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BASYAZI

Suriye hükümeti, ülkede SDG 
adını kullanan terör örgütü PKK/

YPG'nin, Haseke’de  sözde ‘çoğulcu 
ve ademimerkeziyetçi’ devlet tale-
biyle düzenlediği konferansa sert 
tepki gösterdi. Konferansı, ‘ulusal 
birliğe aykırı’ ve ‘10 Mart Mutabaka-
tı'nın ihlali’ olarak gören hükümet, 
Paris'te yapılacak bir sonraki müza-
kere turuna katılmama kararı aldı.

Suriye resmi haber ajansı SA-
NA'ya konuşan hükümet yetkili-

si, ‘devrik rejim dönemini canlandır-
maya çalışan hiçbir ittifakın’ yanın-
da yer almayacaklarını ve SDG ile 
yeni görüşmelere katılmayacakları-
nı söyledi. Yetkili, ülkenin kuzeydo-
ğusundaki gelişmelerin, Suriye ge-
nelini kapsayan ulusal bir iradeyi 
temsil etmediğini dile getirdi. l 11
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Bartın'da konuşan Tunç, "Teröre ze-
min hazırlayan unsurları ortadan kal-

dırdık. Şimdi terörsüz Türkiye'yi adım 
adım inşa edeceğiz. Bu konuda büyük bir 
mutabakat var. Bundan kimsenin hiç 
şüphesi olmasın. Yeter ki birlik olalım, 
beraber olalım, iri olalım, diri olalım. Tür-
kiye'yi hiç kimse yıkamaz, Türk milletini 
kimse geçemez" dedi. l 08

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş, devletin tüm ka-

demeleriyle birlikte 'terörsüz Türkiye' 
sürecine girildiğini belirterek, "Şehit ve 
gazi ailelerimizi incitecek hiçbir taviz 
yok. Bu süreci birlikte inşa edeceğiz. Siz-
siz olmaz. Birlik, beraberlik, dayanışma 
ve kardeşliğin ön planda olduğu terörden 
arınmış bir Türkiye istiyoruz" dedi. l 08

Trabzon'un Maçka ilçesi kırsalında 11 
Ağustos 2017'de teröristlerce şehit 

edilen 15 yaşındaki Eren Bülbül ve Jan-
darma Astsubay Kıdemli Başçavuş Fer-
hat Gedik, şehadetlerinin sekizinci yılın-
da anılıyor. Evladının kokusuna doya-
madığını belirten anne Ayşe Bülbül, "Kaç 
yıl geçerse geçsin evlat acısı yanıp da 
sönmeyen bir ateş, bitmeyen bir acıdır. 
Benim acım, ne zaman ölürsem o zaman 
biter, o zaman geçer" dedi.   l 06

Büyük Türkiye’ye
doğru adım adım

Süreci birlikte
inşa edeceğiz

İYİ Kİ VARSIN EREN

Yazın en sıcak
haftası başlıyor 

SON KOZLARINI 
OYNUYOR

Ünlü avukat
gözaltında

Yapay zekâ
donanmada

650 BİN ÇOCUK ÖLÜM SINIRINDA

MHP’NİN 9 BÖLGE 
TOPLANTILARI VE  
TEDAVİLİK ŞİZOFRENLER

Saplantılı ve takıntılı olmanın sonu, çoğu 
zaman şizofreni tanısına varır. Temkinli, 
dikkatli ve özverili olmak başka; saplantılı 
ve takıntılı olmak bambaşkadır. Kin, düş-

manlık ve itibarsızlaştırma üzerine kurulu saplan-
tılar ve takıntılar, kesin tedaviye ihtiyaç duyan bir 
hastalık belirtisidir. Ne yazık ki, tedaviye muhtaç 
bu zihniyetlerin Milliyetçi Hareket Partisi’ne yöne-
lik bitmek bilmeyen saldırıları, “Terörsüz Türkiye” 
sürecinde daha da artmıştır. Bilindiği üzere, MHP, 
“Asırlık Birlik Sonsuz Kardeşlik, Terörsüz Türki-
ye, Milli Birlik ve Dayanışma Buluşmaları” adını 
verdiği, dokuz bölgede düzenlenecek toplantılarını 
duyurmuştu. Bu toplantılar başladı. İç cepheyi 
güçlendirmeyi, terör örgütlerini ve teröristleri yok 
etme hedefini desteklemeyi amaçlayan bu süreç, 
sağduyu sahibi herkesin desteklediği bir adımdır 
ve buna katkılar sunacağından kimsenin şüp-
hesi yoktur. Ancak bu toplantılara leke sürmeye 
çalışanlar, saplantı ve takıntılarının esiri olmuş, 
hafızasını yitirmiş MHP düşmanlarıdır. Bunlar için 
gerçeklerin değil, atılan iftiraların etkisi önemlidir. 
Öyle ki, kendileri de 9 ya da 12 bölge olarak parti 
programları düzenlerken, MHP’ye “Türkiye’yi 9 
bölgeye ya da eyalet sistemine dönüştürecekler” 
gibi asılsız bir iftira yöneltiyorlar. Bu iftirayı atan-
ların hemen hepsi, “Önderimiz Apo” diyen HDP ile 
ittifak kuranlar ya da terör örgütü PKK’nın uzantısı 
YPG’nin Suriye’de ayrı bir devlet kurmasını des-
tekleyen CHP ile iş birliği içinde olanlardır. Bazıları 
CHP çatısı altında, bazıları ise CHP sayesinde mil-
letvekili seçilen partilerde yer alıyor.

Bu fitneyi körükleyenlere örnekler de eksik 
değil. Akşamdan kalma, sabaha ayıkamamış 
Muharrem İnce, “9 Işık mı, 9 Bölge mi, karar ver 
MHP” diyerek iftirayı körüklüyor. Zafer Partili Yusuf 
Aksoy, “Soru çok basit: Eyaletlere hazırlık mı ya-
pıyorsunuz?” diyerek akıl dışı bir suçlamada bulu-
nuyor. Orkun Özeller adlı, tedaviye muhtaç bir asker 
emeklisi ise “Bölücüsünüz! Ülkeyi alenen bölmeye 
çalışıyorsunuz  @MHP_Bilgi! Bugüne kadar hangi 
afişinizde 9 bölge ifadesini kullandınız? Şimdi neden 
kullanıyorsunuz?” şeklinde mesnetsiz ithamlarla 
MHP’ye saldırıyor. Daha birçok isim ve lağım çuku-
rundan seslenen trolleri, bu iftirayı körüklemekten 
geri durmuyor. Allah’ım, Yarabbim, şu zeka seviye-
sine, şu karakter kokuşmuşluğuna bakın ki, MHP’yi 
eyalet kurma adımı atmakla suçluyorlar!

Oysa terör örgütü PKK’nın kurucusu bile 
“PKK’nın anlam yoksunluğu ve aşırı tekrarı, öm-
rünü tamamlamasına ve feshini gerekli kılmasına 
yol açmıştır. Ayrı ulus-devlet, federasyon, idari 
özerklik ve kültürel çözümler, tarihsel toplum 
sosyolojisine yanıt verememektedir” deme nok-
tasına gelmişken, bu zihniyetler MHP’ye alçakça 
iftira atabilmektedir. 

Bu iftiralar, MHP’nin 9 Işık Doktrini’ne atıfla yıl-
lardır kullandığı “9 bölge” ifadesini çarpıtarak, par-
tiyi bölücülükle suçlama çabasından başka bir şey 
değildir. MHP’nin Sosyal Medya Müdürü Hüseyin 
Özkan, bu iftiraların hepsini yayınladığı görsellerle 
çürütmüş ve iftiracıların rezil suratlarına gerçekleri 
çarpmıştır. MHP’ye “9 bölge” üzerinden iftira atan 
Zafer Partisi’nin 12 bölge, CHP’nin ise 10 bölge adı 
altında toplantılar düzenlediği ortadayken, “Zafer 
Partisi 12 eyalete, CHP 10 eyalete bölüyor” gibi bir 
dangalaklığa imza mı atmak gerekiyor? 

MHP, 7 yıl önce, 12 yıl önce, hatta 13 yıl önce de 9 
Işık Doktrini’ne atıfla “9 bölge” toplantıları yapmış-
tır. 13 yıl önceki 9 bölgeden biri olan İzmir miting 
sonrası Müsavat Dervişoğlu’nun Sayın Devlet Bah-
çeli’nin elini öpen fotoğrafı da renkli bir kare olarak 
sosyal medyada geziyor.

Gerçekler apaçık ortadayken, bu saplantılı zih-
niyetlerin iftiraları, yalnızca kendi çaresizliklerini 
ve ahlaki çöküşlerini gözler önüne seriyor. MHP 
bölmez, birliği sağlar. MHP varken Türkiye’yi kim-
se bölemez. Çünkü MHP’nin varlık sebebi, Türk 
milletini vatanıyla, bayrağıyla, devletiyle koruma 
ülküsüne sahip çıkmaktır.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı, avukat Re-

zan Epözdemir'in, hakkın-
da ‘rüşvet’, ‘silahlı terör ör-

gütü FETÖ/PDY'ye yardım’ ile ‘siyasal ve as-
keri casusluk’ suçlarından yürütülen iki ayrı 
soruşturma kapsamında gözaltına alındığını 
bildirdi. Başsavcılık, söz konusu soruştur-
maların devam ettiğini duyurdu. l 06

Modern deniz harekâtının 
karmaşık ihtiyaçlarına yanıt 

vermek ve Deniz Kuvvetlerine 
stratejik avantajlar sağlamak 
üzere geliştirilen Ağ Destekli 

Veri Entegre Savaş Yönetim 
Sistemi ​​​​​​​ADVENT'e yapay zekâ 

desteği geliyor. MAIN, operatör-
lere destek verebilecek, tavsi-

yelerde bulunabilecek ve karar 
destek sürecinde yardımcı  

olabilecek. l 07

Dünyanın sessizliğinden güç alan İsrail, Gazze Şeridi’ni âdeta cehenne-
me çevirdi. 2,5 milyon insan, en tehlikeli aşama olan kıtlığın üçüncü aşa-
masına girdi. Kişi başına düşen gıda tüketimi, savaş öncesine göre yüzde 
90 azaldı. Bebek maması ve ilaç tükendi. Yetersiz beslenme ve açlık ne-

deniyle 650 bin çocuk ile 40 bin bebek ölüm riski altında. l 10

Yurt genelinde bu hafta da hava sı-
caklıkları mevsim normallerinin üze-

rinde seyredecek. Hava sıcaklıkları 
özellikle güney ve batı kesimlerde çok 
yüksek olacak. Sıcaklıklar güney ke-
simlerde mevsim normallerinin 4 ila 7 
derece üzerinde seyredecek. Sıcaklıklar 
Ankara'da 34, İstanbul'da 32 ve İzmir'de 
de 38-41 derecelerde olacak. l 03

DÜĞÜNLERİMİZ:
GELENEKTEN 

YAPAYLIĞA
PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 06

TERÖR ÖRGÜTÜ PKK/YPG’NIN SURIYE’DEKI ÜST KURULUŞU OLAN SDG, BAZI AYRILIKÇI AŞIRET-
LERLE BIRLIKTE KUZEYDE ÖZERK YÖNETIM TALEP ETTI. SERT TEPKI GÖSTEREN VE ÖRGÜTLE TÜM 
BAĞLARI KOPARAN ŞAM YÖNETIMI, ANKARA’NIN DESTEĞIYLE OPERASYONA HAZIRLANIYOR.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, TERÖRSÜZ TÜRKIYE SÜRECINDE MECLISTE 
KURULAN KOMISYONU ÇOK ÖNEMSEDIKLERINI BELIRTEREK, TÜM SIYASI 
PARTILERIN ÇALIŞMALARA DESTEK VERMESINI ISTEDI.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, terörsüz  
Türkiye'yi mutlaka inşa edeceklerini, 
geleceğimiz  olan çocuklara büyük Tür-
kiye'yi armağan edeceklerini söyledi.

HER YERDE HUZURLA YASAMANIN 
VAKTi GELDi 

SDG’nin provokasyonunun, 
Türkiye’deki süreci sekteye 
uğratabileceği riskine karşı Ankara 
ve Şam, ortak hareket ediyor. 
SDG, eylüle kadar entegrasyona 
yanaşmazsa, Türkiye’nin 
destekleyeceği askerî operasyonlar 
gündemde. Ankara ve Şam, ‘özerk 
yapı veya ademimerkeziyetçi yönetim’ 
şeklindeki taleplere asla 
onay vermeyecek.

Gülseven Medya Yönetim Kurulu Başkanı Necat Gülseven ve tv100 
Genel Yayın Yönetmeni Deniz Gürel’i kabulünde konuşan Bahçeli, 
silahları gömmeyip, yakmanın da anlamlı bir tavır olduğunu söy-
ledi. Bahçeli, silahları gömmenin sonra çıkarılıp tekrar kullanıla-

bileceği manasına gelebileceğini ancak yakmanın ‘bir daha  
elimizi silaha sürmeyeceğiz’ anlamını taşıdığını belirtti .

MHP olarak tüm yurtta barış ikliminin oluşması için çalıştıklarını 
vurgulayan Bahçeli, "Kürt kökenli vatandaşlarımız da çalışmaları 
istisnasız destekliyor. Artık gözyaşı yerine hayatın normalleşerek 
vatandaşlarımızın her yerde terör endişesi olmadan huzur içerisinde 
yaşamasının zamanı geldi. Terörsüz Türkiye süreciyle ilgili çalışma-
ların yıl sonuna kadar tamamlanmasını bekliyoruz" dedi. l 09

SDG iCiN YOLUN
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ABD desteği çekti, Ankara-Şam operasyonu kapıda

‘Bileşenlerin Tutum Birliği’ adıyla düzenlenen konferansa Süveyda’dan 
Dürzi lider Hikmet el-Hecri, Alevi Yüksek Meclisi Başkanı Gazal Gaza ve 

SDG destekçisi Kürt ‘dini lider’ Mürşid Haznevi katıldı. Konferansta,  
‘ademimerkeziyetçi devletin kurulması, etnik, dini ve kültürel  

çoğulculuğu garanti altına alan bir anayasa’ çağrıları yapıldı.

DÜRZİLER YİNE SAHNEDE



ültür ve Turizm 
Bakanlığınca düzenle-

nen Türkiye Kültür Yolu 
Festivali kapsamında 

gerçekleştirilen Kapadokya Balon 
Festivali'nde, çeşitli ülkelerden 
getirilen figürlü sıcak hava ba-
lonları peribacaları üzerinde uçtu. 
Türkiye Kültür Yolu Festivali'nin 
8'nci ayağının gerçekleştirildiği 
Nevşehir'de, Türkiye'nin yanı sıra 
27 ülkeden getirilen, "kaplumbağa", 
"penguen", "baykuş", "papağan", 
"inek", "otomobil", "kurbağa", "ro-
ket", "kalp" ve "kurt" gibi 40 figürlü 
balon renkli görüntüler oluşturdu. 
Göreme beldesindeki festival ala-
nında görevlilerce hazırlanan sıcak 
hava balonları peş peşe gökyüzüne 
yükselirken, vadi yamaçları ve balon 
kalkış alanında binlerce yerli ve 
yabancı turist bu görsel şöleni izledi. 
Festival alanına uzanan yollarda 
yoğun araç trafiği ve uzun araç kuy-
rukları oluştu. Peribacalarıyla kaplı 
vadilerin üzerinde süzülen figürlü 
balonlar, belde çevresindeki çeşitli 

noktalara iniş yaptı. 7-10 Ağustos'ta 
düzenlenen Kapadokya Balon Fes-
tivali'nde balonlar, ilk günkü gösteri 
uçuşunun ardından bölgede etkili 
olan rüzgar nedeniyle iki gündür ha-
valanamıyordu. Anadolu Sıcak Hava 
Balon İşletmecileri Derneği Başkanı 
Mehmet Halis Aydoğan, festivalin 
son gününde binlerce kişinin alanı 
doldurduğunu belirterek, bölge se-
malarının görsel şölene ev sahipliği 
yaptığını söyledi. Aydoğan, festivalin 
gelecek yıl daha yoğun katılımla 
düzenlenmesi için planlamalara 
başladıklarını dile getirdi. (AA)
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KAPADOKYA BALON FESTIVALI'NDE GÖKYÜZÜNDE 
GÖRSEL ŞÖLEN SUNULDU. TÜRKIYE'NIN YANI SIRA 27 
ÜLKEDEN GETIRILEN, "KAPLUMBAĞA", "PENGUEN", 
"BAYKUŞ", "PAPAĞAN", "INEK", "OTOMOBIL", 
"KURBAĞA", "ROKET", "KALP" VE "KURT" GIBI 40 
FIGÜRLÜ BALON RENKLI GÖRÜNTÜLER OLUŞTURDU.

BALON FESTİVALİ'NDE
GÖRSEL ŞÖLEN

K

Ziyaretçilerden Yağmur Akçay figürlü balonları 
izlemek için Ankara'dan geldiğini ifade ederek, 

"Muhteşem bir görüntü var. Herkesin mutlaka ömrün-
de bir kez bile olsa bu anı yaşaması gerekiyor. Turizme 
çok olumlu katkısı var, çok heyecanlıyız" dedi. Mustafa 
Zeyrek de figürlü balonların ortaya çıkardığı görüntüleri 
fotoğrafladığını kaydederek, "Festival için Adana'dan 
gelerek bu coşkuya katılmak istedik. Buradaki atmosferi 
gördüğümüz için çok mutlu ve gururluyuz" diye konuştu.

Turizme olumlu katkı

UYDU CİHAZIYLA İZLENEN 'TUBA' 
İKİNCİ DÜNYA TURUNA SALINDI

UYDU TAKIP 
CIHAZIYLA 
IZLENECEK

Uydu ve uzay teknoloji şirketi Plan-S, DEKAMER ile yaptığı iş birliği 
kapsamında deniz kaplumbağalarının göç yollarını ve yaşam alanlarını 
izlemek için uydu takip cihazını devreye aldı. Bugüne kadar yurt 
dışından ithal edilen ve tanesi yaklaşık 5 bin dolar olan cihaz, Plan-S’in 
geliştirdiği yerli versiyon sayesinde hem maliyetsiz hem de Türkiye’nin 
teknoloji bağımsızlığına katkı sağlayacak şekilde üretilebiliyor. 

Muğla'nın Ortaca ilçesindeki Deniz Kaplumba-
ğası Araştırma Kurtarma Rehabilitasyon Merkezi 

(DEKAMER) görevlilerince uydu takip cihazı takılarak 
2019'da denize bırakılan caretta caretta "Tuba", 
yeniden geldiği İztuzu kumsalından uydu takip cihazı 
takılarak ikinci kez dünya turuna gönderilecek.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Tabiat 
Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü bünyesindeki DE-
KAMER'de, farklı nedenlerle yaralanan 7 caretta carettanın 
tedavisi tamamlandı. DEKAMER görevlilerince İztuzu 
sahilinde kabuğu temizlenen "Tuba" ile 2 kaplumbağaya 
uydu takip cihazı yerleştirildi. Daha sonra düzenlenen 
törenle 7 kaplumbağa ile yuvadan çıkan 20 yavru da denize 
bırakıldı. DEKAMER'in TUI Care Vakfı desteğiyle 28 Ağustos 
2019'da uydu takip cihazı takarak denize bıraktığı ve 
"Tuba" adı verilen 25-30 yaşlarındaki caretta caretta, Tür-
kiye'den Adriyatik'e kadar izlenen ilk deniz kaplumbağası 
oldu. İztuzu plajından bırakıldıktan sonra 2 ayını Marmaris 
açıklarında geçiren, daha sonra yaklaşık 1 ay içinde 
Yunanistan'a ulaşan "Tuba", Malta, İtalya, Bosna Hersek, 
Arnavutluk, Karadağ ve Hırvatistan kıyıları ile Adriyatik'e 
kadar uzanarak yaklaşık 25 bin kilometre yol katetti. Muğla 
Valisi İdris Akbıyık, hem tedavi edilen kaplumbağaları 
hem de yavruları denize bıraktıklarını söyledi. Akbıyık, 
DEKAMER'de son yıllarda önemli çalışmalar yürütüldüğünü 
belirterek, emeği geçenlere teşekkür etti. İztuzu plajının 
deniz kaplumbağalarını koruma ve rehabilitasyon merkezi 
hâline geldiğini vurgulayan Akbıyık, merkezin aynı zaman-
da Türkiye'de tek olduğunu dile getirdi. (AA)

Kars'ın Sarıkamış ilçe-
sinde bulunan çöplüğe 

gelen bozayılar, beslenirken 
görüntülendi. Sarıçam 
ormanları içinde yaşayan 
bozayılar, her akşam yiyecek 
bulabilmek için ilçe merke-
zine 5 kilometre uzaklıkta 
bulunan Acısu mevkisindeki 
ilçe çöplüğüne iniyor. Ayılar, 
bazen tek tek bazen de yav-
ruları ile çöplükte beslen-
dikten sonra tekrar ormanlık 
alana dönüyor. Üç yavrusu 
ile çöplüğe inen anne bozayı, 
burada bir süre beslendikten 
sonra ormanlık alana giderek 
gözden kayboldu. (AA)

KARS'TA ANNE 
BOZAYI 
YAVRULARIYLA 
GÖRÜNTÜLENDI

NEMRUT KALDERASI KORUMA ALTINDA
Bitlis'in Tatvan ilçesinde bulu-
nan Nemrut Kalderası, güvenlik 

güçleri ve ilgili kurumlar tarafından 
yapılan denetimlerle korunuyor. 
Dünyanın ikinci, Türkiye'nin en 
büyük krater gölünü bünyesinde 
barındıran Nemrut Kalderası, kamp 
tutkunlarının, doğaseverlerin ve 
fotoğraf sanatçılarının en çok ter-
cih ettiği yerlerin başında geliyor. 
Avrupalı Seçkin Destinasyonlar 
Projesi (EDEN) kapsamında “Mü-
kemmeliyet Ödülü" alan Nemrut 
Kalderası, yeşil ve mavi renkteki 

gölleri, buz mağarası, buhar 
bacası, kuş türleri ve biyoçeşitlili-
ğiyle ziyaretçilerin ilgisini çekiyor. 
Nemrut Krater Gölü'nün çevresini, 
ormanlık alanları drone'la tarayan 
jandarma ekipleri, bölgeye gelen 
yerli ve yabancı ziyaretçilerin 
kontrollerini yapıyor, bilgilendirme-
lerde bulunuyor. Mangal yakmanın, 
ateşli piknik yapma faaliyetlerinin, 
bölgedeki ayıların elle beslenmesi-
nin yasaklandığı kalderada yapılan 
denetimler, ziyaretçiler tarafından 
memnuniyetle karşılanıyor.

Trabzon'da Ortahisar ilçesinde iki gün 
sürecek "AutoFest 2025 Ortahisar 

Modifiye ve Klasik Araçlar Festivali" başladı. 
Ortahisar Belediyesinin destekleriyle Şenol 
Güneş Spor Kompleksi'nde organize edilen 
festivale Trabzon'un yanı sıra Edirne, Erzurum, 
Osmaniye, Antalya, Kayseri ve Rize'den bin 
modifiye araç ve sürücüsü katıldı. Festival 

kapsamında basıklık, güzellik ve desibel ya-
rışmaları, drift gösterisi ile dj performansları 
gerçekleştirilecek. Vatandaşlar festivale ilgi 
gösterirken, beğendikleri araçlarla fotoğraf 
çektirdi. Festivale katılan Muzaffer Patan, AA 
muhabirine, Giresun'un Doğankent ilçesinden 
modifiyeli magirus model minibüsüyle 
gelerek festivale katıldığını söyledi.

İzmir Kuş Cenneti'nde yapay üreme ada-
sında bu yıl dünyaya gelen binlerce yavru 

flamingodan yaklaşık 650'si göç yolları, yaşam 
alanları ve ömürleri hakkında veri toplamak 
amacıyla uzmanlar ve gönüllüler tarafından 
halkalandı. Flamingoların Türkiye'deki iki üreme 
alanından biri olan Gediz Deltası'nda, 2012 
yılında oluşturulan 6,5 dönümlük yapay kuluçka 
adasında her yıl binlerce yavru yumurtadan çı-
kıyor. Yavru flamingolar, "kreş" adı verilen sulak 
alanlarda toplu hâlde vakit geçiriyor, zaman 

zaman doğdukları adaya çıkıyor. Yumurtadan 
çıktıktan sonra siyah ve füme tüyleri olan yavru-
lar, "artemia salina" olarak bilinen tuz karidesi 
ile besleniyor. İzmir Doğa Koruma ve Milli Parklar 
Müdürlüğü, kuluçka döneminde kuşların rahatsız 
edilmemesi için özel güvenlik önlemleri alıyor. 
Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü, 
Ege ve Ankara üniversiteleri ile Birleşmiş Milletler 
Gıda ve Tarım Örgütü (FAO) iş birliğiyle yürütülen 
çalışmalarda yavruların sağ bacaklarına PVC, sol 
bacaklarına ise metal halkalar takıldı.

Manisa Spil Dağı Milli Parkı'nda yaşayan 
yılkı atları, şehir merkezine indi. Yunu-

semre ilçesindeki Laleli Pazarı'na gelen atlar, 
pazarcı esnafı tarafından kavun ve karpuzla 
beslendi. Manisa'nın 1517 metre yüksekliğindeki 
Spil Dağı Milli Parkı'nda yaban hayatını sürdüren 
yılkı atları, hava sıcaklıkları mevsim normalleri-
nin üzerinde seyredip, otlar kuruyunca yem bu-
lamadı. Atlar, şehir merkezine indi. Yunusemre 

ilçesinde kurulan Laleli Pazarı'na gelen atlar, 
zaman zaman esnafın tezgâhlarındaki ürünlere 
yöneldi. Pazarcılardan Ramazan Arslan (59), 
tezgâhında sattığı kavun ve karpuzları keserek 
atları besledi. Ramazan Arslan, "Bu hayvanlar 
aç kaldıkları için Spil Dağı'ndan buraya kadar 
geliyorlar. Ne suları var ne yemleri. Dağlar 
kurudu, kimse de ilgilenmiyor. Biz de onları bu 
şekilde besliyoruz" dedi. (DHA)

MODIFIYE ARAÇ TUTKUNLARI 
FESTIVALDE BIR ARAYA GELDI

İZMİR KUŞ CENNETİ'NDE, 650 
YAVRU FLAMİNGO HALKALANDI

Yılkı atları, kent Yılkı atları, kent 
merkezine indimerkezine indi
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İzmir'de bilim insanları, 
uyku apnesinin gece hasta-

nede kalmadan evde teşhisinin 
sağlanması amacıyla yapay zekâ 
destekli cihaz geliştirdi. Uyku 
apnesi, kişinin uykuda nefes 
almasının durması veya azalma-
sıyla kendini gösteriyor. Sabahları 
yorgun uyanma, dikkatsizlik 
gibi sorunlara neden olabilen 
rahatsızlık, tedavi edilmediği 
takdirde felç, kalp krizi ve ölüme 
yol açabiliyor. İzmir Yüksek Tek-
noloji Enstitüsü Biyomühendislik 
Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Hüseyin Cumhur Tekin ve ekibi, 
genellikle hastanelerdeki uyku 
laboratuvarlarında yapılan uyku 
testleriyle teşhis edilen rahat-
sızlığı hastaları bir gece boyunca 
gözlem altında tutmaya gerek 
duymadan evinde teşhis için proje 
yürüttü. Bu kapsamda geliştirilen 
yapay zekâ destekli cihaz, uyku 
sırasında diyafram hareketlerini 
sensörlerle takip ediyor. Toplanan 
veriler, yapay zekâ algoritmala-
rıyla analiz edilerek doktorlara 
dijital ortamda detaylı bir rapor 
hâlinde sunuluyor. Taşınabilir ve 
ergonomik yapısıyla öne çıkan 
cihaz, uyku apnesi tiplerini de 
tespit edebiliyor ayrıca 
teletıp uygulamala-
rıyla entegre çalı-
şarak, hastaların uzmanlarla 
uzaktan görüşme yapmasını da 
mümkün hâle getiriyor

Uyku apnesine 
evde teşhis 

BU HAFTA DA 
SICAK GEÇECEK

Yurt genelinde 
bu hafta da hava 
sıcaklığı mevsim 

normallerinin üze-
rinde seyredecek.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

  

O smanlı İmparatorluğu, 1299 yılında Oğuz 
Türklerinden Osman Gazi tarafından ku-
rulmuş, adalet ve medeniyeti dünyanın 
birçok bölgesine taşımış büyük bir Türk 

devletidir. Osmanlı’nın 36 padişahı, tamamı Türk 
kökenli olduğu kesin olarak bilinen tek hanedandır.

Büyük Türk milliyetçisi Hüseyin Nihal Atsız, 
Osmanlı İmparatorluğu’nu şu sözlerle tanımlar:

“Osmanlı Hânedânı, Türk tarihindeki âilelerin 
en büyüğüdür. Tarihi vazifesini şerefle yapmış, 
çekilmiştir. Şüphesiz onlarda da birtakım kusurlar 
vardır. Fakat Osmanlı padişahlarını toptan kötü 
görmek ve göstermeye çalışmak, nihayet kendi 
tarihimize ve geçmişimize karşı küfrân olur.”

Atsız’ın bu sözleri, Osmanlı’ya yönelik haksız 
düşmanlıklara karşı güçlü bir uyarıdır.

Peki, bugün neden Osmanlı İmparatorluğu’ndan 
söz ediyorum? 
Çünkü geçtiğimiz günlerde Millî Savunma Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Erhan Afyoncu’nun yaptığı 
bazı açıklamalar gündeme geldi ve bu sözlere karşı 
“Sen nasıl Osmanlı ile Türklüğü yan yana getirir-
sin?” şeklinde eleştiriler yükseldi.

O açıklamalardan satır başları şöyleydi:
n  Osmanlı döneminde kaleme alınan Tevârih-i 

Âl-i Osmân eserleri incelendiğinde, padişahların 
Orta Asya’dan geldiklerinin ve Türklüklerinin far-
kında oldukları açıkça görülür.

n  Bu eserlerde Osmanlı hanedanı Oğuz Han’a 
bağlanır. Osmanlılar’ın Oğuz neslinden ve Kayı 
boyundan olduğu belirtilir; Osmanlı tarihi, Türk 
tarihinin ayrılmaz bir parçası olarak değerlendirilir.

n Hanedan, şeceresini Halifelere veya Cengiz 
Han’a değil, Oğuz Han’a dayandırarak Türklüğünü 
özellikle vurgulamıştır.

n Halife olan Osmanlı padişahları, Türk olduk-
larını tarih kitaplarında yazdırmaktan çekinmemiş; 
üstelik bu durum, hiçbir zaman “İslami değil” şek-
linde eleştirilmemiştir.

Osmanlı hanedanının Türk olduğunu mu inkâr 
ediyorsunuz, yoksa asıl mesele Türklüğe karşı du-
yulan bir alerji mi? 
“Osmanlı padişahları, Türk olmakla iftihar ederler-
di.” gerçeğinden neden rahatsız olunur ki? 
Oğuz Türklerinden Osman Gazi tarafından kurul-
muş bir imparatorluk, bünyesindeki her etnik köke-
ne adalet ve şefkatle yaklaşmış, onlara yönetimde 
sorumluluk vermemiş miydi? 
Öyleyse rahatsızlık veren nedir?

Siz “Türk” ve “Türklük” kavramlarından hoşlan-
mıyorsunuz diye, Osmanlı İmparatorluğu’nun Türk-
ler tarafından kurulduğu gerçeğini mi yok sayalım?

Osmanlı’dan rahatsız olup Cumhuriyet’i istismar 
edenler de, Cumhuriyet’ten rahatsız olup Osmanlı’yı 
istismar edenler de maalesef yıllardır Türkiye’nin 
bir gerçeğidir. Oysa Türkiye Cumhuriyeti, Osmanlı 
mirası üzerinde yükselmiştir. Bugün korunan ve 
yaşatılan da o mirastır. Ne mirası bırakana ne de 
mirası yaşatana düşmanlık, bu topraklarda yaşayan 
kimsenin hakkı ve haddi değildir.

Osmanlı’nın değer ve sembollerini Cumhuriyet 
ile, Cumhuriyet’in değer ve sembollerini Osmanlı ile 
çatıştırmak kime ne fayda sağlar? 

Bu, sadece Türk milletinin birlik ve beraberliğine 
yük getirir.

Büyük Türk milliyetçisi Hüseyin Nihal Atsız’ın bu 
konuda da önemli bir uyarısı vardır:

“Şimdi Türkçü olarak düşünelim: Selçuk, İlhanlı, 
Temir, Osmanlı hanedanları ile Cumhuriyet devri 
hep birden bir tek devletin hayatını teşkil etmiyor 

mu? Bunları ayrı devletler gibi görmek kendi ken-
dimizi parçalamak olmaz mı?” 
(Nihal Atsız – Türk Tarihinde Meseleler, s.16)

Osmanlı’nın Türklüğüne karşı çıkanlar, sizin 
soyunuz nedir? 

Kimse kimsenin soyunu inkar edemeyeceğine 
göre, sizin Osmanlı’nın Türk soyuna dair vurgusu 
sizi hangi bilinçaltında köşeye sıkıştırıyor?

Millî Savunma Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Erhan Afyoncu’nun, “Osmanlı padişahları, Türk ol-
makla iftihar ederlerdi.” şeklindeki ifadesi, Osmanlı 
İmparatorluğu’nu kuran Oğuz Türklerinden Osman 
Gazi’ye ve onun soyuna yönelik bir ayıp mı, yoksa 
yanlış bilgi mi oluyor? 

Erhan Afyoncu’nun Osmanlı’nın Türklük kimliği 
üzerine tartışmayı hangi saiklerle başlattığını bil-
miyorum. Osmanlı’nın üç hilal sembolünü ideolojik 
ülkümün sembolü olarak benimseyen bir Türk 
milliyetçisi olarak, benim hassasiyetim, bu tarihsel 
gerçekten rahatsızlık duyanlara yöneliktir: Osman-
lı’nın bir soy sahibi olmadığını mı sanıyorlar?

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, geçmişte bu 
tartışmalara katılanlara yönelik bir konuşmasında 
şu ifadeleri kullanmıştı: “Hatırlatırım ki, Osman-
lı tabiri devletin adıdır; milletin adı ise Türk’tür. 
Osmanlı İmparatorluğu, Türk milletinin medarı 
iftiharıdır. Osmanlı İmparatorluğu’nu karalamaya 
ve aşağılamaya yeltenmek, bir Haçlı zihniyetidir. 
Türkiye Cumhuriyeti, Osmanlı İmparatorluğu’nun 
devamı ve tarihteki Türk devletlerinin ebediyen 
payidar olacak son halkasıdır.” 

Ayrıca başka bir konuşmasında ise şunları söy-
lemişti: “Osmanlı İmparatorluğu ve onun devamı 
olan Türkiye Cumhuriyeti, yüksek Türk kültür ve 
yönetim mirasının bir uzantısıdır. Asırlardır yürek-
lerde taşınan, fedakârlık ve kahramanlıkla taçlan-
mış kutlu bir veraset ve vasiyetin ifadesidir.”

 “Türk vizyonunu” hayata geçirmek için temel-
ler atılırken, Osmanlı ile Cumhuriyet arasında suni 
bir çatışma yaratmaya çalışmak, her iki dönemin 
değerlerini istismar edenler için ancak bu vizyona 
duyulan bir düşmanlık olarak değerlendirilebi-
lir. Hele ki bölgesel gelişmelerle birlikte düşman 
cephesinden “sıradaki hedef Türkiye” naraları 
yükselirken ve bunun karşısında Türk milletinin iç 
cephesini güçlendirmek için somut çabalar ortaya 
konurken, Osmanlı-Cumhuriyet çatışması çıkar-
maya çalışmak, olsa olsa ABD-İsrail projelerine 
hizmetkârlıktır.

Yaşadığımız sürecin hassasiyeti, Türkiye’ye 
yarım asırdır maddi ve manevi kayıplar yaşatan, 
etnik fitneyi körükleyen ve emperyalist güçlere 
taşeronluk yapan terör örgütlerini, kendi aktörle-
rinin yüzleşmesiyle etkisiz hâle getirmeyi gerek-
tirmektedir. Bu doğrultuda somut adımlar atılmış 
ve ortaya konan hedefler ete kemiğe bürünmüştür. 
Amaç, Türk milleti çatısı altında yaşayan herkesi 
birlik, beraberlik ve kardeşlik şuuru etrafında bir-
leştirmektir. Cumhurbaşkanı Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan ve MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
uyum içinde verdiği tüm mesajlar, bu ortak hedefi 
güçlendirmeye yöneliktir.

Türk tarihindeki devlet yapısını, sembol isimleri 
ve o dönemin ruhunu, Türkiye Cumhuriyeti’nin 
yapısıyla çatıştırmaya çalışmak, Türk milletinin 
geleceğinde milli şuuru tahrip etme çabasıdır. Daha 
önce kurduğumuz Türk devletleri gibi Selçuklu da, 
Osmanlı da, Türkiye Cumhuriyeti de bizimdir ve 
vazgeçilmezimizdir.

Dününden vazgeçenlerin yarınları olmaz…

OSMANLI’NIN 
TÜRKLÜĞÜ NEDEN 

RAHATSIZ EDİYOR Kİ?

apılan son değer-
lendirmelere göre, bu 

hafta Doğu Karade-
niz'in iç kesimleri, 

Kars, Ardahan ve Erzurum'un 
doğusunda yağış beklendiğini 
aktaran Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji 
Genel Müdürlüğü Hava Tahmin 
Uzmanı Abdullah Macit, yurdun 
diğer kesimlerinde yağış görül-
meyeceğini, az bulutlu ve açık bir 
havanın etkili olacağını söyledi. 
Hava sıcaklıklarının özellikle 
güney ve batı kesimlerde mevsim 
normallerinin üzerinde seyrede-
ceğini belirten Macit, "Önümüz-
deki hafta boyunca da sıcaklıklar 
böyle devam edecek. Çarşamba 
günü yurdun kuzeybatı kesim-
lerinde sıcaklıklar azalacak ve 
mevsim normalleri civarına 
düşecek" diye konuştu. Sıcaklık-
ların güney kesimlerde mev-

sim normallerinin 4 ila 7 derece 
üzerinde seyredeceğini bildiren 
Macit, vatandaşları güneş ışınla-
rının dik geldiği 11.00-16.00 saat-
leri arasında zorunlu olmadıkça 
dışarı çıkmamaları konusunda 
uyardı. Yurdun kuzeybatı kesim-
lerinde, Kuzey Ege'de gelecek 3 
gün boyunca fırtına beklendiğini 
aktaran Macit, fırtına nedeniyle 
ulaşımda aksamaların yaşanabi-
leceğini söyledi. Hava tahmin uz-
manı Macit, 3 büyükşehirde hafta 
boyunca yağış beklenmediğini, 
sıcaklıkların Ankara'da 33 ila 34, 
İstanbul'da 30 ila 32 ve İzmir'de de 
38 ila 41 derecelerde seyredeceği-
ni kaydetti.

 TERMOMETRELER 

17 KENTTE 
40 DERECEYI AŞTI
Hava sıcaklığının etkili olduğu 
yurt genelinde dün öğleye 
kadar termometreler 17 ilde 
40 derecenin üzerini gös-
terdi. Günün öğleye kadar 
ölçülen en yüksek sıcaklığı 45 
dereceyle Antalya'nın Kepez 
ilçesinde kaydedildi. Bunu 
Mardin'in Kızıltepe ilçesi 44,8 
ve Kilis'in Elbeyli ilçesi 44,3 
dereceyle takip etti. Adana, 
Aydın, Batman, Diyarbakır, 
Gaziantep, Hatay, İzmir, Kah-
ramanmaraş, Mersin, Muğla, 
Osmaniye Siirt, Şanlıurfa, ve 
Şırnak’ta ise 40 derecenin 
üzerinde sıcaklıklar yaşandı.

MÜSILAJA KARŞI 
NEFES OLUYORLAR
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, ÇAYIR-İZ ve PİNA-İZ 
projeleriyle Marmara Denizi'nde müsilajla mücadeleye biyolojik katkı sağlan-

dığını bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Tabiat Varlıklarını 
Koruma Genel Müdürlüğü, Marmara Denizi'nde müsilajla 
mücadele kapsamında deniz ekosistemini iyileştirmeye 

yönelik yeni projeleri hayata geçiriyor. Bu kapsamda, 
denizlerin akciğeri olarak bilinen ve 1 metrekare 

alanda fotosentez yoluyla 4-20 litre arasında 
oksijen üretme potansiyeline sahip olan de-

niz çayırları ile saatte 6 litre deniz suyunu 
filtreleyerek temizleyebilen nesli tehlike 

altındaki pina midyeleri koruma altına alın-
dı. ÇAYIR-İZ Projesi kapsamında 8 istasyonda 

yürütülecek bilimsel izleme faaliyetleriyle de-
niz çayırlarının ekolojik durumu düzenli olarak 
değerlendirilecek. PİNA-İZ Projesi kapsamın-
da ise dünyada hayatta kalan tek sağlıklı 
popülasyonunun Marmara Denizi'nde olduğu 
belirlenen pina midyeleri yakın takibe alındı.  

Bakan Murat Kurum, sosyal medya hesabın-
dan pina midyeleri ve deniz çayırlarıyla 

ilgili görüntüleri paylaşarak, şunları kaydetti: 
"Pina ve deniz çayırları Marmara'ya nefes oluyor. 

Pina midyeleri saatte 6 litre deniz suyunu temizliyor. 
Deniz çayırları ise 1 metrekare alanda 20 litreye kadar 
oksijen üretiyor. ÇAYIR-İZ ve PİNA-İZ projelerimizle 
yakın takibe aldığımız bu canlıların popülasyonunu ar-
tırıp, müsilajla mücadeleye biyolojik katkı sağlıyoruz."

ABDULLAH MACIT 

MURAT KURUM 
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KIYAMETIN KOPACAĞINI BILSENIZ BILE, ELINIZDEKI FIDANI DIKIN...

HERKES ELINI TAŞIN 
ALTINA KOYMALI

İKLIM KRIZINE KARŞI UMUTLA VE INANÇLA 
HAREKET EDEN ALJ TÜRKIYE, SATILAN HER ARAÇ 

IÇIN 10 FIDAN DIKEREK GELECEĞE NEFES OLUYOR. 
“BU DÜNYA HEPIMIZIN” DIYEREK BAŞLATILAN 

KAMPANYA, TÜM SEKTÖRLERI SORUMLULUK ALMAYA 
DAVET EDIYOR. AMAÇ SADECE AĞAÇ DIKMEK DEĞIL; 

DOĞAYLA UYUMLU, SÜRDÜRÜLEBILIR  
BIR YAŞAM KÜLTÜRÜ OLUŞTURMAK.

klim krizinin 
etkileri giderek 

derinleşirken, doğayı 
koruma sorumluluğu 

da her zamankinden daha faz-
la önem kazanıyor. “Kıyametin 
kopacağını bilseniz bile elinizdeki 
fidanı dikiniz” anlayışıyla yaşa-
yan bir inanca sahibiz. Yaşana-
bilir bir gelecek için hem bireysel 
hem de kurumsal düzeyde 
harekete geçmek gerekiyor. Bu 
anlayışla yola çıkan ALJ Türki-
ye, satılan her araç için 10 fidan 
dikme sözü vererek kapsamlı 
bir ağaçlandırma kampanyası 
başlattı. “Bu dünya hepimizin” 

diyerek yola çıkan şirket, 
tüm sektörleri ortak 

sorumluluğa davet 
ediyor. Çünkü 
doğa hepimizin 

ve korumak için 
herkesin elini taşın 

altına koyması şart.

Satılan her araca 10 fidan
ALJ Türkiye, iklim deği-

şikliğiyle mücadele ve orman 
yangınları sonrası azalan yeşil 
alanların yeniden kazandı-
rılması amacıyla kapsamlı bir 
ağaçlandırma kampanyası 
başlattı.   Toyota, Lexus ve BYD 
markalarını bünyesinde ba-
rındıran şirket, satılan her araç 

için 10 fidan dikileceğini 
duyurdu. Bu kap-

samda 2025 

yılı içinde toplam 1,4 milyon 
fidanın toprakla buluşturulması 
hedefleniyor. Şirket, bu çalış-
mayı OGEM-VAK (Orman Genel 
Müdürlüğü Vakfı) iş birliğiyle 
yürütüyor. Ağaçlandırmalar bi-
limsel planlama doğrultusunda, 
doğru bölge, doğru tür ve uygun 
dikim zamanına göre gerçek-
leştirilecek. OGEM-VAK ayrıca, 
fidanların bakımını da üstlene-
rek ormanların sürdürülebilirli-
ğini güvence altına alacak.

Toplumsal bir sorumluluk
ALJ Türkiye CEO’su Ali Haydar 

Bozkurt, projenin sadece çevresel 
değil, toplumsal bir sorumluluk 
olduğunu söyledi. Bozkurt, “Sa-
tılan araçlarla birlikte 1 yıl içinde 
1000 futbol sahası büyüklüğünde 
orman alanı kazandıracağız. 
Karabük’teki yangında yitirilen 
55 hektarlık orman alanının 
yaklaşık 15 katı büyüklüğünde 
bir alanı yeniden yeşillendirmiş 
olacağız” dedi. Bozkurt ayrıca, 
ağaçlandırma hamlesinin araçla-
rın çevresel etkisini dengeleme-
ye de katkı sunacağını söyledi.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

İ

YENI AUDI Q5 TÜRKIYE’DE SATIŞTA
Audi, SUV segmentindeki popüler 
modeli Q5’in üçüncü neslini 

Türkiye pazarına sundu. Yeni Q5 SUV 
ve Q5 Sportback, modern tasarımı, 
gelişmiş dijital teknolojileri ve 204 
HP güç üreten mild-hibrit motor 
seçenekleriyle dikkat çekiyor. Her iki 
modelde de quattro dört tekerlekten 
çekiş sistemi standart olarak yer alıyor. 
Audi’nin yeni Q5 ailesi, daha dinamik 
tasarım çizgileri ve yüksek dijitalleş-

me seviyesiyle öne çıkıyor. 14,5 inç 
kavisli OLED ekran, 11,9 inç sanal 
kokpit ve 10,9 inç ön yolcu ekranı gibi 
teknolojiler sürücü-araç etkileşimini 
üst seviyeye taşıyor. Ayrıca 48 voltluk 
MHEV Plus sistemiyle performans 
artırılırken, yakıt tüketimi ve emisyon 
değerlerinde düşüş sağlanıyor. Yeni 
Q5 SUV 6.734.124 TL’den, coupé 
tarzındaki Q5 Sportback ise 7.249.284 
TL’den başlayan fiyatlarla satışa çıktı.

iCAUR,  küresel pazarda vites yükseltti
Chery’nin yeni enerji markası iCAUR, Dubai’de dü-
zenlenen “Marka Gecesi” etkinliğinde iki yeni menzil 

uzatmalı elektrikli SUV modelini tanıttı. Orta-büyük sınıf 
SUV V27 REEV ve kompakt kutu SUV 03T REEV, markanın 
genç ve teknolojiyi seven kullanıcıları hedefleyen “J-stil” 
tasarımıyla dikkat çekti. Yeni modeller, Chery’nin 
geliştirdiği yüksek verimli REEV sistemi sayesinde hem 
uzun menzil hem de düşük yakıt tüketimi sunuyor. V27 REEV, 
sağlam yapısıyla araziye uygunken, 03T REEV ise şehirli gençlere 
hitap eden dinamik bir yapı sunuyor. Her iki model de gelişmiş 
güvenlik donanımları, akıllı sürüş sistemleri ve modern bağlantı 
özellikleriyle donatıldı. Etkinlikte ayrıca, V23 temelli “Hayal Garajı” 
konsepti ve kutu şeklindeki yenilikçi showroom tasarımı da tanıtıl-
dı. Kullanıcıların kişisel zevklerine göre araçlarını özelleştirebildiği 
bu sistem, iCAUR’un genç ve enerjik marka kimliğini pekiştiriyor.

Citroën’in mikromobilite alanındaki öncüsü Ami, yeni-
lenen versiyonu ile Türkiye pazarına giriş yaptı. Ağustos 

ayı itibarıyla 499.900 TL’den başlayan nakit indirimli fiyatlarla 
satışa sunulan Ami, şehir içi ulaşımda kolaylık ve özgürlük 
vaadediyor. 70.000’den fazla kullanıcının tercih ettiği Ami, 
yeni tasarım detaylarıyla dikkat çekiyor. Siyah çerçeveli farlar, 
yenilenmiş ön ve arka tamponları ve yan cephede efsanevi 2 
CV modeline gönderme yapan çizgileriyle Ami, daha dinamik 
ve eğlenceli bir görünüm kazandı.Citroën, Ami ile şehir 
yaşamında sürdürülebilir ve pratik mobiliteyi erişilebilir hâle 
getirerek lider konumunu güçlendirmeye devam ediyor.

Türkiye’de elektrikli araç kullanıcılarına kesintisiz ve hızlı şarj 
hizmeti sunan Trugo, 3 yıldan kısa sürede 4 milyon şarj işlemine 

ulaşarak önemli bir başarıya imza attı. 11 Ekim 2022’de ilk şarj cihazlarını 
Bolu’da hizmete açan şirket, bugün 81 ilde 1000’den fazla ultra hızlı DC 
ve 500’ün üzerinde AC şarj istasyonu ile faaliyet gösteriyor. Trugo’nun 
yüksek hızlı şarj cihazları, bataryayı 30 dakikadan kısa sürede yüzde 
20’den yüzde 80’e kadar doldurabiliyor. Kullanıcılar, Trugo mobil 
uygulaması ve web sitesi üzerinden en uygun istasyonu bulup, şarj 
sürecini takip edebiliyor. %100 yenilenebilir enerji ile çalışan istasyonlar, 
elektrikli araç sahiplerine güvenilir bir şarj deneyimi sunuyor.

YENI  
CITROËN 

AMI SATIŞA 
SUNULDU

TRUGO, 81 ILDE 4 MILYON 
ŞARJ IŞLEMINE ULAŞTI

Elektronik ve teknoloji alanında hızla 
yükselen Çin, otomotiv tedarik sanayi-

sinde de küresel dengeleri değiştiriyor. Motor 
Aşin CEO’su Saim Aşçı, Çin’in düşük maliyetli 
ve verimli üretim tesisleriyle dünya çapında 
yedek parça ihracatı yaptığını, Türkiye’nin ise 
bu rüzgâra karşı durmak yerine onu arkasına 
alması gerektiğini söyledi. TAYSAD verilerine 
göre, Çin’den yapılan yedek parça ithalatı 
son 5 yılda %156 artarken, Türkiye’de tedarik 
sanayisi firmalarının %64’ü istihdamda da-
ralma yaşadı. Aşçı, “Çin’le doğrudan rekabet 
zor, ancak Türkiye stratejik bir üretim merkezi 
olabilir” dedi. Sorunun gümrük vergileriyle 
çözülemeyeceğini belirten Aşçı, “Kamu des-
tekleri doğrudan üreticiye ulaşmalı, nitelikli 
istihdam ve dijitalleşme teşvik edilmeli, Çin ile 
ortaklıklar kurulmalı” ifadelerini kullandı. Aşçı, 
Türkiye’nin Çinli devlerle ortaklıklar kurarak 
bilgi ve maliyet avantajı sağlayabileceğini 
vurguladı. “Sanayi odaları, sektör temsilcileri 
ve kamu, geleceği birlikte planlamalı”dedi.

Dünyanın lider yeni enerji aracı 
üreticisi BYD, 13 milyonuncu elekt-

rikli ve hibrit aracını üretim bandından 
indirerek önemli bir rekora imza attı. 
2025’in ilk yarısında 2 milyon 145 bin 
954 adet yeni enerji aracı satan şirket, 
satış liderliğini sürdürüyor. BYD’nin 
YANGWANG U7 modeliyle gerçekle-
şen bu üretim, şirketin hızla büyüyen 
küresel başarısını ortaya koyuyor. İlk 
1 milyon aracı 13 yılda üretirken, son 
8 ayda 3 milyonluk artış yakaladı. Yurt 
dışında yüzde 128,5 artışla ivmesini 
artıran BYD, Türkiye’de de 29 binin üze-
rinde satışla 2025’in en hızlı büyüyen 
otomobil markası oldu. 1995’ten bu 
yana kendi teknolojisini geliştiren BYD, 
120 binden fazla çalışanıyla her gün 

40’tan fazla patent başvurusu 
yaparak yeni enerji 

araçlarında öncü 
konumda 

bulunuyor.

Ford Transit, 9 Ağustos 
1965’te üretim hattından 

inen ilk modeliyle başlayan se-
rüveninde 60 yılı geride bıraktı. 
Ford Otosan’ın Gölcük Fabrika-
sında üretilen ve dünya çapında 
13 milyonu aşkın satışa ulaşan 
Transit, ticari araç dünyasının 
en çok tercih edilen modeli ol-
mayı sürdürüyor. 1967’den bu 
yana Türkiye’de üretilen Transit, 
Avrupa’da satılan 1 ve 2 tonluk 
her 5 vandan 1’ini oluşturuyor. 
Efsanevi model, günlük hayatta 
işletmelerin, zanaatkârların ve 
filo kullanıcılarının vazgeçil-
mezi olmaya devam ediyor. 
Ford’un ikonik modeli, bugün 
2,4 tona kadar yük taşıyabi-
liyor ve elektrikli versiyonu 
E-Transit, 402 km’ye varan 
menzil sunuyor. 2024’te her 2 
dakikada 1 Transit satılırken, 
Avrupa’daki satışlar son 10 
yılda %52 arttı. Ford Transit, 59 
yıldır Birleşik Krallık’ta da en 
çok satan van olmayı başarıyor.

TEDARIKTE  
ÇIN RÜZGÂRINI  

ARKAMIZA ALMALIYIZ

BYD, 13 MILYONUNCU 
YENI ENERJI  

ARACINI ÜRETTI
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TÜM SEKTÖRLERI 
DAVET EDIYORUZ

ALJ Türkiye, kampanyanın 
sürdürülebilir ve örnek bir model 

olması için planlama sürecine özel önem 
veriyor. Ali Haydar Bozkurt, “Sadece 
ALJ Türkiye olarak yılda 1,4 milyon 
ağaç dikiyorsak, farklı sektörlerin de 
dâhil olmasıyla bu rakam her yıl 100 
milyona ulaşabilir. Doğaya yatırım 
yapmazsak, gelecekte ciddi su ve yaşam 
sorunlarıyla karşılaşabiliriz” diyerek 
tüm sektörlere çağrıda bulundu. Ayrıca 
dikilecek fidanların yaklaşık yüzde 10’u 
meyve ağaçlarından oluşacak. Yeni 
orman alanları sadece insanların değil, 
yaban hayvanlarının da yaşam ve besin 
kaynağı olacak. Proje, ekosistemin 
korunmasına da katkı sağlayacak.

HYUNDAI’DEN 
DOĞAYA 
1 MILYON 
AĞAÇ

Hyundai Motor Grubu, 10 yıllık küresel çevre girişimi 
IONIQ Ormanı Projesi kapsamında aralarında Türki-

ye’nin de bulunduğu 13 ülkede toplam 1 milyon ağaç 
dikti. Proje, biyolojik çeşitliliği desteklemek ve iklim 

değişikliğiyle mücadele etmek amacıyla hayata 
geçirildi. Marka, projenin 10. yılında tanıttığı “Ağaç 
Muhabirleri” kampanyasıyla da dikkat çekti. Yapay 

zekâ destekli sistemle, ağaçlardan toplanan çev-
resel veriler, büyük dil modeli (LLM) aracılığıyla 

etkileyici hikâyelere dönüştürüldü. Ağaçların 
“ağzından” anlatılan bu hikâyeler, iklim krizi 

ve doğa kayıplarına farkındalık yaratmayı 
amaçlıyor. Hyundai’nin sürdürülebilirlik 
vizyonunu temsil eden kampanya, 2025 
Cannes Lions Festivali’nde iki Altın Aslan 

ve bir Gümüş Aslan ödülü kazanarak 
uluslararası alanda da takdir topladı.
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EKONOMİ

ürkiye’nin son yıllarda 
hız kazanan Afrika açılı-

mı, tarihi bir başarıyla taç-
landı. Afrika kıtasıyla olan 

ticaret hacmini 36,6 milyar dolara 
çıkaran Türkiye, kıtayla ilişkilerinde 
şimdiye kadarki en yüksek seviyeye 
ulaştı. Diplomatik temaslar, yatırımlar 
ve kültürel iş birlikleriyle pekiştiri-
len bu ivme, Türkiye’nin Afrika’daki 
etkisini her alanda artırdı.

Samimiyetle kurulan güven
İletişim Başkanlığı Dezenformas-

yonla Mücadele Merkezi’nin (DMM) 
aktardığı verilere göre, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, Afri-
ka’ya bugüne kadar 53 resmi ziyaret 
gerçekleştirdi. Erdoğan’ın, 2013 

yılında Gabon’da sarf ettiği “Afrika 
Afrikalılarındır, biz sizin altınlarınız 
için burada değiliz” sözleri, Türki-
ye’nin kıtaya yönelik sömürgeci 
olmayan yaklaşımının en açık gös-
tergesi olarak dikkat çekti. Türkiye, 
Afrika’daki büyükelçilik sayısını da 
12’den 44’e yükseltti. Bu gelişme, 
hem siyasi ilişkileri derinleştirdi 
hem de ticaretin önünü açtı.

Ticarette rekor artış
Artan diplomatik yoğunluk ve 

siyasi güven ortamı, ekonomik gös-
tergelere de yansıdı. Türkiye-Afrika 
arasındaki ticaret hacmi 36,6 milyar 
dolara ulaşırken, Türk müteahhit-
leri kıta genelinde 97 milyar dolarlık 
projeye imza attı. Türk Eximbank’ın 

Afrika Finans Kuruluşuna yaptığı 
yatırım ise Türkiye’nin Afrika’daki 
ekonomik etkisini kalıcı hâle getir-
me yolunda önemli bir adım olarak 
değerlendiriliyor. Afrika açılımının 
en güçlü ayaklarından birini de 
eğitim ve kültürel iş birlikleri oluş-
turuyor. Türkiye Bursları programı 
kapsamında ülkemizde eğitim 
gören Afrikalı öğrenci sayısı 62 bine 
yükseldi. Bu gençler, ülkelerine 
döndüklerinde Türkiye ile dostane 
ilişkilerin doğal elçileri oluyor. TİKA, 
Yunus Emre Enstitüsü ve Maarif 
Vakfı gibi kurumlar aracılığıyla yü-
rütülen kültürel projeler ve insani 
yardımlar, Türkiye’nin “yumuşak 
güç” unsurlarını da devreye soka-
rak etki alanını genişletiyor.

36,6 MILYAR DOLARLIK TARIHI TICARET REKORU 

TÜRKIYE, AFRIKA KITA-
SIYLA YÜRÜTTÜĞÜ ÇOK 

YÖNLÜ IŞ BIRLIĞIYLE 
TARIHÎ BIR BAŞARIYA 

IMZA ATTI. TICARET 
HACMI 36,6 MILYAR 

DOLARA ULAŞIRKEN, 
DIPLOMATIK TEMASLAR, 

KÜLTÜREL PROJELER 
VE STRATEJIK YATIRIM-

LARLA TÜRKIYE’NIN 
AFRIKA’DAKI ETKISI HER 

GEÇEN GÜN ARTIYOR.
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TÜRK RÜZGÂRI
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AFRIKA'DA  
TÜRK RÜZGÂRI
AFRIKA'DA  
TÜRK RÜZGÂRI
AFRIKA'DA  
TÜRK RÜZGÂRI

GELECEĞE YÖNELIK  
STRATEJIK ORTAKLIK
Türkiye, Afrika’nın güvenliği ve istikrarı konusunda 
da aktif rol üstleniyor. Özellikle Afrika Boynuzu 
bölgesinde yürütülen girişimlerle barışın tesisi için 
önemli adımlar atıldı. Türkiye, Etiyopya-Somali barış 
görüşmelerinde ara bulucu olarak diplomatik bir ba-
şarıya imza atarken, Somali’de kurduğu askeri üs ile 
güvenlik alanındaki varlığını da pekiştirdi. Türkiye’nin 
Afrika vizyonu, sadece ekonomik değil, aynı zamanda 
insani ve stratejik ortaklık temeline dayanıyor. “Eşit 
ortaklık” ve “kazan-kazan” ilkeleriyle yürütülen 
ilişkiler, hem Türkiye’ye hem de Afrika ülkelerine 
uzun vadeli fayda sağlıyor. Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın liderliğinde sürdürülen bu açılım, 21. yüzyılın 
en dikkat çekici dış politika başarı hikâyelerinden biri 
olarak uluslararası alanda da yakından izleniyor.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından yü-
rütülen Evlenecek Gençlerin Desteklenmesi Projesi 

kapsamında, evlilik hazırlığı yapan genç çiftlere özel in-
dirim desteği sağlayan firma sayısı artıyor. Yerel düzeyde 
1098, ulusal düzeyde ise 39 firma projeye katılarak genç 
çiftlere yüzde 10 ila 35 arasında indirim sunuyor. Projede, 
150 bin TL faizsiz, 2 yıl geri ödemesiz kredi desteğinin 
yanı sıra evlilik öncesi ve sonrası danışmanlık hizmetleri 
de veriliyor. İndirim desteği, 30 Nisan’da imzalanan 
Aile ve Gençlik Fonu İndirim Protokolleri ile resmiyet 
kazanmıştı. Son olarak 19 yeni ulusal firma projeye dâhil 
oldu. Alfemo, DS Damat, Trendyol, Yataş Bedding gibi 
markalar genç çiftlere özel kampanyalarla destek sun-
maya başladı. İndirimlerden yararlanmak isteyen çiftler, 
kendilerine özel indirim kodlarını e-Devlet üzerinden 
oluşturabiliyor. Detaylı bilgiye https://ailegenclikfonu.
aile.gov.tr/kampanyalar adresinden ulaşılabiliyor.

2026-2027 yıllarını kapsayan 8. 
Dönem Memur Toplu Sözleşme 

görüşmeleri devam ediyor. Kamu 
işveren heyetinin memur ve memur 
emeklilerine yönelik ilk zam 
teklifini 15 Ağustos’ta sunması bek-
leniyor. Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı ev sahipliğinde yürütülen 
müzakerelerde, 11 hizmet kolundaki 
ön görüşmeler tamamlandı. Yetkili 
konfederasyon Memur-Sen’in yanı 
sıra Türkiye Kamu-Sen ve Birleşik 
Kamu-İş de görüşmelere katılıyor. 
12 Ağustos’ta kamu görevlilerinin 
geneline ilişkin teklifler değerlen-
dirilecek, ardından 15 Ağustos’ta 
zam teklifi kamu işveren heyeti 

tarafından açıklanacak. Nihai 
teklifin 19 Ağustos’ta verilerek 
sürecin tamamlanması hedef-
leniyor. Taraflar arasında uzlaşı 

sağlanamazsa, Kamu Görevlileri 
Hakem Heyeti devreye girecek. 11 
üyeli heyetin kararları kesin olup, 
itiraz edilemiyor.

Temmuz ayında BIST 100 endeksi, yüzde 10,63 
nominal getiriyle enflasyonun yüzde 8,4’lük 

oranını geride bırakarak yatırımcısını sevindirdi. TÜİK 
verilerine göre, endeks tüketici fiyat endeksiyle (TÜFE) 
indirgendiğinde 17 ay sonra yeniden yüzde 8’in üzerinde 
reel getiri sağladı. Haziran ayında 9 bin seviyelerinde 
bulunan BIST 100, temmuzda TCMB’nin faiz indirimi 
sonrası 10 bin ve ardından 11 bin sınırlarını aştı. Aynı 
dönemde enflasyon yüzde 33,5 ile 44 ayın en düşük 
seviyesine geriledi. Bu gelişmelerle BIST 100, mevduat 
faizi, altın ve dolar gibi yatırım araçlarını geride bıraka-
rak en yüksek reel getiriyi sunan yatırım aracı oldu.

Evlenecek  
gençlere indirim
desteği büyüyor

Borsa, enflasyonu   
geride bıraktı

ZAM PAZARLIĞINDA 
GÖZLER 15 AĞUSTOS’TA

KÜRESEL DENIZ FILOLARI 
BÜYÜYOR

Küresel deniz ticaret filosunun değeri 2024’te 1,37 trilyon 
dolara ulaştı. Türkiye Liman İşletmecileri Derneği (TÜRKLİM) 

raporuna göre, ilk 10 gemi sahibi ülke toplam değerin üçte ikisini 
oluşturuyor. Liberya, Panama ve Marshall Adaları en büyük filo 
kapasitelerine sahip bayraklar olurken, Yunanistan dünya filosunda 

yüzde 16,9 payla lider konumda. Küresel konteyner operatörleri 
arasında MSC, 886 gemi ve 6,4 milyon TEU kapasiteyle ilk sırada 
yer aldı. 2024’te deniz taşımacılığı hacmi yüzde 2,3 artarak 12,63 
milyar tona yükseldi. En yüksek büyüme konteyner taşımacılığında 
gerçekleşirken, konteyner gemilerinin kapasitesi yüzde 7,7 arttı.

Antalya turizminde Antalya turizminde 
hedef 17 milyon turisthedef 17 milyon turist

Antalya turizm sektörü, enflasyon 
ve bölgesel savaşların etkisiyle yıl 

başında belirlenen 18 milyon turist hedefini 17 
milyona revize etti. Akdeniz Turistik Otelciler ve 
İşletmeciler Birliği (AKTOB) Başkanı Kaan Kaşif 
Kavaloğlu, ağustos başında Antalya’ya gelen 
turist sayısının 9 milyonu aştığını ve geçen yılın 
rakamlarına yakın olduğunu söyledi. Kavaloğlu, 
“Coğrafyamızdaki sorunlar devam ederse 17 
milyon turist hedefini tutturmak bile başarı 
sayılır” dedi. Temmuz ayında bazı boşluklar 
yaşansa da, ağustos ayı ve okul sezonuna kadar 
Avrupa’dan ve iç piyasadan yoğun turist akışı 
olduğunu vurguladı. 2026’nın da zorlu geçe-
ceğine dikkat çeken Kavaloğlu, 2025’in geçiş 
yılı olduğunu, bölgedeki krizlerin sona ermesi 
hâlinde Antalya’nın eski yüksek hedeflerine 
yeniden ulaşabileceğini sözlerine ekledi. (AA)

Otomotiv Sanayii Derneği 
(OSD), 2025’in Ocak-Tem-

muz dönemine ait verileri 
açıkladı. Buna göre, toplam 
üretim geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 1 artarak 834 
bin 838 adede, traktör dahil 
toplam üretim ise 853 bin 376 
adede ulaştı. Otomobil üre-
timi yüzde 4 düşüşle 521 bin 
447 adet oldu. Aynı dönemde 
ticari araç üretimi yüzde 11, 
hafif ticari araç üretimi yüzde 
14 artarken, ağır ticari araç 
üretimi yüzde 9 geriledi. Tem-
muz ayında ise toplam üretim 

yüzde 10, ihracat yüzde 14 arttı. 
Toplam ihracat adet bazında 
yüzde 9 artarak 630 bin 992 
adede çıkarken, otomobil 
ihracatı yüzde 5 azaldı. Ticari 
araç ihracatı ise yüzde 34 artış 
gösterdi. İhracat geliri 23,5 mil-
yar dolara ulaşırken, otomobil 
ihracatı 6,9 milyar dolara çıktı. 
Toplam otomotiv pazarı ilk 7 
ayda yüzde 6 büyüyerek 739 
bin 903 adet oldu. Otomobil 
satışları yüzde 7 artışla 572 bin 
198 adede ulaşırken, hafif ticari 
araç pazarı yüzde 6, ağır ticari 
araç pazarı ise yüzde 8 daraldı.

Ordu’da fındık üreticilerini 
yerli işçilerle buluşturan 

“Fındık Dalda, Aklın İşçide Kal-
masın” projesi bu yıl da yoğun 
ilgi görüyor. Ordu Büyükşehir 
Belediyesi öncülüğünde altı yıl 
önce başlatılan proje, hem üre-
ticinin işçi bulma sorununu çö-
züyor hem de yerel ekonomiye 
katkı sağlıyor. Perşembe ilçesi 
Neneli Mahallesi’nde fındık 
üreticisi Yüksel Aydın, ha-
sadını proje kapsamında 
gelen işçilerle gerçekleş-
tirdi. Aydın, işçilerin tec-
rübeli olduğunu belirterek 
projeden duyduğu memnuni-

yeti dile getirdi. Projeye katılan 
işçiler de düzenli ve güvenli bir 
iş imkânı sağladığı için mem-
nuniyetlerini ifade etti. ORTAR 
A.Ş Yönetim Kurulu Başkanı 
Sancar Eser, bugüne kadar 10 
bini aşkın işçi ve 3 binden fazla 
üreticinin projeden yararlandı-
ğını söyledi. (İHA)

Turkcell’in dijital ödeme 
platformu Paycell, kullanıcı 

deneyimini geliştirmek amacıyla 
üç yeni özelliği hizmete sundu. 
Yeni güncellemeyle birlikte, 
artık tüm banka kartlarıyla 
TR Karekod üzerinden ödeme 
yapılabiliyor, yurt dışına çift 
yönlü para transferi gerçekleş-
tirilebiliyor ve Android cihazlarla 
temassız ödeme özelliği kulla-
nılabiliyor. Paycell kullanıcıları, 
uygulamaya kayıtlı herhangi bir 
banka kartı ile karekod üzerin-

den işlem yapabilirken, Avrupa 
ve Birleşik Krallık’tan Türkiye’ye 
para transferi de artık mümkün. 
Para transferleri 7/24, sabit işlem 
ücreti ve rekabetçi döviz kuru 
ile gerçekleştirilebiliyor. Android 
kullanıcıları ise fiziksel karta ih-
tiyaç duymadan telefonlarını POS 
cihazlarına yaklaştırarak temas-
sız ödeme yapabiliyor. Paycell 
Genel Müdürü Serhat Dolaz, “Yeni 
hizmetlerimiz, ödeme alışkan-
lıklarını dijitalleştirirken finansal 
kapsayıcılığı da artıracak” dedi.

Türkiye, 2020-2024 ara-
sında 143 ülkeye lunapark 

ekipmanları ihracatı yaparak 
223 milyon dolarlık gelir elde 
etti. Hızlı tren, su kaydırağı, 
dönme dolap ve atlı karınca 
gibi ürünlerin ihracatı her 
yıl artış gösterdi. Geçen yıl 
ihracat rekor kırarak 80 mil-
yon doları aşarken, en fazla 

satış yapılan ülke 17,7 milyon 
dolarla ABD oldu. Türkiye bu 
alanda dünyada en çok ihra-
cat yapan 8. ülke konumuna 
yükseldi. 2024’ün ilk 6 ayında 
47,5 milyon dolarlık ihracat-
la artış sürüyor. Romanya, 
Fransa, Birleşik Krallık ve 
Kazakistan da önemli alıcı 
ülkeler arasında yer aldı. (AA)

Araç ihracatı hız Araç ihracatı hız 
kesmiyorkesmiyor

Lunapark ürünlerinde 
rekor ihracat gerçekleşti

Fındık hasadında  
yerli işçi dönemi

Paycell’den 3 yeni Paycell’den 3 yeni 
dijital hizmetdijital hizmet
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24 kaçak göçmen kurtarıldı
Muğla’nın Fethiye ilçesi 
Dalyan Deresi mevkisin-

de karadan ulaşımı olmayan 
bölgede mahsur kalan 13'u 
çocuk, 24 kaçak göçmen sahil 
güvenlik ekipleri tarafından 
kurtarıldı. Sahil Güvenlik 
Komutanlığına saat 09.30 sı-
ralarında Dalyan Deresi mev-
kisinde mahsur kalan kaçak 
göçmenler olduğu bilgisi geldi. 
Yardım talebi üzerine ekipler, 

harekete geçti. Bölgeye yön-
lendirilen Sahil Güvenlik Dalış 
Timi (DEGAK-27) ve sahil gü-
venlik botu (KB-39), karadan 
ulaşımın mümkün olmadığı 
noktadaki 13'ü çocuk, 24 
kaçak göçmeni kurtararak, 
güvenli şekilde kıyıya tah-
liyelerini sağladı. Kurtarılan 
kaçak göçmenler, işlemlerinin 
ardından İl Göç İdaresi Müdür-
lüğüne teslim edildi. 

Dünyada sıcak 
gündem bitmiyor, 
Türkiye’de de öyle. 
Ancak bütün bu yo-

ğun gündem içinde, kültürel 
değerlerimizin hızla erozyona 
uğradığını görmezden gele-
meyiz. Ve bu erozyonun en 
belirgin yaşandığı alanlardan 
biri, hiç kuşkusuz düğünle-
rimiz.

Yaz geldi, düğün sezonu 
açıldı. Neredeyse her hafta bir 
düğüne gidiyoruz. Ama gör-
düğümüz manzara, eskiden 
olduğu gibi içimizi ısıtmıyor. 
Gelenekten kopmuş, ruhunu 
yitirmiş törenler… 

Eskiden ailelerin, akraba-
ların ve komşuların gönüllü 
elbirliğiyle hazırladığı düğün-
ler; bugün, salon sahiplerinin 
ticari paketlerine sıkışmış, 
yemek kültüründen uzak 
lezzetlere ya da kuru bir ku-
rabiye ile bir bardak koladan 
ibaret gürültülü bir gösteriye 
dönüştü. Üstelik aile bütçe-
sini zorlayan masraflar da 
eklenince, geriye yalnızca 
yorgunluk kalıyor.

Unutulan büyükler, 
ilgisiz gençler

Üzücü olan başka bir 
manzara da düğünlerdeki 
insan tablosu… Gençler 
artık düğünlere eskisi 
gibi ilgi göstermiyor. 
Nikâh merasimlerinde 
aile büyüklerinin şahitlik 
yapması, bir saygı ve vefa 
göstergesiydi. Şimdi bu onur, 
çoğu zaman arkadaşlara ya 
da neredeyse tanımadığımız 
isimlere veriliyor. Oysa nikâh 
şahitliği, sadece bir imza 
değil; bir ömürlük yolculuğun 
manevi şahidi olmaktır.

Bayrak asma 
Türk toplumunda aile daima 

kutsal görülmüştür. Yeni bir 
yuva kurulduğunda kapıya bay-
rak asılır; bu, devletin en küçük 
yapı taşının varlık ilanıdır. Aile, 
küçük devlettir. Güçlü devletler, 
güçlü ailelerden doğar. Şimdi 
manzara düşündürücü… 

Hatıralardan 
hesap defterine

Eskiden takı, yardımlaşma 
içindi; takı listesi ise yalnızca 
hatırlamak için tutulurdu. 
Şimdi ise düğünün ana günde-
mine dönüştü. Altınlar, para-
lar, hediyeler… “Kim ne taktı?”, 
“Taktığımız geri geldi mi?” 
hesapları… Sanki o an, mutlu-
luğun değil; maddi bir alışveriş 
yarışının sahnesi oluyor.

Elbirliğinden 
bireyselliğe

Bir zamanlar düğün, ak-
rabaları, komşuları, köyü, 
mahalleyi birleştirirdi. Sof-
ralara herkes elinden geleni 
koyar, davul-zurnayla yediden 
yetmişe halaya durulurdu. 
Yapaylık arttıkça samimiyet 
azalıyor. Bugün ise kadim Türk 
yemeklerinden, davul-zurna-
dan, kendi Türk müziklerimiz-
den uzaklaşıp; Pers ve Arap 
kurabiyesi, Amerikan kolası 
ve Batı tarzı kulak tırmalayan 
gürültüye hapsolduk…

Gelenek ve modern 
bir arada olabilir

Düğünlerimizi yozlaştıran 
şey, şehir hayatı değil; şehirde 

yaşamayı seçtiğimiz biçim. 
Oysa gelenekle moderni har-
manlamak mümkün. Halayla 
dans, pilavla pasta, dua ile 
türkü aynı düğünde bulu-
şabilir. Bunun için, düğünün 
en güzel hâliyle; gençlerin 
coşkusunun, büyüklerin du-
asının, sofradaki bereketin 
ve birlikte gülmenin günü 
olduğu unutulmamalı. Kay-
bettiğimiz şey, aslında bizi biz 
yapan değerlerimiz, o birlik 
ve beraberlik duygusu…

Türk-İslâm 
kültürüne uygun düğün

O gün, sadece gelin ve da-
madın değil; bütün sevdik-
lerinin gönlünün şenlendiği 
bir gün olsun. Dua ve mu-
habbetle dolsun.

Düğünün merkezinde 
nikâh olsun. Önce şahitler, 
aile büyükleri olsun; hayat 
tecrübeleriyle, nasihatle-
riyle herkese güç versinler. 
Nikâh memuru gerekli 
cümleleri okusun, ardından 
bir hoca dua etsin. O “Âmin” 
sesleri, salonun duvarların-
da yankılansın.

İkramlarda bereket 
olsun. Kurabiye ve kolaya 
mahkûm etmek yerine, 
Türk mutfağının geleneksel 
tatları ikram edilsin: Mis 
gibi pilav, ev yapımı tatlılar, 
şerbetler… Misafirler, 
sofradan “Allah bereket 
versin” diyerek kalksın.

Eğlence ölçülü ama coş-
kulu olsun. Davul-zurna, 
halay, horon… Yediden 
yetmişe herkesin kalkıp 
oynayabileceği, kimsenin 
kenarda sıkılmayacağı bir 
neşe olsun. Kur’an tilaveti, 
mehter marşı, türkülerimiz 
de olsun.

Takı töreninde kim ne 
takarsa, gönlünden geldiği 
gibi taksın. Ne yarış olsun, 
ne liste… Kimse “Acaba az 
mı taktım? Taktığım geri 
döner mi?” diye düşünme-
sin. O altınlar, o paralar; yeni 
yuvanın bereketi için olsun.

Ve en önemlisi… Gösterişli 
salon ışıklarının, ithal me-
nülerin, sosyal medyaya poz 
verme telaşının olmadığı 
bir düğün… Yerine samimi 
bakışlar, dostça gülüşler, 
içten dualar… Çünkü düğün 
dediğin, iki kalbin birleştiği 
günde, bütün gönüllerin de 
bir olmasıdır.

İşte ben böyle bir 
düğün hayal ediyorum: 
Türk-İslâm kültürünün 
kokusunu taşıyan, 
geçmişten geleceğe köprü 
kuran, hem gözümüzü hem 
gönlümüzü şenlendiren bir 
gün… Ve inanıyorum ki bu 
mümkün.

Kültür ve Turizm 
Bakanlığı neden 
öncü olmasın?
Toplumun ortak hafıza-

sındaki bu değer kaybına 
karşı neden bir model öne-
risi ortaya konmasın? Kül-
tür ve Turizm Bakanlığı, tıp-
kı “Somut Olmayan Kültürel 
Miras” listelerinde olduğu 
gibi, “Geleneksel Türk-İs-
lâm Düğün Modeli” rehberi 
hazırlayarak bu yozlaşmaya 
yön verebilir. Bakanlık reh-
berini kitapçık, kısa film ve 
sosyal medya kampanyala-
rıyla tanıtabilir. Belediyeler 
ve köy dernekleriyle iş birli-
ği yapılarak “model düğün” 
etkinlikleri düzenlenebilir. 
Çünkü düğün, sadece iki 
kalbin birleşmesi değil; bir 
milletin kültür mirasının da 
yaşadığı gündür.

DÜĞÜNLERIMIZ: 
GELENEKTEN 

YAPAYLIĞA

O

PROF. DR. CENGIZ ŞAHİN

ğlunun mezarının da 
bulunduğu Köprüyanı 

Mahallesi’nde yaşayan 
Ayşe Bülbül, evladının 

şehit edilmesinin üzerinden 8 yıl 
geçtiğini hatırlattı. Ayşe Bülbül, 
“Dedim ki ‘zaman ilerledikçe acım 
biraz dinecek.’ ‘Bu ateş, bu yangın 
devam ederse bunun sonu gelmez’ 
dedim. Zaman ilerledikçe tabii 
acım biraz dinecek. Aslında yanlış 
düşündüm, konuştum. Zaman 
ilerledikçe acı daha büyük, daha zor 
oluyor” ifadelerini kullandı. Eren’in 
kabrine ziyaretçi akınının kendisini 
bir nebze teselli ettiğini anlatan 
Bülbül, “Ziyaretçiler, bu güzellikler 
insana gurur veriyor” dedi. Acısını 
paylaşmaya çalışan Bülbül, şunları 
söyledi:  “Evladımın sekizinci yılı 

oldu, unutulmuyor. ‘İyi ki varsın 
Eren’ diye bağıran insanlarımız hala 
oluyor. Ben bir anneyim, evladımın 
yaşadıklarını, evlatlarımın çektik-
lerini bilen bir anneyim. O nedenle 
benim için hayat çok zor. Şu özel 
günlerin gelmesini istemiyorum 
yani çok zor benim için. ‘Eren’in yıl 
dönümü geliyor’ dedikleri zaman 
ben şok geçiriyorum, neyin yıl dö-
nümü? Ben hâlâ ‘Evladım gelecek’ 
diye bekliyorum ama maalesef 
benim evladım şehit edildi.’’ 

Küçük yaşta şehadetiyle Türki-
ye’yi yasa boğan Eren Bülbül, sos-
yal medyadaki, köyünde sırtında 
odun taşırken görülen fotoğrafı ve 
“Biri de çıkıp demiyor ki Eren iyi ki 
varsın” paylaşımıyla milyonların 
gönlünde yer edindi. Eren’in ismi, 

yeğeninin yanı sıra çok sayıda 
çocuğa da verildi. Gençlik merkezi, 
okul, cami, kütüphane ve tünele 
verilen Eren Bülbül adı, birçok 
şehirde ve bazı ülkelerde farklı 
mekânlarda da yaşatılıyor.

Şehitlerin kanı yerde kalmadı
Astsubay Ferhat Gedik ve Eren 

Bülbül’ün şehit edildiği saldırıyı 
gerçekleştiren grupta yer aldıkları 
belirlenen terör örgütü mensup-
larına yönelik Giresun’un Güce 
ilçesi kırsalında 31 Mayıs 2018’de 
gerçekleştirilen operasyonda, gri 
kategorideki “Soreş” kod adlı Barış 
Coşkun ve “Berhudan” kod adlı 
Bedrettin Çeliker ile “Zeynel” kod 
adlı terörist Mehmet Yakışır etkisiz 
hâle getirilmişti.

Trabzon'un Maçka ilçesi 
kırsalında 11 Ağustos 2017'de 
teröristlerce şehit edilen 
15 yaşındaki Eren Bülbül ve 
Jandarma Astsubay Kıdemli 
Başçavuş Ferhat Gedik, 
şehadetlerinin sekizinci 
yılında anılıyor. Maçka kırsa-
lındaki evlerinin yakınında 
11 Ağustos 2017'de bölücü 
terör örgütü mensuplarıyla 
sağlanan sıcak temas sıra-
sında ağır yaralanan Eren, 
kaldırıldığı Karadeniz Teknik 
Üniversitesi Farabi Hastane-
sinde şehadete erdi. 

Bülbül'ün cenazesi, 12 
Ağustos 2017'de Maçka Mer-
kez Camii'nde düzenlenen 
törenin ardından evlerinin 
yakınındaki aile mezarlığında 
babasının yanına defnedildi. 
Saldırı sırasında, Eren Bül-
bül'ün üzerine kapanarak 
kendini siper eden 41 yaşın-
daki Kıdemli Başçavuş Ferhat 
Gedik de şehadete ulaştı.  İki 
çocuk babası Kıdemli Başça-
vuş Ferhat Gedik, Ankara'ya 
tayini çıkmasına rağmen 
bölgeyi sevdiği için görev 
süresini uzatmıştı.

 8 YIL GEÇTI… 
‘İYİ Kİ 
VARSIN 
EREN’

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı, 
avukat Rezan Epözdemir'in, hakkında 

"rüşvet", “silahlı terör örgütü FETÖ/PDY'ye 
yardım" ile "siyasal ve askeri casusluk" 

suçlarından yürütülen iki 
ayrı soruşturma kapsa-
mında gözaltına alındığını 
bildirdi.  Başsavcılıktan 
yapılan açıklamada şu 
ifadelere yer verildi: "Bazı 
sosyal medya platformları 
ve haber sitelerinde 'avukat 
Rezan Epözdemir' başlıklı 

haber içerikleri ilgili bir basın açıklaması ya-
pılmasına ihtiyaç duyulmuştur. Cumhuriyet 
Başsavcılığımızca iki ayrı soruşturma dos-
yası kapsamında 'rüşvet', 'FETÖ/PDY silahlı 
terör örgütüne yardım' ile 'siyasal ve askeri 
casusluk' suçlamaları ile bir süredir hakkın-
da soruşturma yürütülen Rezan Epözdemir, 
iş yerinde ve ikametinde yapılan eş zamanlı 
arama işlemleri akabinde bugün saat 05.45 
itibarıyla gözaltına alınmış olup, söz konusu 
soruşturmalar devam etmektedir." 

AVUKAT REZAN  
EPÖZDEMIR  
GÖZALTINA ALINDI

Jandarma Astsubay Başçavuş Ferhat Gedik ile şehit olan 15 yaşındaki Eren 
Bülbül’ün annesi Ayşe Bülbül, evladının kokusuna doyamadığını söyledi.
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07/08/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Bu belge 5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu kapsamında E-İMZA İle imzalanmıştır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2274810

EVLAT KOKUSUNA 
DOYAMADIM

ŞEHIT EREN BÜLBÜL’ÜN ANNESI: 

44 ILDE SIBER SUÇ OPERASYONU: 
99 TUTUKLAMA
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, son 2 
haftada siber suçlarla mücadele kap-
samında yürütülen operasyonlarda 
yakalanan 214 şüpheliden 99'unun 
tutuklandığını bildirdi. Bakan 
Yerlikaya, yaptığı paylaşımda, 44 
ilde çevrim içi çocuk müstehcenliği 
ve tacizi, yasa dışı bahis, nitelikli 
dolandırıcılık, suçtan kaynaklanan 
mal varlığı değerlerini aklama, 
nitelikli hırsızlık suçlarına yönelik 
operasyonlar düzenlendiğini belirtti. 
Operasyonlarda 214 şüphelinin yaka-
landığını, 99'unun tutuklandığını, 
21'i hakkında adli kontrol kararı 
verildiğini aktaran Yerlikaya, şun-
ları kaydetti:  "Diğerlerinin işlemleri 
devam ediyor. Şüphelilerin, sosyal 
medya platformları üzerinden 'ürün 
satışı' temasını kullanarak vatan-

daşlarımızı dolandırdıkları, yasa 
dışı bahis oynattıkları ve reklamını 
yaptıkları, yasa dışı bahis ve kumar 
sitelerine entegre hâlde finansal 
panel sistemlerini işlettikleri, yasa 
dışı bahis ve kumar sitelerinde para 
nakline aracılık ettikleri, müstehcen 
çocuk görüntüleri barındırdıkları, 
vatandaşlarımızın mobil bankacılık 
hesaplarına erişim sağlayarak 
kişisel verilerin paylaşımı ve 
sorgulamadan haksız kazanç 
elde ettikleri tespit edildi." Ope-
rasyonlarda 4 kripto varlık cüz-
danı, çok miktarda altın, para ile 
dijital materyal ele geçirildiğini 
aktaran Yerlikaya, "Suçtan elde 
edildiği değerlendirilen 20 mil-
yon lira değerinde 3 otomobil ile 
2 konuta el konuldu.’’ dedi.  

REZAN 
EPÖZDEMIR

ALI 
YERLIKAYA 

EREN 
BÜLBÜL

FERHAT GEDIK
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Kayseri'de doğuştan 
"Akçaağaç Şurubu İdrar 

Hastalığı" (MSUD) tanısıyla ya-
şayan 14 yaşındaki Abdülkadir 
Soysal, 8 yaşında hayatını kay-
beden bir çocuğun bağışlanan 
karaciğeriyle hayata yeniden 
tutundu. Bebekliğinden bu 
yana protein içeren gıdaları 
tüketemeyen Soysal, özel ma-
malarla beslenerek büyüdü. Bu 
süreçte ailesi, defalarca nakil 
için gönüllü oldu ancak sağlık 
nedenleriyle bağış gerçekleşe-
medi. Yıllarca nakil bekleyen 

Abdülkadir'in kaderi, Konya'da 
beyin ölümü gerçekleşen 8 
yaşındaki bir çocuğun ailesinin 
organ bağışı kararıyla değişti. 
Yaşam Organ Nakli Merke-
zi'nde görevli Prof. Dr. Bülent 
Aydınlı başkanlığındaki ekip 
tarafından gerçekleştirilen ka-
raciğer nakli sonrası hızla iyi-
leşen Soysal,  "Bu yaşımda ilk 
kez simit yedim, ilk defa birçok 
şeyin tadına baktım. Hepsi çok 
güzeldi, çok lezzetliydi. Organ 
bağışı yapan aileye teşekkür 
ederim”  diye konuştu.

Boğaziçi Üniversitesi İklim 
Değişikliği ve Politikaları 

Uygulama ve Araştırma Mer-
kezi Yönetim Kurulu Üyesi Prof. 
Dr. Murat Türkeş, iklim değişik-
liğiyle yaz sellerine neden olan 
kuvvetli sağanakların daha sık 
görülebildiğini belirterek, "Ar-
tık bütün dünyada altyapılar 
değişmek zorunda" dedi. Son 
yıllarda iklim değişikliğinin 
etkisiyle, aniden meydana ge-
len ve ciddi hasarlara yol açan 
yaz sellerindeki artış dikkati 
çekiyor. Prof. Dr. Murat Türkeş, 
yaz sellerinin, çok kısa süreli, 
kuvvetli sağanak sonucun-
da kuru toprakta birim alana 
en hızlı ve iri yağmur ya da 
dolu damlalarının düşmesiyle 
suyun yüzeysel akışa geçmesi 
sonucu oluştuğunu söyledi. 

Son yıllarda iklim değişikliği 
nedeniyle bu tür sellerin sıklığı 
ve şiddetinin arttığına işaret 
eden Türkeş, "Bütün dünyada 
kentleşme de bu durumda etkili 
oluyor. Bunun örneği, 11 Ağus-
tos 2021'de Kastamonu'nun 
Bozkurt ilçesinde yaşandı. 
Yaşanan felaket, sadece bir 
doğal afet değil, aynı zamanda 
doğayla insan yerleşiminin na-
sıl daha dengeli kurgulanması 
gerektiğini hatırlatan bir seldi" 
ifadelerini kullandı.

ROKETSAN tarafından 
geliştirilen taktik füze silah 

sistemi KMC-U'ya, komuta kont-
rol merkezi kabiliyeti kazandırıl-
dı. ROKETSAN, 360 derece dönüş 
özelliği ve araç içerisinden 
kontrol edilebilen stabilize taret 
sistemi ile hem durarak hem 
de hareket yeteneğine sahip 
KMC-U'nun geliştirilmesine 
yönelik çalışmalarını sürdürüyor. 
Bu kapsamda KMC-U'ya, komuta 
kontrol merkezi kabiliyeti kazan-
dırıldı. ROKETSAN Genel Müdürü 
Murat İkinci, gerçekleştirilen test 
faaliyetine ilişkin görüntüleri 
sosyal medya hesabından payla-
şarak, "Her koşulda üstünlük, 
her görevde tam hâakimiyet. 
Türk Silahlı Kuvvetlerimizin 
envanterindeki taktik füze silah 
sistemimiz KMC-U'ya, AGMOSS 
kapsamında komuta kontrol 
merkezi kabiliyeti kazandır-
dık. İnsanlı ve insansız kara 
hava unsurlarında ağ merkezli, 
otonom görevler ile sahada tam 
hâkimiyet sağlıyoruz" dedi. 

Yapay zekâ, askeri 
göreve hazırlanıyor
Deniz Kuvvetlerine stratejik avantajlar sağlamak üzere geliştirilen Ağ Destekli 
Veri Entegre Savaş Yönetim Sistemi ADVENT'e yapay zekâ desteği geliyor.

ürk savunma sanayi-
sinde yazılım tabanlı çö-

zümler geliştiren HAVEL-
SAN, yapay zekâ destekli 

sistemlerin hibrit harekât ortamla-
rındaki entegrasyonu için çalışmalar 
yürütüyor.

HAVELSAN, yapay zekâ konu-
sundaki çalışmaları kapsamında, 
kurumların kendi verileri ile eğitile-
bilen, kapalı veri ağında veya internet 

ağında verimli çalışabilen, özgün dil 
mimarisiyle oluşturulmuş Kurumsal 
Yapay Zeka Platformu MAIN'i geliş-
tirdi.  MAIN, veri gizliliği ve güvenliği, 
rol bazlı erişim ve yetkilendirme, 
zaman ve maliyet etkin kurumsal 
çözümler, kullanıcı dostu arayüz 
tasarımı sunarak kurumsal iş süreç-
lerinde kolaylık ve verimlilik sağlıyor. 
HAVELSAN'ın son dönemde dikkati 
çeken bu yapay zekâ çözümünün 

yanında Deniz Kuvvetleri Komutan-
lığının yüzlerce yıllık tecrübe ve bilgi 
birikimini de barındıran Ağ Destekli 
Veri Entegre Savaş Yönetim Sistemi 
ADVENT (ADVENT SYS), yurt içi ve 
dışındaki başarısıyla öne çıkıyor. 
Deniz Kuvvetleri Araştırma Merkezi 
Komutanlığı ile geliştirilen ve en iyi 
savaş yönetim sistemleri arasında 
gösterilen ADVENT, modern deniz ha-
rekâtının ihtiyaçları doğrultusunda 

tasarlandı. Ortak ve çok uluslu görev 
kuvvetlerinin birlikte çalışabilirli-
ğini esas alan ADVENT SYS, harekât 
ortamında eş zamanlı karar alma, 
komuta ve kontrol süreçlerini 
ileri düzeye taşıyor. Türkiye dâhil 
9 ülkede aktif olarak kullanılan 
ADVENT SYS, HAVELSAN'ı küresel 
ölçekte savunma teknolojileri ala-
nında güvenilir ve etkin bir oyuncu 
olarak konumlandırıyor.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, “15 Ağustos 
2025’te başlayacak yeni 
sistemle pilot adayları, 
sınav başvuru ve planlama 
süreçlerinde tam esneklik 
kazanacak” dedi.  

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, Sivil Havacılık Genel Mü-
dürlüğü (SHGM) tarafından 
Pilot Lisansı Teorik Bilgi 
Sınav süreçlerinde çağa 
uygun yeni bir sistemin 
hayata geçirileceğini açık-
ladı. Bakan Uraloğlu, “15 
Ağustos 2025’te başlaya-
cak yeni sistemle adaylar, 
sınav başvuru ve planlama 
süreçlerinde tam esneklik 
kazanacak. 

İki aşamalı 
sınav sistemi
Artık sabit sınav dö-

nemleri yerine adaylarımız 
kendi istedikleri tarihi 
seçerek sınava girebilecek. 
Başvurusunu tamamlayan 
aday, sistemde uygun olan 
sınav günlerinden istedi-
ğini seçerek süreci başla-
tabilecek. Başvuru ekranı 

sürekli açık olacak, böylece 
isteyen her an başvurusu-
nu yapabilecek.” açıklama-
sında bulundu. Sınavların 
artık ön sınav ve son sınav 
olmak üzere iki aşamalı 
olacağını belirten Uraloğlu, 
“Nihai notun yüzde 10’u 
ön sınavdan, yüzde 90’ı ise 
son sınavdan alınacak. Tek 
ödeme ile her iki sınava da 
girilebilecek. Ücretlerde 
herhangi bir değişiklik 
olmayacak” ifadelerini 
kullandı. Yeni sistemle bir-
likte sadece EFT ile ödeme 
zorunluluğunun ortadan 
kalktığını kaydeden Ura-
loğlu, adayların artık sanal 
POS üzerinden kredi kartı 
ile ödeme yapabileceğini 

de belirtti. Uraloğlu, her 
aday için atanmış bilgisa-
yar, kişiye özel soru seti, 
karekod, zaman ve mekân 
damgalı kamera kayıt-
ları ile sınav yapılacağını 
belirterek kursiyerlerin ön 
sınav sonunda bölüm bazlı 
başarı grafiklerini görebi-
leceğini belirterek “Talebe 
göre sınavlar her il ve ilçede 
yapılabilecek. 

Böylece adaylarımız 
hem daha hızlı hem de daha 
rahat bir sınav deneyimi 
yaşayacak. Yeni sistem ile 
birlikte sınav planlama, 
başvuru ve ödeme süreç-
lerini daha esnek ve aday 
odaklı hâle getiriyoruz” 
açıklamasında bulundu.

Yargıtay 2. Hukuk Dairesi, sebepsiz 
yere evi terk eden kadının boşanma 

davasında "tam kusurlu" sayılmasına iliş-
kin yerel mahkeme kararını uygun buldu. 
Dairenin kararına göre, sosyal medyada 
tanışıp evlenen çiftten kadının ailesi, çifti 
ziyarete geldi. Ziyaretin üçüncü günü 
kadın, eşine haber vermeden ailesiyle 
memleketine döndü ve erkeği istemedi-
ğine dair mesajlar yolladı. Kadın da eşinin 
kendisinden önceki evliliğini sakladığını, 
işi konusunda kendisine yalan söylediğini 
ileri sürerek, karşı dava açtı. Yargılamayı 
yapan Erzincan Aile Mahkemesi, müşte-
rek konutu sebepsiz yere terk eden kadı-
nın evlilik birliğinin kendisine yüklediği 
yükümlülüklere aykırı davrandığı ve ağır 
kusurlu olduğunu tespit ederek, tarafların 
boşanmalarına karar verdi.

Erzurum'da "Klasik Otomobil Fuarı" 
etkinliği gerçekleştirildi. Erzurum Valiliği, 

Büyükşehir Belediyesi ile İl Kültür ve Turizm 
Müdürlüğü iş birliğinde Havuzbaşı Kent 
Meydanı'nda düzenlenen fuarda 55 klasik 
araç, tutkunlarının beğenisine sunuldu. Vali 
Mustafa Çiftçi, açılışta yaptığı konuşmada, 
Erzurum'un "Avrupa Kış Sporları Başkenti" 
ve "Ekonomik İşbirliği Teşkilatı (EİT) 2025 
Turizm Başkenti" olduğunu belirterek, 6-12 
Ocak tarihlerinde Kış Oyunları'yla başlayan 
etkinliklerin tüm hızıyla devam ettiği söyledi

Sebepsiz evi 
terk etmek  ‘tam 
kusur’ sayıldı

 T.C. GERCÜŞ SULH 
HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2025/59 Esas 06.08.2025 

Davacı Murat Baysam ile İçişleri 
Bakanlığı Gercüş İlçe Nüfus Müdürlüğü 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle; Aşağıda açık kimliği bulunan 
ve gaipliğine karar verilmesi talep edilen 
ALİ ASLAN’ın gaipliği hakkında bilgisi 
olanların 6 ay içinde mahkememize 
haber vermeleri hususu ilanen tebliğ 
olunur. 06.08.2025

GAİP TC KİMLİK NO : 19106853878
ADI SOYADI : ALİ ASLAN
BABA ADI : HÜSEYİN
ANA ADI : FATİME
DOĞUM TARİHİ : 09/02/1961
DOĞUM YERİ : KAYAPINAR
İKAMETGAH ADRESİ :

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2275597

 T.C. DEVREKANİ 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/230 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Kastamonu ili, 

Devrekani ilçesi
MEVKİİ : Akdoğan Köyü
ADA NO : 141 ada
PARSEL NO : 27 parsel
YÜZÖLÇÜMÜ : 480,55 m²’lik irtifak 

alanı, 5,29 m²’lik direk yeri
MALİKİN ADI VE SOYADI : NAMIK 

KIRMIZI, TEVFİK KIRMIZI
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : TÜRKİYE 

ELEKTRİK DAĞITIM A.Ş. GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜ

KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : 

Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/230 Esas sayısında dava 
açılmıştır. 2942 Sayılı Kamulaştırma 
Yasasının 10. maddesinin 4. bendi 
uyarınca ilan olunur. 01.08.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2273863

T

NAKILLE YAŞAMA TUTUNDU 

İKLIM DEĞIŞIKLIĞI YAZ 
SELLERINI ARTIRIYOR

TEKNOFEST ROBOTAKSI YARIŞMASI BAŞLADI
Havacılık, Uzay ve Tekno-
loji Festivali TEKNOFEST 

kapsamında düzenlenen Ro-
botaksi Binek Otonom Araç 
Yarışması başladı. 

Kocaeli'nin Gebze ilçe-
sindeki Bilişim Vadisi'nin 
pistinde başlayan yarışma 
TÜBİTAK ve Bilişim Vadisi 

yürütücülüğünde düzenle-
niyor. Yarışmanın finalinde, 
"Özgün Araç" ve "Hazır Araç" 
kategorilerinde toplam 568 
başvurudan ön elemeyi 
geçen 45 takım mücadele 
ediyor.  

Takımlar, gerçek pist or-
tamında otonom sürüşlerini 

gerçekleştirerek görevleri 
tamamlamaya çalışacak. 

Lise ve üniversite ile üzeri 
takımların aynı kategoride 
mücadele ettiği yarışmada 
ödül olarak "Özgün Araç" 
kategorisinde birinci olan 
takıma 250 bin lira, ikinciye 
200 bin lira, üçüncüye 175 bin 

lira verilecek. "Hazır Araç" 
kategorisinde ise birinci olan 
takıma 200 bin lira, ikinciye 
175 bin lira, üçüncüye 150 bin 
lira ödül verilecek.  TEKNO-
FEST'in resmi sosyal medya 
hesaplarından canlı takip 
edilebilecek yarışma, 13 
Ağustos'ta sona erecek.

KMC-U’ya KMC-U’ya 
merkezi merkezi 
beceri beceri 

kazandırıldıkazandırıldı
HAVELSAN, ADVENT platformu aracılığıyla yapay zekâ 

destekli karar mekanizmaları geliştirerek, deniz platformları 

başta olmak üzere çeşitli harekât ortamlarında bir dizi kabili-

yeti ön plana çıkarmayı hedefliyor. Tanımlama ve sınıflandırma, 

anomali tespiti, seyir güvenliği, durumsal farkındalık, eğitim 

faaliyetleri gibi kabiliyetler; büyük veri, makine öğrenimi, 

görüntü tanıma ve büyük dil modelleri (LLM) gibi ileri 

teknolojilerle destekleniyor. Yapay zekâ çözümleri, 

savunma ve güvenlik sektöründe karar alma sü-

reçlerini hızlandırıyor, doğruluğunu artırıyor 

ve insan-makine etkileşimini daha 

etkin bir boyuta taşıyor.

Yapay zekâyla 
gelen kabiliyetler

PILOT LISANSI 
SINAVLARINDA YENI DÖNEM! 

Klasik 
otomobiller sergilendi

ABDULKADIR 
URALOĞLU



Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Bar-
tın’ın Ulus ilçesinde düzenlenen 
Doğa Festivali’nde yaptığı konuş-
mada, festival ile kuruluşunun 
81. yılı kutlanan ilçeyi daha da 
güzelleştirmek için yatırımların 
yapılacağını söyledi. Filistin’de, 
Gazze’de zulmün, soykırım suçu-
nun devam ettiğine dikkati çeken 
Tunç, İsrail’in bunu bir asırdan bu 
yana yaptığını, ortada Filistinli-
leri yıllarca yerinden yurdundan 
ederek çocuk, kadın demeden 
katliama, soykırıma ve insanlık 
suçuna imza atan terör devletinin 
olduğunu kaydetti.

‘Her zaman adaletin, 
hakkaniyetin yanında 
olmaya devam edeceğiz’

Tunç, uluslararası kuruluşların, 
uluslararası mahkemelerin etkisiz 
olduğunu, devletlerin taahhütte 
bulunmalarına karşın sözleşme-
lere uymadıklarına işaret ederek, 
şöyle devam etti: “Sayın Cum-
hurbaşkanımız uzun yıllardan 
bu yana ‘Dünya sistemi adaletsiz. 
Uluslararası kuruluşlar insanlığın 
sorunlarına cevap veremiyor’ der-
ken hep bugünlere işaret ediyor. 
Maalesef dünya, 5 daimi üyenin 
bir vetosuyla kana bulanabiliyor. 
Filistin’de, Gazze’de gerçekleştiri-
lenler, son işgal planının İsrail te-
rör meclisinde onaylanması, tüm 
bunlar bugün için belki uluslara-
rası kuruluşların etkisizliği nede-
niyle yaptırımsız kalıyor gibi gö-

rünebilir ama öyle bir gün gelecek 
ki o soykırımı yapanlar, çocukları 
katledenler, kadınları öldüren-
ler, insanlık huzurunda hesap 
verecekler. Nasıl Bosna kasapları, 
Bosna soykırımcıları yıllar sonra 
kurulan uluslararası mahkemede 
hesap verip hapse atılmışlarsa 
bu soykırımcı katillerin de sonu o 
olacak. Türkiye olarak her zaman 
adaletin, hakkaniyetin yanında 
olmaya devam edeceğiz. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
mazlumu savunmaya, hakkı, hu-
kuku, insan haklarını savunmaya 
devam edeceğiz. İnşallah Türkiye 
her alanda güçlendikçe, hedefle-
rimizi daha kısa sürede yakala-
dıkça, savunma sanayiinden milli 
enerjisine varıncaya kadar her 
alanda güçlendikçe Türkiye Yüz-
yılı’nı inşa edeceğiz ve dünyada 

adaleti, hakkaniyeti daha güçlü 
bir şekilde savunacağız.”

‘Türkiye’yi hiç  
     kimse yıkamaz’

Terörün olmadığı, insanların 
huzur içinde geleceğe baktığı, 
çocukların hayatının garanti 
altına alındığı huzurlu Türkiye’nin, 
dünyanın en güçlü ülkelerinden 
biri olacağını belirten Tunç, bunun 
inşa sürecinin kolay gerçekleş-
mediğini anlattı. Tunç, 23 yıldan bu 
yana ülkenin 81 vilayetini hiçbir 
ayrım yapmadan eserlerle donat-
tıklarını vurgulayarak, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Teröre zemin 
hazırlayan unsurları ortadan kal-
dırdık. Şimdi terörsüz Türkiye’yi 
adım adım inşa edeceğiz. Mecliste 
kurulan komisyon, milletvekil-
lerimiz, büyük bir mutabakat var 

bu konuda. Bir devlet politikası 
ortada, bu devlet politikasının ba-
şarıya ulaşması, milletimizin tüm 
fertlerinin terörsüz Türkiye’de 
huzur içerisinde geleceğe bakması 
açısından Mecliste kurulan ko-
misyon da çok önemli çalışmalara 
imza atacak ve bu silahsızlanma 
sürecini izleyecek. 

Devletin kurumları da izle-
yecek, tam bir koordinasyon 
içerisinde yürüyecek. Milletimizin 
temsilcileri milletvekillerimizin 
açtığı yolda terörsüz Türkiye’yi 
inşa edeceğiz ve Türkiye Yüzyılı’nı 
çocuklarımıza, geleceğimize, bü-
yük Türkiye’ye armağan edeceğiz. 
Bundan hiç şüpheniz olmasın. 
Yeter ki birlik olalım, beraber ola-
lım, iri olalım, diri olalım. Türkiye’yi 
hiç kimse yıkamaz, Türk milletini 
kimse geçemez.” AA

11 AĞUSTOS 2025 
PAZARTESİGÜNCEL8

MHP Hukuk ve Seçim 
İşlerinden Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, 
“Türkiyeli” kelimesinin 
kullanımına ilişkin tarihi bir 
değerlendirme yaptı.

Yıldız, “Türkiyeli” ifadesinin 
ilk kez 3 Nisan 1924 tarihli 
Muhâmat Kanunu’nda “tebâ” 
yerine, vatandaşlığa terfi 
amacıyla kullanıldığını belir-
terek, 1938’de ise bu ifadenin 
“Türk” olarak değiştirildiğini 

ve tarihe karıştığını söyledi.
Söz konusu kanunla  

birlikte avukatlık kurumunun 
yeniden düzenlendiğini  
hatırlatan Yıldız, bazı avu-
katların tasfiyeye tabi tutul-
duğunu aktardı. Tasfiyelerin, 
kanuni şartları avukatlık 
yapmaya uygun olmayanlar 
ile mütareke döneminde ülke 
aleyhine faaliyet gösteren 
kişilere yönelik olduğunu 
ifade etti.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP), 
Anafartalar Zaferi’nin 110’uncu yıl 
dönümü dolayısıyla mesaj yayımladı. 
Partinin sosyal medya hesabından 
yayımlanan mesajda, “Çanakkale 
Savaşı’nın dönüm noktalarından 
birisi olan Anafartalar Zaferi’nin yıl 
dönümünde Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve silah arkadaşlarını rahmet 
ve minnetle anıyoruz” ifadesi yer 
aldı. MHP Genel Başkan Yardım-
cısı ve Ankara Milletvekili Mevlüt 
Karakaya da Anafartalar Zaferi’nin 

yıl dönümü dolayısıyla yaptığı açık-
lamada, bu zaferin milletin istiklal 
yolunda attığı en önemli adımlardan 
biri olduğunu belirtti.
MHP’li Karakaya, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün “Ben size taarruzu 
değil, ölmeyi emrediyorum!” sözle-
riyle Mehmetçik’e ölümsüz bir iman 
ve yenilmez cesaret verdiğini vur-
gulayarak, “Anafartalar’da yükselen 
zafer sancağı, ‘Çanakkale geçilmez!’ 
ihtarını istikbalin sayfalarına mühür-
lemiştir” ifadelerini kullandı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, Adıyaman’ın Besni ilçesinde yeni evlerine taşınan 2 çocuklu 
depremzede Meşen ailesinin evlerine konuk oldu. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Kurum, cuma günü çeşitli temas-

larda bulunmak üzere gittiği Adıyaman’da yeni evlerine taşınan depremzede aileye de ziyarette bulundu. Evlerini teslim 
alan Meşen ailesinin fertleriyle bir araya gelen Kurum, aileye hayırlı olsun dileklerini iletti. Deprem bölgesinde çalışmaların 

sona yaklaştığını belirten Kurum, “Bitsin diye gün sayıyoruz” ifadesini kullandı. Aile ziyaretinin ardından Bakan Kurum, 
tesadüfen karşılaştığı Eylül Güven ve Mahmut Örs çiftinin düğünevine uğrayarak mutluluklarına ortak oldu. AA

Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu 3’üncü top-
lantısını salı günü (yarın) yapacak. 
Saat 14.00’te gerçekleştirilecek 
toplantıda, gruplardan gündeme 
ilişkin öneriler alınacak. Komisyon 
başkanı Numan Kurtulmuş da kendi 
önerilerini üyeler ile paylaşacak. 
Ayrıca milletvekilleri komisyonun 
dinlemesini istedikleri isimleri 
gündeme taşıyacak. İYİ Parti’nin üye 
vermememesi nedeniyle boş kalan 
üç sandalye için henüz yeni üye tan-

zimi yapılmadı. Edinilen bilgiye göre, 
Meclis Başkanı Numan Kurtulmuş, 
üye vermesi için son kez İYİ Parti ile 
temasa geçecek. İYİ Parti’nin kararını 
değiştirmemesi durumunda, boş 
kalan 3 koltuk için sandalye dağılımı 
baz alınarak yeniden üye tanzimi 
yapılacak. Bu durumda AK Parti, CHP 
ve DEM Parti’ye birer üyelik daha ge-
lecek. Bu formülün hayata geçmesi 
hâlinde DEM Parti’den Celal Fırat, 
CHP’den ise hukukçu Umut Akdoğan 
komisyonun yeni üyesi olacak.
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TERÖRSÜZ TÜRKİYE’Yİ 
ADIM ADIM  
İNŞA EDECEĞİZ
Adalet Bakanı Tunç, “Milletimizin temsilcileri 
milletvekillerimizin açtığı yolda terörsüz Türki-
ye’yi inşa edeceğiz ve Türkiye Yüzyılı’nı çocukla-
rımıza, geleceğimize, büyük Türkiye’ye armağan 
edeceğiz. Bundan hiç şüpheniz olmasın” dedi.

aa

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın halkın doğrudan 
seçtiği ilk cumhurbaşkanı olarak 
görevinde 11 yılı tamamlaması-
na ilişkin yaptığı paylaşımında, 
2007’deki anayasa değişikliğinin 
ardından 10 Ağustos 2014’te halkın 
doğrudan seçtiği ilk cumhurbaşkanı 
olan Recep Tayyip Erdoğan’ın bu 
görevde 11 yılı geride bıraktığını 
anımsattı.

Cevdet Yılmaz, paylaşımında 
şu ifadeleri kullandı: “Geçmişte 
vesayet makamı olarak görülen ve 
seçim süreçlerinde krizler yaşanan 
cumhurbaşkanlığı makamı, artık 
milli iradenin yürütmedeki karşılığı 
hâline gelmiştir. Sayısız eser, hizmet 
ve reformla yakın tarihimize 
damgasını vuran Sayın Erdoğan, 
milletin adamı olarak gönüllerde 
yer etmiştir. Ekonomide, sosyal 
politikalarda, demokratik atılımlarda 
ve dış politikada farklı bir dönem 
başlatmış, statükoya karşı değişimin 
adı olmuştur. Millete hizmet yolunda 
nice yıllara.” AA

Eski Sağlık Bakanı Halil Şıvgın, tedavi 
gördüğü hastanede 75 yaşında hayatını 
kaybetti. Şıvgın, bir süredir tedavi gördüğü 
Ankara’da özel bir hastanede önceki gün 
akşam saatlerinde yaşamını yitirdi. Şıvgın, 
bugün TBMM’de düzenlenecek resmi 
törenin sonrasında öğle namazına müteakip 
Kocatepe Camii’nde kılınacak cenaze na-
mazının ardından Altındağ ilçesi Tatlar Köyü 
Mezarlığı’na defnedilecek. 1950 yılında 
Ankara’da dünyaya gelen Halil Şıvgın, Anka-
ra Üniversitesi Hukuk Fakültesinden mezun 
oldu. Şıvgın, kariyerine serbest avukat 
olarak başlarken, siyasi hayata ise Anavatan 
Partisi’nin (ANAP) kurucu üyelerinden 
biri olarak adım attı. Halil Şıvgın, Türkiye 
Büyük Millet Meclisinde üç dönem Ankara 
milletvekili olarak görev yaparken, 46’ncı 
hükümet döneminde Sağlık ve Sosyal Yar-
dım Bakanlığı, 47’nci hükümet döneminde 
ise Sağlık Bakanlığı görevlerini üstlendi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Ma-
hinur Özdemir Göktaş, Bingöl’de şehit 
yakınları, gaziler ve STK temsilcileriyle 
“Terörsüz Türkiye Kardeşlik Sofrası”nda 
bir araya geldi. Göktaş, burada yaptığı 
konuşmada, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde başlatılan 
“terörsüz Türkiye” sürecinin doğru şe-
kilde aktarılması ve birlikte yürütülmesi 
için bu buluşmaların çok değerli olduğu-
nu vurguladı. Devletin bütün kademele-
rinin şehit yakınları ve gazilerin yanında 
olduğunun altını çizen Göktaş, “Birlik, 
beraberlik, dayanışma, kardeşlik ve hu-
zurun güçlü olduğu bir Türkiye görmek 
istiyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımızın 
güçlü iradesiyle devletin tüm kademele-
riyle beraber ‘terörsüz Türkiye’ sürecine 

girmiş bulunuyoruz. Burada şehit ve 
gazi ailelerimizi incitecek hiçbir tavizin 
olmadığını özellikle belirtmek isterim” 
değerlendirmesinde bulundu.
Sürecin çok hassas olduğuna işaret 
eden Göktaş, şunları kaydetti: “Bu 
süreci gazilerimiz, şehit ailelerimizle 
birlikte inşa edeceğiz. Sizsiz olmaz. 
Birlik, beraberlik, dayanışma ve kardeş-
liğin ön planda olduğu ve ‘Birlikte daha 
güçlüyüz’ mesajını vererek, terörden 
arınmış bir Türkiye istiyoruz. Güçlü bir 
Türkiye’nin de anahtarı budur. Güçlü 
Türkiye’yi inşa ederken özellikle ‘Türkiye 
Yüzyılı’ vizyonu doğrultusunda kararlı 
duruşumuzda sizlerle bu süreçte birlikte 
yürürken daha da güçlü ve başarılı 
oluruz.”

MHP, ANAFARTALAR ZAFERI’NIN 
110’UNCU YIL DÖNÜMÜNDE ATATÜRK 
VE SILAH ARKADAŞLARINI ANDI BAKAN KURUM’DAN DEPREMZEDE AİLEYE ZİYARET

KOMİSYON 3. KEZ TOPLANIYOR

Adalet Bakanı Tunç, “aile ara buluculuk” sistemine ilişkin “Aile Yılı’nda aile hukukuyla ilgili önemli yargı pa-
ketini, öncelikle görüşlere açacağız, sonrasında da milletvekillerimizin takdirlerine arz edeceğiz” dedi. Bakan 
Tunç, Ulus ilçesi Ulukaya köyü Ulukaya Şelalesi tesislerinde gazetecilerle bir araya geldi. Tunç, nafaka ve aile 
ara buluculuk sistemiyle ilgili soruya ilişkin, boşanma davalarıyla maddi tazminat, nafaka ve mal rejiminin 
ayrılması, boşanmanın bir an önce gerçekleştirilip diğer davaların ayrıca devam ettirilmesi gerektiğini söyledi. 
İki davanın bir arada sürdüğü çekişmenin davaları uzattığını, 10 yıl süren boşanma davasında tarafların ken-
dilerine yeni bir hayat kurma imkânının ortadan kalktığını anlatan Tunç, “Sorunu tartıştık. Vatandaşlarımızın 
boşanma davalarındaki sorunlarını ortadan kaldırmak istiyoruz” diye konuştu.

MHP’Lİ FETİ YILDIZ’DAN 

‘TÜRKİYELİ’  
AÇIKLAMASI YARGI PAKETİNİ  

GÖRÜŞLERE AÇACAĞIZ

CUMHURBAŞKANLIĞI 
MAKAMI,  

MİLLİ 
İRADENİN  

YÜRÜTMEDEKİ  
KARŞILIĞI 

ESKI BAKAN 
HALIL ŞIVGIN 

YAŞAMINI YITIRDI

TERÖRDEN TERÖRDEN 
ARINMIŞ ARINMIŞ 
BİR TÜRKİYE BİR TÜRKİYE 
İSTİYORUZİSTİYORUZ
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Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Rize’nin İkizdere ilçesinde 2 bin 
600 rakımlı Ovit Yaylası’nda bu yıl 
25’incisi düzenlenen geleneksel 
Ovit Yayla Şenlikleri’ne katıldı. 
Bakan Memişoğlu, yöresel kıya-
fetli yaylacılarla tulum eşliğinde 
temsili yayla göçünde yürüye-
rek, şenlik alanına geldi. Burada 
katılımcılara seslenen Bakan Me-
mişoğlu, İsrail’in Gazze’ye yönelik 
saldırılarına tepki göstererek, 
“Bizler kuvvetli ve güçlü olmamız 
lazım ki bu katliamlar ileride ol-
masın. Çocuklarımız bu katliama 
şahit olan dünyada yaşamasın 
diye birlikte hareket etmemiz 
lazım. Sayın Cumhurbaşkanımız 

Recep Tayyip Erdoğan’ın dediği 
gibi ‘Bir olacağız, diri olacağız, 
güçlü olacağız.’ İşte bu gelenek ve 
görenekler, bu Anadolu’daki bir-
liktelik Allah’ın izniyle dünyadaki 
bu vahşi, kapital aynı zamanda 
insanları birbirine öldürerek, 
yok ederek, onlardan kazanç ve 
hükümranlık elde etmeye çalışan 
bu vahşi medeniyetin artık 
sonunu getireceğine inanıyo-
rum. Onun için biz bir olacağız, 
diri olacağız, güçlü olacağız” diye 
konuştu.

Hep beraber daha iyi günler 
yaşanacağını söyleyen Memişoğ-
lu, “Farklılıklarımız olsa dahi 
onları bir araya getirip, güçlü ola-

cağız. O nedenle bu tür faaliyetler, 
bu tür gelenek ve görenekleri 
yaşatmak bizleri bir araya getiri-
yor. İşte 50 yıl sonra ben burada-
yım. Birçok arkadaşımız burada. 
İstanbul’dan, Anadolu’nun çok 
çeşitli yerlerinden insanlar 
geliyor ve birlikte hareket ediyor. 
Güçleniyoruz. Onun için Allah’ın 
izniyle hep beraber birlikte çok 
daha iyi günler yaşayacağız” 
ifadelerini kullandı.

Geleneklerimizi  
      yaşatıyorlar

Bakan Memişoğlu, yaylada ba-
sın mensuplarına yaptığı açıkla-
mada ise “25 senedir devam eden 

Ekşioğlu Vakfı’nın düzenlediği 
Ovit Şenlikleri’ndeyiz. İnsanla-
rımız birlik beraberlik içerisinde 
burada. Tam yayla havası var. 
Esasında gerçek yayla havasında 
bir araya geldiler. Gelenek göre-
neklerimizi yaşatıyorlar. 

Anadolu çok zengin bir yer. 
Medeniyetlerin birleştiği, insan-
ların gelenek göreneklerine bağlı 
olduğu bir yerdeyiz. İnşallah bu 
birliktelik ve güç birliği, iyilik 
medeniyeti dediğimiz barışın ve 
dostluğun her yere ileten geçmiş 
atalarımız gibi güçlü hâle gelecek. 
Ve bugün gördüğümüz dünyadaki 
acıları yaşamayacağız inşallah” 
dedi. DHA
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HER YERDE HUZURLA
YAŞAMANIN VAKTİ GELDİ 

Vatandaşların her yerde terör endişesi olmadan huzur içerisinde yaşamasının 
zamanının geldiğini vurgulayan MHP Lideri Devlet Bahçeli, terörsüz Türkiye 

süreciyle ilgili çalışmaların yıl sonuna kadar tamamlanmasını beklediğini söyledi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Çukurova Uluslara-
rası Havalimanı’nın açıldığı günden 
itibaren 5,1 milyon yolcuya hizmet 
verdiğini bildirdi. Uraloğlu yazılı 
açıklamasında, 10 Ağustos 2024’te 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın katılımıyla açılan Çukurova 
Uluslararası Havalimanı’nın yolcu 

ve uçak trafiğini değerlendirdi. Ha-
valimanının, açılışından bu yana 5,1 
milyon yolcuyu ağırladığını belirten 
Uraloğlu, şunları kaydetti: “Bir yılda 
yaklaşık 34 bin uçak havalimanımıza 
iniş kalkış yaptı. Havalimanı yıllık 9 
milyon yolcu kapasiteli, 110 bin met-
rekare terminal alanı. 3 bin 500 met-
re uzunluğa ve 60 metre genişliğine 

sahip ana pistine en geniş gövdeli 
uçaklar dahi iniş-kalkış gerçekleş-
tirebiliyor. Başta Mersin ve Adana 
ile Osmaniye ve Niğde’ye de olan 
yakınlığıyla bu şehirlerde yaşayan 5 
milyonun üstündeki vatandaşımıza 
hizmet eden havalimanımız, Türki-
ye’nin Ortadoğu ülkelerine açılan en 
önemli kapılarından da biri.”AA

Kabine bugün Beştepe’de, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan başkanlığında toplanacak. 
Gündemde, İsrail’in Gazze’yi işgal planı ve terörsüz 
Türkiye süreci gibi önemli başlıklar olacak. Silah 
bırakma sürecinde son durum, istihbarat raporları 
ışığında ele alınacak. Omurgasını terör örgütü PKK/
YPG’nin oluşturduğu SDG’nin Suriye Haseke’de dü-
zenlediği konferans da Ankara’nın yakın takibinde. 
Suriye yönetimi o konferansı “Ulusal birliğe aykırı” 
ve “10 Mart Mutabakatı’nın ihlali” olarak nitelendi-
rip, SDG ile Fransa’da yapılması planlanan toplan-
tılara katılmayacağını duyurmuştu. Azerbaycan ile 
Ermenistan arasında imzalanan barış anlaşması da 
gündemde olacak. Gazze’deki son durum da kabi-
nede ele alınacak başlıklar arasında. İsrail güvenlik 
kabinesinin Gazze’yi işgal planını onaylamasına 
Ankara tepkili. İsrail’in o kararına karşı atılabilecek 
adımlar kabinede görüşülecek. Kabine toplantısın-
da, ülke genelinde orman yangınlariyla mücedele, 
tahribat ve oluşan zarar da konuşulacak.

MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli, terörsüz Türkiye süreciyle 
ilgili çalışmaların yıl sonuna 
kadar tamamlanmasını bekledi-
ğini bildirdi.

Gülseven Medya Grubundan 
yapılan açıklamaya göre, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
TV100, Show Radyo, Radyo Viva 
gibi medya kurumlarını bün-
yesinde barındıran Gülseven 
Medya Yönetim Kurulu Başkanı 
Necat Gülseven ve TV100 Genel 
Yayın Yönetmeni Deniz Gürel’i 
kabul etti.

MHP Genel Merkezi’nde 
gerçekleşen ziyarette, MHP’nin 
Medya, İletişim ve Dijital Mec-
ralardan Sorumlu Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Özdemir de 
yer aldı.

Devlet Bahçeli, TV100 ailesine 
basın camiasında sürdürdüğü 
başarılı faaliyetler için teşekkür 
etti.

TBMM’de faaliyet gösteren 
Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonunun 
çalışmalarını önemsedikleri-
ni belirten Bahçeli, tüm siyasi 

partilerin de çalışmalara destek 
vermesinin önemini vurguladı.

Terör örgütü PKK’nın, örgü-
tün elebaşı Abdullah Öcalan’ın 
fesih çağrısına tamamen uygun 
davranmasının, beraberinde ya-
şananların olumlu gelişmelere 
kapı araladığını aktaran Bah-
çeli, “Barışın tek kanatlı bir kuş 
olmadığının” altını bir kez daha 
çizerek, silahları gömmeyip, 
yakmanın da anlamlı bir tavır 
olduğunu kaydetti.

Bahçeli, silahı gömmenin 
sonra çıkarılıp tekrar kullanıla-
bileceği manasına gelebilece-
ğine ancak yakmanın “Bir daha 
elimizi silaha sürmeyeceğiz” 
anlamını taşıdığına dikkati çekti.

Türk milletinin her bir ferdi-
nin ayrılmaz bir bütün olduğu-
nu vurgulayan Bahçeli, barış 
ikliminin artık vücut bulması 
için MHP olarak samimiyetle 
çalışmaları sürdürdüklerini 
ifade etti.

Çalışmalar yıl sonuna 
kadar tamamlanacak

Bahçeli, Doğu ve Güneydoğu 
Anadolu bölgelerinde yaşayan 
Kürt kökenli vatandaşların da 
terörün bitirilmesi için sürdürü-
len çalışmaları sahiplendiğine 

işaret ederek, bu çalışmalara 
istisnasız şekilde destek verme-
lerinin terörsüz Türkiye hedefi-
nin başarıyla tamamlanmasının 
teminatlarından olduğunu 
kaydetti.

Diyarbakır sokaklarında 
14-15 yaşında bir gencin, gece 
vakti elinde dondurmayla gez-
diği görüntüleri yakın zamanda 
televizyonda izlediğini belirten 
Bahçeli, bu görüntülerin dahi 
yakın döneme dair umut verici 
gelişmeleri gösterdiğini dile 
getirdi.

Bahçeli, vatandaşların her 
yerde terör endişesi olmadan 
huzur içerisinde yaşamasının 
zamanının geldiğini vurguladı.

MHP Genel Başkanı Bahçeli, 
terörsüz Türkiye süreciyle ilgili 
çalışmaların yıl sonuna kadar 
tamamlanmasını beklediğini 
belirtti.

Görüşmede, Gülseven Medya 
Yönetim Kurulu Başkanı Necat 
Gülseven de başta Diyarbakır 
olmak üzere, bölgede yaşayan 
tüm vatandaşların, terörü bitir-
mek üzere sergilediği duruştan 
ötürü MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli’ye minnettar olduğu-
nu, bunu bizzat gözlemleyerek 
tecrübe ettiğini aktardı. AA

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı 
Mehmet Uçum, TBMM’de kurulan 
“Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu” hakkında 
kapsamlı bir değerlendirme yaptı. 
Komisyonun, terörsüz Türkiye 
sürecinde yeni bir sayfa açtığını 
vurgulayan Uçum, kuruluşun 
yüzde yüze yakın bir temsille 
gerçekleşmesinin “olağanüstü bir 
önem” taşıdığını belirtti.

Komisyonun Türkiye halkından 
oluşan Türk milletine umut ver-
diğini söyleyen Uçum, çalışma-
ların ‘aktüel siyaset’ çekişmeleri 
üzerinden değil, ‘genel siyasetin’ 
ortak ihtiyaçları doğrultusunda 
yürütülmesi gerektiğini ifade etti. 
Uçum, “Tüm partiler ‘demokratik 
genel siyaset’ odaklı yaklaşır, 
aktüel boyutlu parti siyasetini 
tali tutarsa; rekabet değil iş birliği, 
çatışma değil güç birliği, çekişme 
değil fikir birliği öne çıkar” dedi.

Uçum, komisyonun nitelikli 
çalışmaları, raporları ve TBMM’nin 
icrai fonksiyonları için yapacağı 
tavsiyelerle, Cumhuriyet’in kuru-
luş sürecini tamamlamaya “tarihi 
bir katkı” yapabileceğini belirtti. 
Komisyonun, Cumhuriyet’le tes-
cillenmiş ve yüzyılı aşkın süredir 
devam eden kuruculuk sürecinde 
TBMM’ye geniş mutabakat zemini 
hazırlayabileceğini söyledi.

Talep siyaseti  
      daha etkili olur

Komisyonun temsil siyaseti 
yerine doğrudan siyaset yakla-
şımını benimsemesinin, temsil 
alanlarının tezleri yerine halkın 
genel ve ortak taleplerini öne 
çıkaran “talep siyaseti”ni esas 

almasının etkili olacağını ifade 
eden Uçum, “Temsili demokraside 
temsilcinin halk adına ‘fikri öncü’ 
olması yerine, talep demokrasisi-
nin yenilikçi yaklaşımı olan ‘fikri 
sözcü’ olması çok yüksek verim 
sağlar” dedi.

Uçum, ilk toplantının, komisyo-
nun Türk milletinin kapsayıcılığı-
nı, Türkiye halkının çeşitliliğini ve 
özgünlüğünü esas alarak dev-
let-millet bütünleşmesi perspek-
tifiyle çalışacağını gösterdiğini 
kaydetti.

Provokasyon ve 
fırsatçılık uyarısı

Bu büyük görevin fikri provo-
kasyonlar ve küçük hesaplarla 
heba edilmemesi gerektiğini 
vurgulayan Uçum, “Türk yerine 
Türkiyeli denmek isteniyor” gibi 
asılsız iddiaları ve Lozan üzerin-
den gündem yaratma çabalarını 
“fikri sabotaj” olarak nitelendir-
di. Bölgede Türklerin, Kürtlerin 
ve Arapların birliğine yönelik 
“Kardeşlik Manifestosu”nu “siyasi 
ümmetçilik” olarak yaftalamanın 
da ancak “emperyalist bir operas-
yon” olabileceğini belirtti. 

Tarihe geçecek bir rol
Mehmet Uçum, Milli Daya-

nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonunun, Türkiye’nin 
yükselişinin başladığı tarihsel bir 
dönemde “tarihe geçecek” bir rol 
üstlendiğini belirterek, “Komis-
yonun, her türlü provokasyona 
ve Türkiye karşıtı operasyona 
göğsünü gererek, bunları elinin 
tersiyle iterek başarılı olacağına 
inanıyoruz” dedi.

KOMİSYON 
TÜRKİYE İÇİN 

TARİHİ BİR FIRSAT

GÜÇLÜ OLMAMIZ LAZIM Kİ BU 
KATLİAMLAR İLERİDE OLMASIN

Cumhurbaşkanı 
Başdanışmanı Uçum, 
“Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve 
Demokrasi 
Komisyonu”nun 
Türkiye için 
tarihi bir fırsat 
olduğunu belirterek, 
provokasyon ve 
sabotaj girişimlerine 
karşı uyarıda 
bulundu.

Rize’nin İkizdere 
ilçesinde Ovit Yayla 
Şenlikleri’ne katılan 
Sağlık Bakanı 
Memişoğlu, “Bizler 
kuvvetli ve güçlü 
olmamız lazım ki 
bu katliamlar ileride 
olmasın. Çocuklarımız 
bu katliama şahit olan 
dünyada yaşamasın 
diye birlikte hareket 
etmemiz lazım” dedi.

ÇUKUROVA ULUSLARARASI HAVALIMANI 
1 YILDA 5,1 MILYON YOLCUYA HIZMET VERDI

KABİNE BUGÜN 
TOPLANIYOR
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İsrail’de muhalefetteki Ortak Liste Par-
tisi Milletvekili Ofer Cassif, uluslararası 

topluma İsrail’in insani felakete sürükle-
diği Gazze Şeridi’nde açlık ve katliamdan 
muzdarip Filistinlilerin kurtarılması için 
uluslararası topluma Tel Aviv yönetimine 
yaptırım uygulama çağrısında bulundu. 
Cassif, Gazze Şeridi’nde kadın, çocuk 
ayırt etmeksizin binlerce sivili öldüren ve 
uyguladığı abluka ile insani felakete yol 

açan İsrail’e yaptırım uygulanmasını istedi. 
“İsrail’e yaptırım uygulayın! Açlık ve kat-
liamdan muzdarip yüz binlerce Filistinliyi 
kurtarın” ifadelerini kullanan Cassif, İsrailli 
esirleri ve anlamsız bir katliam için “ölüme 
gönderilen askerlerin” de kurtarılmasını 
istedi. İsrail’in 22 aydır yürüttüğü katli-
amlara işaret eden Cassif, hiçbir devlet ve 
hükümetin adalet ve uluslararası hukukun 
üstünde olamayacağını vurguladı.

İsrailli Vekil: Tel Aviv'e acil yaptırım uygulayın

Ofer Cassif

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 250811 AĞUSTOS 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

DÜNYA ‘GAZZE’ 
DiYE AYAKLANDI!

srail’in Gazze Şeridi’n-
de işgal ve soykırıma 

yönelik saldırıları devam 
ederken, Başbakan Ne-

tanyahu’nun Gazze’yi tamamen işgal 
etme planını uygulamaya koyma-
sına dünyadan tepki yağdı. Önceki 
gün İstanbul’un yanı sıra Londra’dan 
Kuala Lumpur’a, Madrid’den Los An-
geles’a, Santiago’dan Buenos Aires’e 
milyonlarca insan Gazze’de devam 
eden soykırımı protesto ederken 
kendi hükümetlerine aksiyon alma 
çağrısında bulundu.

Göstericiler kendi hükümetle-
rinden Filistin’deki drama sessiz 
kalmamalarını, soykırımın dur-
durulması için müdahil olmalarını 
istedi. ‘Soykırımı durdurun’ sloganı 
gösterilerin tamamında pankart-
larda yer aldı. Milyonlarca kişinin 
katıldığı yürüyüşlerde İsrail’in 
Filistinlilere yönelik uyguladığı 
soykırıma tepki içeren pankart ve 
sloganlar eşlik etti. Dünyanın dört 
bir yanındaki gösterilerde Filis-
tin bayrakları ve İsrail’i kınayan 
pankartlarla Netanyahu yönetimi 
protesto edildi. 2 yıldır Gazze’ye 
bomba yağdıran Netanyahu yöne-
timinin, Mart 2025’te gıda malze-
melerinin girişini engellemesinin 
ardından yarısı çocuk 200’den 
fazla Filistinli yetersiz beslenme-
den yaşamını yitirdi. 

İsrail’in Gazze’yi işgal planına 
karşı İstanbul’da da Filistin’e Destek 
Platformu bünyesindeki sivil toplum 
kuruluşları tarafından ‘Gazze’ye 
Umut Ol’ sloganıyla yürüyüş düzen-
lendi.  Beyazıt Meydanı’nda toplanan 
binlerce vatandaş, akşam namazının 
ardından Ayasofya Camii’ne yürüdü. 
İsrail’in Filistin’e yönelik saldırıla-
rını ve Gazze ablukasını protesto 
eden vatandaşlar, cep telefonlarının 
ışıklarını yakıp, “Katil İsrail, Filis-
tin’den defol” sloganlarıyla Gazze’ye 
umut ışığı olmak için düzenledik-
leri yürüyüşü Ayasofya Camii’nde 
sonlandırdı.

Ellerinde Türkiye ve Filistin 
bayraklarıyla yürüyen binlerce 
vatandaş, güzergâh üzerinde İsrail’e 
destek veren uluslararası bazı fir-
malara ait dükkânların önünde “Katil 
burada” diyerek slogan attı. 

New York/ABD
ABD’nin New York kentinde yüz-

lerce gösterici, ABD destekli İsrail’in 
Gazze Şeridi’ni tamamen işgal planı-
na karşı sokaklara döküldü. Eylem 
sırasında slogan atan ve Filistin bay-
rağı taşıyan göstericiler, Gazze’deki 
işgalin, kuşatmanın ve açlığın sona 
erdirilmesini talep etti.

Madrid/İspanya
İspanya’nın başkenti Madrid’de 

binlerce İspanyol, Gazze için bir 
araya geldi. Aktivistler Madrid’deki 
Filistin yanlısı sivil toplum kuruluş-
larının Gazze için küresel seferberlik 
kapsamında düzenlediği Retiro Park 
Gölü’ndeki mitinge katıldı.

Londra/İngiltere
İngiltere’nin başkenti Londra’da 

‘Palestine Action’ isimli grubun ya-
saklanmasının ardından Parlamento 
Meydanı’nda düzenlenen protesto 

gösterisi yoğun güvenlik önlemleri 
altında gerçekleşti. “I oppose ge-
nocide” (Soykırıma karşıyım) yazılı 
pankartlar taşıyan binlerce kişinin 
katıldığı gösteride Londra polisi 466 
kişiyi gözaltına aldı.

Amsterdam/Hollanda
Hollanda’nın başkenti Amster-

dam’da binlerce kişi İsrail’in Gaz-
ze’deki işgalini genişletme kararına 
ve devam eden gıda ablukası sebe-
biyle ortaya çıkan açlık krizine tepki 
gösterdi. Pankartlarda Netanyahu, 
Hitler’e benzetildi.

Sana/Yemen
Yemen’in başkenti Sana’da-

ki Sebin Meydanı’nda toplanan 
binlerce kişi, İsrail’in Gazze Şeridi’ne 
yönelik saldırılarına karşı gösteri 
düzenledi. Eylemde, Gazze halkına 
destek mesajları verilirken, İsrail’in 
bombardımanları, savaş politikaları 
ve Filistinlileri açlığa mahkûm eden 
ablukasına tepki gösterildi.

Kuala Lumpur/Malezya
Malezya’nın başkenti Kuala 

Lumpur’da “Malaysia Bangkit Untuk 
Gaza” (Malezya Gazze İçin Uyanıyor) 
adı altında sivil toplum kuruluşları, 
öğrenci ve çeşitli aktivist grupların 
katılımıyla düzenlenen Gazze göste-
risi, kitlesel bir mitinge dönüştü.

Şili’de protesto
Güney Amerika ülkesi Şili’de 

meydanlara çıkan binlerce kişi, 
İsrail’in Gazze’ye dayattığı açlık poli-
tikasını protesto etti. Gazze’de süren 
gıda krizine dikkati çekmek isteyen 
binlerce Şili vatandaşı, ellerinde boş 
tencerelerle başkent Santiago’nun 
en büyük caddesinde yürüdü.

Havanın soğuk olmasına 
rağmen protestoya yoğun katılım 
gösteren Şilililer,, taşıdıkları 
pankartlarda “Sessizliğin seni suç 
ortağı yapar”, “Şili açlığa sessiz 
kalmıyor” ve “Soykırımcılar ile 
onların suç ortaklarını affetme, 
unutturma” gibi ifadelere yer verdi.

MILYONLAR, ‘FILISTIN’DE SOYKIRIMI DURDURUN’ ÇIĞLIĞI ATTI

İsrail’in iki yıla yakın zamandır süren 
saldırıları Gazze’yi harabeye çevirdi. 2 

milyondan fazla insan kıtlığın eşiğinde, 650 bin 
çocuk ölüm riski altında, binlerce aile çadırlarda 
yaşam savaşı veriyor. Hastaneler bombalanırken, 
yardım girişleri engelleniyor; açlık, yıkım ve 
zorla göç, savaş silahına dönüşüyor. Gazze’de, 
siyonist İsrail tarafından eşine dünya tarihinde 
rastlanmayan bir zulüm uygulanıyor. Bebekler 
katlediliyor, aileler bilinçli olarak yok ediliyor. 
Güvenli alan diye gösterilen bölgeler hedef 
hâline getiriliyor. Bir dilim ekmek peşinde koşan 
insanlar, ağır silahlarla vuruluyor, sokaklardaki 
siviller drone’larla avlanıyor, hastanelere bomba 
yağdırılıyor. Yeni doğan bebek üniteleri bile 

bombardıman uçaklarıyla katlediliyor. 160 
gündür kuşatma altında olan Gazze’de, açlık kol 
geziyor.  Dünyanın sessizliğinden güç alan İsrail, 
Gazze’yi âdeta cehenneme çevirdi. 2 milyon 400 
binden fazla insan, uluslararası sınıflandırmalara 
göre en tehlikeli aşama olan kıtlığın üçüncü 
aşamasına girdi. Kişi başına düşen gıda tüketimi, 
savaş öncesine göre yüzde 90 azaldı. Binlerce 
çocuk ciddi derecede zayıflık, kansızlık, gelişim 
geriliği ve sindirim hastalıkları yaşıyor. Bebek 
maması ve hayati öneme sahip ilaçlar tükendi. 
Yetersiz beslenme ve açlık nedeniyle 650 bin 
çocuk, ölüm riski altında. 40 bin bebek (1 yaş 
altı), mama tükenmesi nedeniyle açlıktan ölme 
tehlikesiyle karşı karşıya.

AÇLIK, YIKIM VE ZORLA GÖÇ:
650 BIN ÇOCUKTA ÖLÜM RISKI

İSRAIL’DE DE ON BINLERCE KIŞI NETANYAHU’YU 
PROTESTO ETTi

İsrail’de on binlerce kişi, Başbakan Netan-
yahu liderliğindeki hükümetin Gazze’nin 

işgal kararını protesto etmek için başkent Tel 
Aviv sokaklarına indi. Savunma Bakanlığı 

binası önündeki protestoda, Gazze’den serbest 
bırakılan esir Gadi Mozes’in yeğeni Şai Mozes 

İsrail askerlerine seslenerek, “Size verilecek 
görev, esirlerin öldürülmesine katılmak 

olacak. Bu durumda reddetmekten başka 
seçenek yok” dedi. İsrail ordusundaki 
bir muharip subayın annesi ise Gazze’yi 
işgal planının esirlerin, yüzlerce askerin 

ölümüne ve ülke imajının yerle bir olmasına yol 
açacak sonsuz bir savaşa doğru emin adımlarla 
sürüklediğini vurguladı. Subay annesi, “Gazze’ye 
girmeyi reddedin. Bu haksız savaşa katılmayı red-
dedin” ifadesini kullandı. “Esirler Meydanı” olarak 
anılan alanda toplanan yaklaşık 10 bin göstericiye 
hitap eden Gazze’de tutulan İsrailli esir David 
Cunio’nun eşi Sharon Aloni-Cunio ise “Sonsuza 
kadar sürecek bir savaşın çığırtkanları hepimizi 
korkunç bir felakete sürüyor. Bunu esirler için bile 
yapmıyorlar. Esirleri feda etmeye hazır olduklarını 
yüksek sesle söylüyorlar” dedi.

Kuala Lum-
pur’dan Madrid’e, 

Yemen’den New 
York’a birçok şehirde 

Gazze’de ölen çocuklar 
ve bombalar altın-
da can veren 
siviller için 

terör devleti 
İsrail’i telin 

edildi.

İ

‘TOPRAKLARIMIZI ASLA TERK ETMEYECEĞIZ’
İsrail Ordusu 7 Ekim 2023’ten bu yana 
Gazze Şeridi’ne düzenlediği saldırılarda 

61 bin 369 kişiyi katletti. Gazze Şeridi’nde son 
24 saatte 11 Filistinli daha açlıktan yaşamını 
yitirdi. Defalarca kez yerlerinden edilen ve 
zor şartlar altında hayatta kalmaya çalışan 

Filistinliler, İsrail’in işgal planının ardından 
Gazze’yi terk etmeyi reddediyor. Al Jazeera’ye 
konuşan Filistinliler, “İsrail ordusu bölgenin 
boşaltılması konusunda tehdit etmeye devam 
ediyor. Artık hiçbir yer güvenli değil; kuzeyde, 
güneyde, doğuda veya batıda. Burada kala-

cağız, Gazze’yi asla terk etmeyeceğiz. Burada 
yaşayıp burada öleceğiz. 10 kez yerlerimizden 
edildik. Gidecek başka yerimiz yok. Bırakın 
gelsinler. Kamplardayız. Nereye gideceğiz? 
Evimiz yok. Burada, toprağımızda öleceğiz” 
ifadelerini kullandı.

İstanbul Amsterdam New York
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muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çorum İl, Uğurludağ İlçe, YÜZGEÇ Mahalle/Köy, 268 Ada, 6 Parsel, 

Taşınmaz tapuda “AHŞAP EV VE BAHÇES ...
Adresi : Yüzgeç Mah. Köyiçi Mevki. Uğurludağ / ÇORUM
Yüzölçümü : 482,54 m2
İmar Durumu :Bitişik Nizam4 katlı (B-4) Konut+ Ticari
Kıymeti : 9.882.510,40 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 04/09/2025 - 10:26

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/09/2025 - 10:26

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 02/10/2025 - 10:26

  Bitiş Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 10:26

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2275182

T.C. KOCAALİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya ili, Kocaali ilçesi, Aktaş Köyü, 109 ada, 10 parel sayılı, 

1.783,23 m2. miktarlı fındık bahçesi niteliğindeki taşınmaz üzerinde 89 adet fındık 
ocağı vardır.

Yüzölçümü : 1.783,23 m2
İmar Durumu : 1/25000 ölçekli çevre düzeni planına göre, dikili tarım alanında 

kalmaktadır.
Kıymeti : 1.273.538,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/09/2025 - 10:49

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/09/2025 - 10:49

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 07/10/2025 - 10:49

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/10/2025 - 10:49

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Sakarya ili, Kocaali ilçesi, Aktaş Mahallesi, 114 ada, 9 parsel sayılı, 

13.113,50 m2. miktarlı, ahşap ev ve fındık bahçesi niteliğindeki taşınmaz üzerinde 
650 adet fındık ocağı bulunmaktadır. taşınmaz üzerinde iki katlı ahşap ev ve bu eve 
bitişik iki katlı betonarme ev bulunmaktadır. ahşap evin kısmi bodrum kat üzeri tek 
normal kattan ibaret olduğu, zemin katının 106,00 m2. olduğu, kısmi bodrum katın 
büyüklüğü 50,00 m2.dir, ahşap yapıya bitişik şekilde inşa edilen iki katlı betonarme 
eklentiyapının büyüklüğü 42,00 m2. dir.

Yüzölçümü : 13.113,50 m2
İmar Durumu : 1/25000 ölçekli çlevre düzeni planına göre kısmen köy yerleşim 

alanı, kısmen de dikili tarım alanı içinde kalmaktadır.
Kıymeti : 16.282.610,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/09/2025 - 11:51

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/09/2025 - 11:51

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 07/10/2025 - 11:51

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/10/2025 - 11:51

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Sakarya ili, Kocaali İlçesi, Aktaş Köyü, 114 ada, 13 parsel sayılı, 

1.150,09 m2. miktarlı bahçe niteliğindeki taşınmaz üzerinde 57 adet fındık ocağı 
vardır.

Yüzölçümü : 1.150,09 m2
İmar Durumu : 1/25000 ölçekli çevre düzeni planına göre, köy yerleşim alanında 

kalmaktadır.
Kıymeti : 1.056.872,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/09/2025 - 13:46

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/09/2025 - 13:46

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 07/10/2025 - 13:46

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/10/2025 - 13:46

06/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2274964

na omurgasını 
PYD/YPG’nin 

oluşturduğu SDG, 
kontrolü altındaki 

Haseke’de, ayrılıkçı isimlerin 
katılımıyla ‘ademimerkezi-
yetçi’ (yerinden yönetim) fik-
rinin konuşulduğu konferans 
düzenledi. Konferansın sonuç 
bildirisinde, “merkezi bir 
devlet yerine ademimerkezi-
yetçi bir sistemin kurulması” 
çağrısı yapıldı. Şam yönetimi 
bu girişime tepki gösterdi. Bir 
hükümet yetkilisi, müza-
kerelerin “meşru adresi”nin 
Şam olduğunu ifade ederek, 
ülkenin kuzeydoğusundaki 
gelişmelerin ulusal bir iradeyi 
temsil etmediğini dile getirdi.

Kandil’den  
talimat alıyorlar

Ayrılıkçı şahısların 
ağırlanmasını, 10 Mart 
Mutabakatı’nın açık bir ihlali 
olarak değerlendiren yetkili, 
konferansın müzakere süre-
cine zarar verdiğini, Paris’te 
SDG ile yeni görüşmelere 
katılmayacaklarını belirtti. 

Yetkili, devletin yapısına 
ilişkin herhangi bir vizyonun 
dayatılmasını kesin bir dille 
reddettiklerini, bu yapının 
ancak kalıcı bir anayasa ve 
tüm Suriyelilerin katılımıyla 
gerçekleştirilecek referan-
dum yoluyla belirleneceğinin 
altını çizdi. Yetkili, konferan-
sın “Kandil’den talimat alan 
aşırılıkçı Kürt akımlarınca 
Suriyeli Araplara karşı yürü-
tülen sistematik demografik 
değişim politikalarına bir kılıf” 
olduğunu söyledi. Güvenlik 
kaynakları ise SDG’nin ayak 
direttiğini belirterek, söz ko-
nusu konferansı etnik ve dini 
azınlıklar üzerinden yapılan 
“tehlikeli bir girişim” olarak 
nitelendirdi. Türkiye’nin 

kendisinden destek isten-
mesi hâlinde yardıma hazır 
olduğunu belirten kaynaklar, 
Türkiye’nin 10 Mart Mutaba-
katı’na uyulmasını bekle-
diğini hatırlattı. Kaynaklar, 
ABD’nin de Suriye sahasın-
dan sorumlu aktör olduğunu 
belirterek, “ABD, söz konusu 
grupları dizginlerse ya da 
kendi hâline bırakırsa zaten 
sahada aşiretler üzerinden 
başka bir gerçeklik ortaya 
çıkacaktır” ifadesini kullandı.

Askeri müdahale  
gündemde

Şam’ın aldığı karar, SDG’ye 
bu şekilde devam ederse bir 
müzakere masasının devam 
edemeyeceği ve bu işin gide-

rek askeri operasyona doğru 
evrileceğini gösteriyor. Şam 
yönetimi, “Yeniden müzakere 
olacaksa SDG ciddi adımlar 
atmalı, somut bir yol haritası 
ortaya koymalı ve görüşme-
ler Şam’da olmalı. SDG bu tarz 
yaklaşımı devam ettirirse bu 
mesele Türkiye’nin askeri 
müdahalesine doğru evrile-
bilir” dedi.

Bu arada, ABD’nin giderek 
desteğini çektiği örgüt, son 
kozlarını oynuyor. SDG’ye, 
Suriye ordusuna katılmak 
için verilen süre eylülde 
dolacak. Bu süre içinde örgüt 
entegrasyona yanaşmazsa, 
Türkiye’nin de destekleye-
ceği askerî operasyonlar 
gündeme gelebilecek. Kon-
feransa Dürzi lider Hikmet 
el-Hecri, Alevi Yüksek Mec-
lisi Başkanı Gazal Gaza ve 
SDG destekçisi Kürt ‘dini lider’ 
Mürşid Haznevi katılmış, top-
lantıda ‘ademimerkeziyetçi 
devletin kurulması, etnik, 
dini ve kültürel çoğulculuğu 
garanti altına alan bir anaya-
sa’ çağrıları yapılmıştı.

Suriye’deki terör örgütü SDG, Haseke’de ayrılıkçı aşiretlerle birlikte 
‘özerklik’ talep etti. Buna sert tepki gösteren ve örgütle tüm bağları kopa-
ran Şam yönetimi, şimdi Ankara’nın desteğiyle operasyona hazırlanıyor.

SURIYE KAYBOLAN TARIHINI ARIYOR
Suriye’de 61 yıl bo-
yunca hüküm süren 

Baas Partisi diktatörlüğü, 
ülkenin turizm potansiyelini 
yok ederken 14 yıl süren iç 
çatışma ortamında da bir 
milyon tarihi eser çalındı. 
Şam Ulusal Müze Müdürlüğü 
tarafından yapılan açık-
lamada, Suriye’de devrim 
hareketinin başladığı 2011 
yılından beri bir milyondan 

fazla tarihi eserin çalındığı 
bildirildi. Açıklamada, çalınan 
eserlerin hâlâ Avrupa ve 
Asya’nın çeşitli ülkelerinde 
karaborsada satıldığı akta-
rıldı. Tarihi-kültürel eserler 
yalnızca çalınmakla kalmadı, 
çatışmaların ve bombardı-
manların etkisiyle yıkıldı. 
Yalnızca dünya kültür mira-
sındaki Halep ve çevresinde, 
en az 20 tarihi mevki tahrip 

edildi. Tarihi Varlıklar ve Kül-
tür Müdürlüğü Başkanı Enes 
el-Hac Zeydan, Suriye’deki 
tarihi eser yağmasının ilk 
olarak Esad rejimi tarafından 
devrimin henüz başında 
başlatıldığını söyledi. Zeydan, 
devlet görevlilerinin müze ve 
tarihi mevkilerden eserleri 
tam bir gizlilik içinde çıka-
rarak 2011 yılından itibaren 
yurt dışına sattığını kaydetti.

‘Aliyev hem savaşı hem barışı kazandı’
Azerbaycan ve Ermenis-
tan’ın Beyaz Saray’da 35 

yıllık düşmanlığa son veren 
barış anlaşmasının paraflama-
sı bölgede barış ve istikrarın 
sağlanması yönünde önemli 
bir adım olarak görüldü. Atılan 
imzalar Azerbaycan lideri 
İham Aliyev’in “savaştan sonra 
barışı da kazandığı” şeklinde 
yorumlandı. Azerbaycan Cum-
hurbaşkanı Yardımcısı Hikmet 
Gaciyev, “Cumhurbaşkanı 
Aliyev beş yıl önce Karabağ sa-
vaşını kazandı. Şimdi de Was-
hington’da barışı kazandı” dedi. 
ABD’de önceki gün yaratılan 

ivmeyle nihai barış anlaşma-
sının imzalanması için atılması 
gereken birkaç adım kaldı. İlk 
adım 1991 yılında Ermenistan’ın 
bağımsızlığının ilanı sırasında 
anayasaya Ermeni toprağı 
olarak yazılan Azerbaycan 
topraklarının parlamentoda 
oylanarak anayasadan çıkar-
tılması. İkinci önemli adım ise 
birinci Karabağ savaşı patlak 
verdiğinde ihtilafa çözüm getir-
mek için Rusya, ABD ve Fransa 
eş başkanlığında oluşturulan 
AGİT Minsk Grubu’nun lağve-
dilmesi. İmzalanan memoran-
dum ışığında ABD denetiminde 

“Trump yolu” olarak anılacak 
Zengezur Koridoru’nun fiilen 
faaliyete geçmesi için altyapı 
çalışmalarının bir yıl içerisinde 
tamamlanması öngörülüyor.

Bu çalışmalar tamamlana-
na kadar büyük barış anlaşma-
sı için gerekli olan Azerbaycan 
ile Ermenistan’ın aralarındaki 
sınır çizgisinin de nihai olarak 
belirlenmesi gerekiyor. Barış 
sürecinde Ermenistan Baş-
bakanı Paşinyan’ın işi daha 
zor. Paşinyan’ın ABD Başkanı 
Trump’ın ev sahipliğinde alınan 
kararları Ermenistan meclisin-
den geçirmesi gerekiyor. 

Bu arada, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan da 
Aliyev ile bir telefon görüşmesi 
gerçekleştirdi. Görüşmede Er-
doğan, iki ülke arasında barış 
yolunda sağlanan ilerlemele-
rin memnuniyet verici oldu-
ğunu, hedeflenen kalıcı barış 
ve istikrar ortamının tüm 
bölgenin huzur ve istikrarına 
katkı sağlayacağını ifade etti. 
Aliyev de Ermenistan ile Azer-
baycan arasındaki normalleş-
me sürecinde Erdoğan’ın ve 
kardeş Türkiye’nin oynadığı 
rolden takdirle bahsederek 
teşekkürlerini iletti.

Zelenskiy: 
Ukrayna 
olmadan 
barış gelmez

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy, Rusya Devlet Başkanı Putin 

ile ABD Başkanı Trump'ın görüşmesi öncesi 
"Ukrayna dâhil olmadan alınacak kararlar" 
konusunda uyardı. Zelenskiy, "Ukraynasız 
alınacak kararlar, barış getirmeyecektir" 
ifadesini kullandı.  Trump'ın, Putin ile 
görüşmek için hazırlıklar yaptığına dair bir 
açıklamasının olduğunu anımsatan Zelenskiy, 
savaşın Ukrayna topraklarında yaşandığını 
belirtti. Görüşmelerde Ukrayna olmadan 
bu savaşın sona eremeyeceğini kaydeden 
Zelenskiy, Rusya'nın topraklarını ele geçirmek 
istediğini ifade etti ve "Ben halkımıza 
inanıyorum, Ukraynalılar güçlü. Ukraynalılar, 
kendi halklarını savunuyor" diye konuştu. 
Ukrayna halkının barış istediğini dile getiren 
Zelenskiy, "Ancak tüm ortaklar, adil bir barışın 
ne olduğunu anlamalı. Bu savaş sona ermeli 
ve Rusya bunu sona erdirmeli" dedi.

SABRIMIZI TAŞIRMAYIN!

SURIYE HÜKÜMETI SURIYE HÜKÜMETI 
TERÖR ÖRGÜTÜ TERÖR ÖRGÜTÜ 

SDG’YE REST ÇEKTI:SDG’YE REST ÇEKTI:

A
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SOLDAN SAĞA: 1. Çözümleyici - Mobilya kaplama levhası 
- Katı, hoşgörüsüz düşünce. 2. Ayakta durmak - Eski dilde 
geveze - Kan pıhtısı - Kiloamper kısaltması. 3. Suyla çevrili 
kara - Amerikan Uzay Araştırma Merkezi - Eski dilde dudak 
- Esnek. 4. Saçı dökülmüş olan kimse - Uğur - En parlak 
- Arapça’da ben. 5. Dedikodu - Volkanik patlama çukuru - 
Pamuk ağartma işi - Bir fal türü. 6. Afrika’da bir ülke - Haber 
veren, haberci - Tantal’ın simgesi - Labada. 7. Suçu bağış-
lama - Eski dilde gece - Bir el aleti - Yapma, etme - Hastalık 
nöbeti, kriz. 8. Kötü, soysuz, alçak - Gizli görevli - Ayak 
direme - Erkek keçi. 9. Bir nota - Bir meyve - İşlenmiş deri, 
kösele - Öğle uykusu - Neon simgesi. 10. Küçük yelkenli 
savaş gemisi - Kenya’nın başkenti - Hahniyum simgesi - 
Gören, görücü. 11. İlk peygamber - Nadasa bırakılan tarla 
- Vücut yüzeyini kaplayan doku - Mera. 12. Herkesçe bilinen, 
tanınan - Eski dilde gözyaşı - Irkçılık - Gözleri görmeyen. 13. 
Yüce, yüksek - Yedek tekerlek - Rusya’da bir ırmak - İzin. 
14. Bir cins pasta - Hükümdar yönetimindeki halk - Halk 
dilinde Temmuz.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Nezir - Doğrudur işareti - Ya-
hudilerde dinlenme günü. 2. Nikel simgesi - İlave - Elektrik 
sığa birimi - Lityum’un simgesi. 3. Benzer, eş - Peygamber 
çiçeği. 4. Minik ampul - İl yöneticisi - Kalça kemiği. 5. Mah-
keme sonuç belgesi - Soy, baba soyu - San Marino plakası. 
6. Samaryum simgesi - Saydam cila - İlahi. 7. Bir bağırsak 
asalağı, şerit - Dar, çok ince metal parça - Ege’de antik kent. 
8. Kırşehir ilçesi - Tarz - Plutonyum simgesi. 9. Baştan başa 
- Tek tohumlu kuru meyve. 10. Nispet - Sonu olmayan, ebedi 
- Kötülük. 11. Radyum simgesi - Kültür, hars - Halk dilinde 
duvar. 12. Akdeniz’de ada ülkesi - Bir ilimiz - Lantan simgesi. 
13. Felsefede fikir - Bir tür makineli tüfek - Fert. 14. Bir tür 
süs balığı - İstanbul’un eski adlarından. 15. Bir haber ajansı 
- Sodyum simgesi - İtici güç - Avrupa Uzay Ajansı. 16. Bir tür 
balık - Evcil. 17. Yayvan sepet - Ordu ilçesi - Alt, aşağı. 18. 
Saf dışı etmek - Bir besin maddesi - Bağ kütüğü. 19. Adale 
- Seçmeli yemek - Beyaz. 20. Miras - Kendiliğinden çıkan 
tahıl. 21. Gece  gündüz eşitliği - Nijer’in başkenti. 22. Tenis 
oynama aracı - Kaburga - Sert, yumuşak karşıtı.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 108  241  375  382 390  517  640 705  753  901

4 RAKAMLILAR
 1406  2050  2634  2861  3217  3507  5189  5980  6932  

8022  8025  8095  8978  9025  9074
5 RAKAMLILAR

 13251  15941  20606  21265  28181  32325  35279  40523  
41641  50439  50805  57460  61425  61793  61928  81314  

83714  98719
6 RAKAMLILAR

 269712  427052  709517  902071  921357



İslam ve YATSIAKŞAMİKİNDİÖĞLEGÜNEŞİMSAK

NAMAZ VAKiTLERi

1 1  A Ğ U S T O S  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ

Anne ve baba, insanın 
dünyaya gelişine vesile olan, 
sevgi, merhamet ve fedakâr-
lığın en yüce temsilcileridir. 
Dinimiz, Allah’tan sonra en 
büyük hak sahibinin ebevey-
nler olduğunu bildirir. Bu 
yazıda, anne baba sevgisinin 
önemi, onlara gösterilmesi 
gereken hürmet ve bu konu-
da Kur’an ve sünnetin çizdiği 
ölçüler ele alınacağız.

Kul hakları içinde en 
mühim olanı ana-baba 
hakkıdır. Allah ve Resûlü’ne 
itaatten sonra ana-babaya 
itaat gelir. Çünkü anne ve 
babalarımız varlık sebebimiz 
ve velinimetimizdir. Maddi ve 
manevi hayatımızı inşa eden 
müstesna fazilet abideleridir.

Allah Teâlâ (c.c) insanları 
en güzel, en mükemmel bir 
şekilde yaratmış, anne baba-
sını da dünyaya gelmesi için 
vesile kılmıştır. Her insanın 
Allah(c.c)’a karşı vazife ve 
sorumluluğu olduğu gibi 
emir ve yasaklarına da uyma 
mecburiyeti vardır.

“Öf" bile deme
Yüce kitabımız Kur’an-ı 

Kerim’de yapmamız veya 
yapmamamız gerekenler 
sıralanmıştır. Bu vazifelerin 
önde gelenini Kur’an-ı Kerim 
bizlere şöyle bildirmektedir: 

“Rabbin, ondan başkasına 
kulluk etmemenizi ve an-
ne-babaya iyilikle davran-
mayı emretti. Şayet onlardan 
biri veya ikisi senin yanında 
yaşlılığa ulaşırsa, onlara: “Öf” 
bile deme ve onları azarlama; 
onlara güzel söz söyle. Onlara 
acıyarak alçakgönüllülük ka-
nadını ger ve de ki: “Rabbim, 
onlar beni küçükken nasıl 
terbiye ettilerse sen de onları 
esirge.”

‘‘İnsana da, anne ve 
babasına iyi davranması-
nı emrettik. Annesi, onu 
her gün biraz daha güçsüz 
düşerek karnında taşımıştır. 
Onun sütten kesilmesi de iki 

yıl içinde olur. (İşte onun için) 
insana şöyle emrettik:‘‘Ba-
na ve anne babana şükret. 
Dönüş banadır.’’

Annelik makamı
Güzel dinimiz İslam›ın 

annelik makamına verdiği 
önemi anlayabilmemiz için 
Kur’an’a ve Peygamber 
Efendimiz (s.a.v) ’in hadisi 
şeriflerine müracaat etme-
miz gerekir.

Peygamberimiz (sav)’in 
“Burnu yerde sürtülsün, bur-
nu yerde sürtülsün, burnu 
yerde sürtülsün. Sahabe; 
kim Ya Rasulallah! Deyince 
“Ana-babasından birinin 
veya her ikisinin ihtiyarlık 
hallerine yetişip de, cen-
nete giremeyen kimsedir” 
buyurmaları bu gerçeği ifade 
etmektedir. Yine Peygamber 
Efendimiz (sav) “Size, büyük 
günahların en büyükle-
rinden haber vereyim mi? 
Onlar: Allah’a ortak koşmak, 
ana-babaya iyi davranma-
mak ve yalancı şahitliktir’’ 
buyurmuşlardır.

Yüce dinimizin bu kadar 
değer verdiği kutsal saydı-
ğı annemize;  saygımızda, 
sevgimizde, hürmetimizde, 
kısacası bütün vazifelerimiz-
de kusur etmeyelim. Onlara 
hürmetsizliği Rabbimize 
karşı hürmetsizlik kabul 
edelim. Onlara saygısızlığı 
Peygamberimiz (sav)’e karşı 
saygısızlık kabul edelim. 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav)’in, annelerimiz hakkın-
daki şu müjdeleyici hadis-i 
şerifini asla unutmayalım; 
“Cennet, anaların ayağı 
altındadır”

Anne-baba duası
Ana-babanın duası 

makbuldür. Onların hayır 
dualarını almaya gayret 
edilmeli, beddualarından da 
sakınılmalıdır. Resûlullah 
şöyle buyurmuşlardır:

“Makbul olduğunda şüphe 

bulunmayan üç duâ vardır:
Babanın çocuğuna duası; 

misafirin duası; mazlumun 
duası.” (Ebû Dâvûd, Vitr 
29/1536; Tirmizî, Birr 7/1905, 
Deavât 47; İbn-i Mâce, Duâ 11)

“Babanın oğluna duası, 
peygamberin ümmetine 
duası gibidir.” (Süyûtî, II, 
12/4199)

Annenin duası ise baba-
nınkinden daha tesirlidir. 
Bu yüzden hadîs-i şerîfte 
zikredilme ihtiyacı hisse-
dilmemiştir. Bu durumda 
anne-babaya asi olmanın 
büyük günahların başında 
yer alacağı hususunda şüphe 
yoktur.

Osmanlı’da   
     hürmet nasıldı?

İnsanlar, gerek ana-baba-
larına gerekse diğer insan-
lara karşı muamelelerinde 
İslam’ın koyduğu edeb ve ne-
zaket kaidelere tabi olurlarsa, 
son derece huzurlu ve gıpta 
edilmeye layık bir toplum 
meydana gelir. Nitekim Fran-
sız müellif Brayer, Osmanlı 
toplumunda müşahede ettiği 
fazilet tablolarını, bazı kıyas-
lar yaparak şöyle ifade eder:

“Osmanlı’da çocuklar, ye-
tişip kemal yaşına geldikleri 
zaman, anne ve babalarının 
yanında bulunmakla iftihar 
ederler. Anne-babaları 
küçükken kendilerine nasıl 
şefkat gösterdilerse, çocuk-
lar da aynı şekilde mukabele 
etmekle bahtiyar olurlar. 
Oysa diğer memleketlerde 
çok defa çocuklar olgunluk 
çağına girer girmez, ana 
ve babalarından ayrılırlar. 
Maddi menfaatleri husu-
sunda onlarla çekişe çekişe 
münakaşa ederler. Hatta 
bazen kendileri refah içinde 
yaşadıkları halde onları 
sefalete yakın bir hayat 
içinde bırakırlar. Kendilerine 
en çok ihtiyaçları olduğu bir 
devrede anne-babalarına 
karşı adeta yabancılaşırlar.”
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ahlak
İSTANBUL		  04:24	 06:03	 13:14	 17:05	 20:16	 21:48
ANKARA		  04:13	 05:49	 12:59	 16:48	 19:58	 21:28
İZMİR		  04:42	 06:15	 13:22	 17:09	 20:18	 21:45
BURSA		  04:27	 06:04	 13:14	 17:04	 20:14	 21:44
TRABZON	 	 03:41	 05:20	 12:32	 16:22	 19:33	 21:05

GÜNÜN   HADiSi
“Allah’a taat üzere amel 
ediniz, O’na karşı isyanı 

gerektiren şeylerden sakınınız. 
Çocuklarınıza ilahi buyruklara 

uymalarını, yasaklarından 
kaçınmayı emrediniz. Bu hem 

onları, hem sizi Cehennem 
ateşinden korumaya yöneliktir.” 

(İbn Cerîr-İbn Münzir)

Bakara Suresi, 130. ayet: Kendi 
nefsini aşağılık kılandan başka, 

İbrahim’in dininden kim yüz 
çevirir? Andolsun, Biz onu 
dünyada seçtik, gerçekten 

ahirette de o salihlerdendir.

GÜNÜN   AYETAYETii

Allah’a kulluktan sonra gelen 
en büyük hak: Anne ve baba 
hakkı. Kur’an, onlara “öf” 
demeyi dahi yasaklıyor. Çünkü 
onların rızası, insanı cennete 
götüren yoldur. Onların  
duası hayata bereket,  
bedduası ise  
felakettir.

ANNE BABA  ANNE BABA  
HAKKI  HAKKI  
IIHMALE  HMALE  
GELMEZGELMEZ

Acele edilmesi 
gereken durumlar

Yolunu aydınlatan şeytan

İnsanın fıtratında acelecilik 
vardır. İki ayet-i kerime meali: 
İnsan aceleci (tabiatta) yaratıldı. 
(Enbiya 37)

İnsan pek acelecidir. (İsra 11)
İki hadis-i şerif meali: Acele 

şeytandan, teenni Rahmandandır. 
(Tirmizi) Teenni eden isabet eder, 
acele eden hata eder. (Beyheki) 

O halde, işlerde acele etme-
meli ve hemen karar vermemeli! 
Aceleyle verilen kararlara şeytan 
karışır. Nefsin istediği bir şey 
hatıra gelince şeytan, (Fırsatı 
kaçırma, hemen yap!) der. Onun 
için kalbe gelen şeyi yapmadan 
önce, bu işten Allahü teala razı 
mı, sevab mı, günah mı diye dü-
şünmeli! Günah değilse yapmalı! 
Böylece teenni edilmiş, yani acele 
edilmemiş olur.

Yalnız 5 yerde acele gerekir:
1- Misafir gelince, hemen 

yemek vermeli,
2- Günah işleyince, hemen 

tevbe etmeli,
3- Namazı vakti girince, he-

men kılmalı,
4- Defin işini acele yapmalı,
5- Kız veya oğlan çocuklara 

din bilgilerini ve namaz kılmayı 
öğrettikten sonra, büluğa erip de 
dengi çıkınca, hemen evlendiril-
melidir. Eşiat-ül-lemeat kitabın-
daki hadis-i şerifte, (Ya Ali, üç 
şeyi geciktirme! Namazı vakti gi-
rince hemen kıl, cenaze namazını 
hemen kıl! Dul veya kızı, küfvü 
isteyince, hemen evlendir!) buyu-
ruldu. (Tirmizi) O halde, namazını 
kılan, günahlardan sakınan ve 
nafakasını helalden kazanan biri 
varsa, hemen onunla evlendir-
meli! Eğer evlendirilmezse, fitne-
ye sebep olabilir. Bir hadis-i şerif 
meali: Dinini, ahlâkını beğendiği-
niz bir kimse, kızınıza talip olursa, 
hemen evlendirin! Eğer evlendir-
mezseniz, fitne ve fesada sebep 
olursunuz. (Tirmizi)

Adamın biri kalkmış camiye 
gitmek üzere temizce giyinmiş 
yola çıkmış. Giderken yolda 
düşmüş, kalkıp üstünü silkeleyip 
evine dönmüş. Elbisesini değişti-
rip temiz kıyafetlerle tekrar yola 
çıkmış.

Yeniden düşmüş, yeniden eve 
gidip üstünü değişip yola çıkmış. 
Yolda giderken elinde lamba ile 
onun yolunu aydınlatan bir adam 
görmüş. Beraber mescide doğru 
ilerlemişler. Düşen adam lambayı 
tutana namazı kendisinin kıldır-
masını söylemiş kabul etmemiş 
lambayı tutan adam. Düşen adam 
niçin istekli olmadığını namaz 
kıldırmayı kabul etmediğini so-
runca lamba tutan adam kendisini 
şeytan olduğunu söylemiş. Düşen 

adam şok olmuş ve neden kendi-
ne ışık tutup yolunu aydınlattığını 
sormuş.

Şeytan demiş ki; Seni düşüren 
bendim mescide gitmemen için 
ve sen birinci defa düştüğünde 
eve gidip elbiseni değişip tekrar 
mescide doğru çıkınca Allah senin 
tüm günahlarını affetti.

Ben seni ikinci defa düşürdüm 
sen tekrar üşenmedin eve gidip 
elbiseni değiştin tekrar yola çıktın 
bu defa Allah senin geçmiş ehli 
beytinin günahlarını bağışladı. 
Ben korktum ki üçüncü Düşmen-
de Allah dünyadaki tüm müslü-
manların günahlarını bağışla-
yacak. O sebeble senin güvenli 
bir şekilde mescide ulaşman için 
lambayla yolunu ben aydınlattım…

KISSADAN HISSE

“Çocuklarınızı üç iyi hal üzere edeplendirip onlara terbiye 
verin: Peygamberinizi sevmek, O’nun hanedan ve yakınlarını 

sevmek, bir de Kur’an okumak. Çünkü gerçekten Kur’an 
okuyup (Onu göğsünde taşıyanlar), Allah’ın gölgesinden 

başka hiçbir gölge bulunmadığı günde Allah’ın 
Arş’ının gölgesinde olurlar.” (Taberânî)



11 AĞUSTOS 2025 PAZARTESİ

spor@turkgun.com

 

14 Beşiktaş ile olan sözleşmesi sona eren Arthur Masuaku’nun yeni 
adresi belli oldu. Bu sezon Premier Lig’e yeniden yükselen Sun-

derland, Demokratik Kongolu futbolcuyla 2 yıllık sözleşme 
imzalandığını duyurdu. Sunderland Sportif Direktörü Krist-

jaan Speakman, kulübün resmi internet sitesinde yer alan 
açıklamada, “Arthur, Premier Lig’de hatırı sayılır deneyi-

me sahip ve kadromuzu güçlendirecek farklı bir profile 
sahip bir oyuncu. Onu kadromuza kattığımız için çok 

mutluyuz” ifadelerini kullandı. Siyah-beyazlı formayla 
tüm kulvarlarda toplam 108 müsabakada görev alan 

Masuaku, 3 gol, 18 asistlik performans sergiledi.

ARTHUR MASUAKU, SUNDERLAND’DE

Sarı-lacivertliler, Kerem Aktür-
koğlu transferini bir an önce 
bitirmek istiyor. Fenerbahçe, 
Kerem’in kulübü Benfica’yı 
ikna etmek için tüm kozlarını 
oynamaya devam ediyor. Alınan 
son bilgilere göre milli futbolcu, 
Portekiz devine, Fenerbahçe’ye 
transfer olmak istediğini bir kez 
daha yineledi. Hatta eşyalarını 

bile toplamaya başladığı konuşulan 
ve İstanbul’a hareket etmek için artık 
gün sayan yıldız oyuncunun, kulüple-
rin anlaşmasını dört gözle beklediği 
ifade edildi. Fenerbahçe ile yollarını 
ayırarak, Benfica’nın sportif direktö-
rü olan Mario Branco’nun Kerem için 
kolaylık sağlayacağı aktarıldı.

Kartal’da öncelikli 
hedef SANCHO
Transfer çalışmalarını sürdüren Be-
şiktaş’ta bir numaralı gündem 
Jadon Sancho. Yönetimin, 25 ya-
şındaki yıldızı transfer etmek için 
pazarlıklara başlayacağı öğrenildi.

lk maçta Feyenoord 
karşısında istedik-
lerini sahaya yansı-
tamadıklarını ancak 

rövanşta her şeyin farklı 
olacağını söyleyen Portekizli, 
tüm hesaplarını erken gol 
üzerine yapıyor. Uzatmalar 
dahil her ihtimali göz önünde 
bulunduran Mourinho, oyun-
cularına ön alanda sert pres 
talimatı verirken, “İlk 20 daki-
kada bulacağımız bir gol bizi 
rahatlatacaktır. Feyenoord 
karşısında turu geçecek güce 
ve kaliteye sahibiz” sözleriyle 
takımına moral aşıladı.

İ

Trendyol Süper Lig’in ilk haf-
tasında deplasmanda Sam-
sunspor’a 2-1 mağlup olan Genç-
lerbirliği’nde teknik direktör 
Hüseyin Eroğlu üzücü bir mağ-
lubiyet aldıklarının altını çizerek 
“Penaltı ister istemez biraz bizim 
dengemizi bozdu. Daha önce 
Avrupa kupalarında benzer böyle 
bir pozisyon var. Aynısı UEFA’da, 
VAR’a dahi gidilmemesi gerekti-
ğini, penaltı olmadığını söylüyor. 
Ben ağır olduğunu düşünüyorum. 
Kadromuzu güçlendirmeyle ilgili 
çalışmalarımız devam ediyor. 
Önümüzdeki süreçte aramıza ka-
tılacak oyuncular olacak. Trans-
fer anlamında çalışmalarımız 
devam ediyor” diye konuştu.

Eroğlu: Penaltı
dengemizi bozdu

Trendyol Süper Lig’de 2025-
2026 sezonunun ilk haftasında  
sahasında Kasımpaşa’yı 2-1’lik 
skorla mağlup eden Antal-
yaspor’da teknik direktör Emre 
Belözoğlu 5 yıl sonra sezona 
galibiyetle başlamanın mutlu-
luğunu yaşadıklarını söyledi. 
Genç teknik direktör, takımdan 
13 oyuncunun ayrıldığına dikkat 
çekerek, “7 yeni oyuncunun ka-
tılmasına rağmen eksiklerimiz 
hâlâ var. Takıma en az 5 oyuncu 
dâhil etmek istiyoruz. Hedefi-
miz 45-55 puan bandı arasında, 
ne kadar yakalayabiliriz bunun 
peşinde olacağız” diye konuştu.

‘Ligde hedefimiz 
45-55 puan’

Süper Lig’in ilk haftasında 
deplasmanda Antalyaspor’a 2-1 
mağlup olan Kasımpaşa’da teknik 
direktör Şota Arveladze, açıkla-
malarda bulundu. Gürcü teknik 
adam, çok sıcak bir havada maç 
oynadıklarını belirterek, “Çok zor 
bir havada, 40 derecede oynadık. 
Sonuçta bir insan oynuyor. Bu 
havada bu maçı oynamak kolay 
değil. 6-7 dakika incelenmesine 
rağmen net bir golümüz verilme-
di. Bizim için iyi bir sonuç olmadı, 
kötü bir başlangıç oldu. İleriye ba-
karak, çalışarak yolumuza devam 
edeceğiz” diye konuştu.

Şota: Net bir
golümüz verilmedi

MOURINHO:MOURINHO:
FEYENOORD’U FEYENOORD’U 
GEÇECEĞIZGEÇECEĞIZ  
Kadıköy’de taraftar desteği ile turu geçeceklerini 
düşünen Portekizli hoca, “Olmak istediğimiz yer 
Şampiyonlar Ligi. Bunun için savaşmak, elimiz-
den gelenin fazlasını yapmak zorundayız” dedi.
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Yaz aylarının başında da 
ilgilenilen ancak yüksek 
maliyeti ve Avrupa’dan 
gelen teklifleri öncelik 
olarak belirlemesiyle imza 
aşamasına geçilmeyen 25 
yaşındaki İngiliz yıldızın 
transferinde ikinci perde 

başladı. Juventus’la yaptığı 
pazarlıklarda istediği maaş 
teklifini alamayan San-
cho’nun Beşiktaş ihtimalini 
ciddi ciddi düşündüğü belir-
tilirken yönetim de transfer 
için maliyet araştırmasını 
sürdürüyor.

‘SAVAŞMAK

ZORUNDAYIZ’
JANKOVIC

BİLMECESİ

İKİ YILDIZ

HEDEFTE

CENGİZ

GİTMİYOR

İLK 11
NETLEŞİYOR

İdmanlarda hücum organizasyonları ve 
son vuruşlar üzerinde duran Mourinho, 
takım disiplinine vurgu yaparken, 
Feyenoord kontralarına da dikkat 
etmeleri yönünde takımı uyardı. Daha 
dirençli bir takım savunmasını istediği-
ni belirten Mourinho, “Bu maçın telafisi 
yok. Olmamız gereken yer, olmak 
istediğimiz yer Şampiyonlar Ligi. Bu-
nun için savaşmak, elimizden gelenin 
fazlasını yapmak zorundayız. Evimiz-
de, taraftarımızın gücü ve desteğiyle 
bu sınavı geçeceğiz” diye konuştu.

Fenerbahçe, Niko Jankovic trans-
feri için 23 yaşındaki futbolcu ve 
Rijeka ile büyük oranda anlaşma 

sağlamıştı ancak sarı-lacivertliler, 
bu transferden vazgeçmeyi düşü-

nüyor. Fenerbahçe, Jankovic trans-
ferinde geri adım atmayı planlıyor. 

Fenerbahçe yönetimi, kulübü ve 
oyuncuyla prensipte anlaşmasına 

rağmen transferi gerçekleştirmeme 
yönünde değerlendirme yapıyor.

Fenerbahçe, teknik direktör Jose 
Mourinho’nun istekleri doğrultusunda 

dünya yıldızlarını kadroya katmaya 
çalışıyor. Sarı-lacivertlilerde futbol 
direktörü Devin Özek, bu kez de İn-

giltere Premier Ligi’nin yıldızları için 
harekete geçti. Hedefteki oyuncuların 

Manchester City’den Jack Grealish 
ve Aston Villa’dan Youri Tielemans 

oldukları öğrenildi. Mourinho’nun, iki 
ismin transferine onay verdiği ve Ka-
narya’da yönetimin de bu transferler 

için 45-50 milyon avro civarında bir 
bütçe oluşturmaya çalıştığı bildirildi.

İlk Avrupa tecrübesini Roma’da İlk Avrupa tecrübesini Roma’da 
yaşayan 28 yaşındaki millî yaşayan 28 yaşındaki millî 

forvet Cengiz Ünder’e Bologna forvet Cengiz Ünder’e Bologna 
talip oldu. Cengiz’i, Çizme’ye talip oldu. Cengiz’i, Çizme’ye 

geri döndermek isteyen Serie geri döndermek isteyen Serie 
A temsilcisi kiralık talebiy-A temsilcisi kiralık talebiy-
le Fenerbahçe’nin kapısını le Fenerbahçe’nin kapısını 

çaldı. Ancak Cengiz’in yüksek çaldı. Ancak Cengiz’in yüksek 
yıllık ücreti ve takımda kalma yıllık ücreti ve takımda kalma 
arzusu görüşmeleri durdurma arzusu görüşmeleri durdurma 
noktasına getirdi. 2024-2025 noktasına getirdi. 2024-2025 

sezonunda hem Fenerbahçe sezonunda hem Fenerbahçe 
hem de Los Angeles FC’de top-hem de Los Angeles FC’de top-
lam 25 maça çıkan Ünder, 2 gol lam 25 maça çıkan Ünder, 2 gol 
atarken 3 asist katkısı sağladı.atarken 3 asist katkısı sağladı.

Kadıköy’de çok kritik rövanş maçına 
çıkacak olan Fenerbahçe’de ilk 11 net-
leşiyor. Maça 3’lü sistemle başlamayı 
planlayan Portekizli hocanın sağ kanat-
ta Oğuz Aydın’ın yerine yeni transfer 
Semedo’yu oynatmasına kesin gözüyle 
bakılıyor. İlk maçta sakatlığı nedeniyle 
forma giyemeyen Talisca da tam olarak 
hazır hâle geldi. Brezilyalı yıldızın 
bekleneni veremeyen Szymanski’nin 
yerine görev yapacağı öğrenildi. Bir 
diğer yeni transfer Jhon Duran da çok 
büyük ihtimalle 11’deki yerini alacak.

BONSERVİSİ  17 MİLYON EURO
Manchester United’ın bonservis için Juventus’la anlaşmaya vardığı 17 milyon avroyu 
istediği, yıldız oyuncunun da 10 milyon avro net maaş talebinde bulunduğu belirtildi. 
Yönetim pazarlıklarla fiyatları aşağı çekmeye çalışıyor. Diğer yandan taraftar da trans-
fer için atağa kalktı. Siyah-beyazlılar, Sancho’nun Instagram hesabından son paylaştı-
ğı tatil fotoğraflarına 1 milyonu aşkın ‘Come to Beşiktaş’ (Beşiktaş’a gel) yorumu yaptı.
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Mohamed Salah’tan 
UEFA’ya TEPKİ !
İsrail’in saldırıları sırasında haya-
tını kaybeden Filistinli futbolcu 
Suleiman al-Obeid için UEFA’nın 
taziye mesajı tepkilerin odağı 
oldu. Liverpool’un Mısırlı yıldı-
zı Mohamed Salah, İsrail işgal 
güçlerinin saldırısında şehit olan 
Filistin’in eski milli futbolcusu 
Süleyman Al-Obaid için UE-
FA’nın yaptığı paylaşıma tepki 
gösterdi. UEFA, Al-Obaid için “Fi-
listinli Pele Süleyman Al-Obaid’e 
veda. En karanlık zamanlarda 
bile sayısız çocuğa umut veren 
bir yetenek” paylaşımını yapar-
ken, Salah, “Bize nasıl, nerede 
ve neden öldüğünü anlatabilir 
misiniz?” tepkisini verdi.

Real Madrid
Arda’yı bırakmıyor
İspanya La Liga’da Real Madrid 
forması giyen Arda Güler, Carlo 
Ancelotti’nin ayrılışının ardından 
kendini buldu. Milli futbolcu, Xabi 
Alonso’nun gelişiyle beraber ay-
rılık düşüncesini kafasından sildi 
ve takımda kalmaya karar verdi. 
Defensa Central’in haberine göre, 
Real Madrid, Xabi Alonso’nun ka-
rarı doğrultusunda yaz transfer 
döneminde Arda Güler için gelen 
50 milyon avroluk teklifi red-
detti. Real Madrid ile 2029 yılına 
kadar sözleşmesi bulunan Arda 
Güler’in 45 milyon avro piyasa 
değeri bulunuyor.

Göztepe’de Romulo
transferi bitiyor
Göztepe, Almanya Bundesliga 
temsilcisi Leipzig ile Brezilyalı 
golcü Romulo’nun transferi ko-
nusunda sona yaklaştı. Benjamin 
Sesko’yu toplamda 85 milyon 
euro karşılığında Manchester 
United’a satmasının ardından, 
gözler Romulo transferine çev-
rildi. Alman kulübü, Sesko’nun 
boşluğunu Göztepe’nin yıldız 
oyuncusuyla doldurmak istiyor. 
Taraflar, bonservis konusunda 
büyük ölçüde anlaşmaya varır-
ken, transferin 20 milyon euro-
nun üzerinde bir bedelle gerçek-
leşmesi bekleniyor. Bu transfer 
gerçekleşirse, Göztepe kulüp 
tarihinin en yüksek bonservisli 
satışını yapmış olacak.

Fransız ekibi
Berke’yi istiyor
Lucas Chevalier’i 40 milyon 
euro bonservisle Paris Sa-
int-Germain’e gönderen Lille, 
yeni kaleci arayışlarına yönel-
di. Fransız temsilcisi, yeni ka-
lecisi için gözünü Türkiye’ye 
çevirdi. Alınan bilgiye göre, 
Lille, Eyüpspor’dan milli file 
bekçisi Berke Özer’i kadrosu-
na katmak istiyor. Berke Özer, 
yaptığı açıklamada “Kulübün 
de menfaatine uygun bir şey 
olursa Avrupa’nın beş büyük 
liginde oynamak isterim” 
dedi. Güncel piyasa değeri 6 
milyon euro olarak gösterilen 
25 yaşındaki file bekçisinin 
Eyüpspor ile sözleşmesi 2027 
yılına kadar devam ediyor.

H. Kaan Köroğlu’nun
hedefi olimpiyatlar
Polonya’nın Poznan kentinde-
ki Malta Gölü’nde düzenlenen 
şampiyonada hafif kilo erkek-
ler tek çiftede (BLM1x) yarışan 
milli sporcu Halil Kaan Köroğ-
lu, altın madalya elde etti. 
Hedefinin olimpiyat olduğunu 
söyleyen şampiyon kürekçi 
“Avrupa ve dünya şampiyo-
nalarında gördüm ki, daha iyi 
şeyler yapacağıma inandım. 
İlk Avrupa şampiyonu olduk-
tan sonra da hedefimi daha 
yükseklere koyarak ikinci 
dünya şampiyonluğumu da 
elde ettim. Şu anda hedefim 
olimpiyat diyebilirim. Oradan 
da altın madalya ile dönmek 
istiyorum” şeklinde konuştu.

Abant Gölü’nde
patika koşusu
Bolu’da bu yıl üçüncüsü düzen-
lenen Ultra Abant Patika Koşu-
su, Abant Gölü Tabiat Parkı’nda 
yapıldı. Türkiye’nin en hızlı 
patika koşusu olarak bilinen 
organizasyona yurt içi ve yurt 
dışından yaklaşık bin sporcu 
katıldı. Katılımcılar, 6 kilomet-
relik Lake Run, 18 kilometrelik 
Forest Run, 33 kilometrelik 
Lotus ve 60 kilometrelik Ultra 
Abant parkurlarında yarıştı. 
Yarışta sporcular, zaman zaman 
yağışlı ve zorlu arazi koşullarıy-
la mücadele etti. Etkinliğe, Bolu 
Vali Yardımcısı Burak Bozkurt 
Gürses ile Gençlik ve Spor İl Mü-
dürü Emrullah Güler de katıldı.

 

rabzonspor, 2025-
2026 sezonunun açılış 

maçında ligin yeni ekibi 
Kocaelispor’u Papara 

Park’ta konuk edecek. Bugün 
saat 21.30’da başlayacak olan 
karşılaşmada hakem Çağdaş 

Altay düdük çalacak. İki takım 
arasındaki rekabet 1966 yılında 
2’nci Lig’de oynanan karşılaşma-
larla başladı. O günden bu yana 
Trabzonspor ile Kocaelispor, 
40’ı Süper Lig, 6’sı 2’nci Lig, 6’sı 
Türkiye Kupası olmak üzere 52 

maçta karşılaştı. 2’nci Lig’de 
oynanan 6 maçta Trabzonspor 4 
galibiyet alırken 2 karşılaşma da 
berabere tamamlandı. Türkiye 
Kupası’ndaki 6 mücadelede ise 
Trabzonspor 3, Kocaelispor 2 kez 
kazandı, 1 maç ise berabere bitti.

T

TRABZONSPOR’UNTRABZONSPOR’UN
RAKRAKIIBBII KOCAEL KOCAELIISPORSPOR
Bordo-mavililer, yeni sezonun ilk maçında Papara Park’ta, Kocaelispor’u 
ağırlayacak. Onuachu, 444 gün sonra yeniden taraftar karşısına çıkacak.

Leroy Sane ve Victor 
Osimhen gibi dünya 
yıldızlarını renklerine 
bağlayan sarı-kırmı-
zılılar, sağ bek mevki-
sindeki eksikliği gider-
mek için de harekete 
geçti. Bu doğrultuda bir 
süredir, eski oyuncusu 
Sacha Boey’i yeniden 
kadroya katmak ama-
cıyla Bayern Münih ile 
temaslarını sürdürü-
yordu. Ancak Alman 
basınından Bild’in 
haberine göre, Boey 
transferinde sürpriz bir 
gelişme yaşandı.

Sacha Boey’den Sacha Boey’den 
G.Saray’a ret ! G.Saray’a ret ! 

Fransız futbolcunun, Gala-
tasaray’ın yoğun ilgisine 
rağmen şu aşamada Bayern 
Münih’ten ayrılmak ve Tür-
kiye’ye dönmek istemediği 
belirtildi. Bu gelişme üzerine 
sarı-kırmızılıların sağ bek 
transferi için alternatif 
isimlere yönelmesi bekleni-
yor. Geçtiğimiz sezon Bayern 
Münih formasıyla 21 resmi 
maçta görev yapan 24 yaşın-
daki Boey, 1 gol ve 4 asistlik 
performans sergilemişti.

KALMAK KALMAK 
İSTİYOR İSTİYOR 

TRABZONSPOR KOCAELİSPOR21.30
beIN Sports

Süper Lig’deki 40 maçın 20’sini Trabzonspor, 

9’unu Kocaelispor kazandı, 11 maç ise eşitlikle 

sonuçlandı. Bu maçlarda bordo-mavililer 80 gol 

atarken, kalesinde 48 gol gördü. İki takım, Süper 

Lig’de en son 9 Mayıs 2009’da Kocaeli’de karşı-

laştı. Trabzonspor’un 3-1 galip geldiği maç, ligde 

oynanan son buluşma oldu.

FIRTINA LİGDE ÜSTÜN
Trabzonspor’da 2023-2024 sezonunda kiralık 

olarak forma giyen ve bu sezon başında tekrar 

takıma dönen Paul Onuachu da uzun bir aradan 

sonra taraftarlarla buluşacak. Karadeniz ekibinde 

en son 2023-2024 sezonunda 23 Mayıs 2024 tari-

hinde Beşiktaş ile oynanan Ziraat Türkiye Kupası 

finalinde görev yapan Nijeryalı oyuncu, 444 gün 

sonra tekrar bordo-mavili formayı giyecek.

ONUACHU SAHADA

İspanyol basınında yer alan haberlere göre, Trabzonspor, 

Valencia forması giyen Andre Almeida transferi için yoğun 

görüşmeler yürütüyor. Oyuncunun, Trabzonspor’un tek-

lifine sıcak baktığı öne sürüldü. Taraflar arasında yapılan 

görüşmelerde henüz bonservis ücreti konusunda anlaşma 

sağlanamadığı belirtiliyor. Bordo-mavili ekibin son olarak 

yaklaşık 5 milyon avro teklif ettiği, ancak Valencia’nın 8 

milyon avro talebinde ısrarcı olduğu kaydedildi.

ALMEIDA OLUMLU
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Singapur’daki bilim insanları, düşen yağmur 
damlalarından enerji kaynağı üretmeyi başardı. Bu 

gelişme, gelecekte çatılardan elektrik üretmenin yolunu 
açacak. Deneyde kullanılan sistem, 12 LED ışığı yakacak 
kadar enerji üretmeyi mümkün kıldı. Bu buluş, yağmurun 
bir gün yenilenebilir ve temiz enerji kaynağına dönü-
şebileceğine işaret ediyor. Bilim insanları, “tıkaç akışı” 
adı verilen özel bir su hareketi modeliyle elektriğin nasıl 
üretilebileceğini ortaya koydu. Araştırmanın başındaki 
Siowling Soh, “Dikey bir tüpten düşen su, belirli bir akış 
modeli kullanıldığında önemli miktarda elektrik üretiyor. 
Bu yöntem, yağmurun enerjisinden faydalanmak için yeni 
bir kapı aralayabilir” dedi. Araştırma, suyun küçük ha-
cimlerde dahi elektrik yükü üretebildiği “yük ayrışması” 
olgusuna dayanıyor. Akan suyun elektriksel olarak iletken 

bir yüzeye temas ettiğinde yük oluşturması prensibi 
kullanıldı. Ancak klasik yöntemlerde yüzeyle sınırlı kalan 
bu temas, verim kaybına yol açıyordu. Bunu aşmak için 
araştırmacılar, bir kulenin tepesinden düşen yağmur 
benzeri damlacıkları, tüp içinde hava cepleriyle bölünmüş 
kısa su sütunları hâlinde akıttı. Bu tıkaç akışı sırasında 
elektrik yükleri ayrıldı ve alt kısımda toplanarak elektrik 
üretildi. Tıkaç akışı sistemi, düşen suyun enerjisinin yüzde 
10’undan fazlasını elektriğe dönüştürdü. Üstelik deneyde 
kullanılan damlacıklar, gerçek yağmurdan çok daha yavaş 
hareket ediyordu. Bu da sistemin doğal yağmurlarda 
daha yüksek verimle çalışabileceğine işaret ediyor. Bilim 
insanları, bu yöntemin çatılar gibi şehir içi alanlarda 
kurulabileceğini ve hidroelektrik santrallerine kıyasla çok 
daha düşük maliyetli olabileceğini vurguluyor.

Nevşehir’in Ürgüp ilçesine bağlı Taşkınpaşa 
köyünde, vatandaşın kullandığı kayadan oyma 

odunlukta, İslam medeniyetine ait yaklaşık 600 yıllık 
ibadethane ortaya çıktı. Bulunan yapının Taşkınpaşa 
Külliyesi’ne bağlı bir yapı olduğunu düşündükle-
rini belirten Doç. Dr. Savaş Maraşlı, “Belki tekkede 
çorbanın kaynadığı, yemeğin yapıldığı, misafirlerin 
ağırlandığı, açların doyurulduğu bir yer. Çünkü 
tekkelerde böyle tasavvuf anlayışları var. Bu tarz bir 
mekân olduğunu anlıyoruz. Daha önce hiçbir literatür-
de geçmiyor bu yapı. İlk defa gün yüzüne çıkan, 
saklanmış ve belki de saklandığı için de bu şekilde 
korunmuş. Yapının cephe süslemeleri Selçuklu ve Bey-
likler Dönemi mimari özelliklerini taşıyor. Malzeme ve 

teknik açıdan da dönemin izlerini barındırıyor” diye 
konuştu. Doç. Dr. Alper Altın ise yapıda yoğun şekilde 
geometrik ve bitkisel süslemelerin kullanıldığını 
belirterek, “Stil kritiği sonucunda yapının Eretna 
dönemine ait olduğu düşünülüyor. Benzer özellikle-
rinden dolayı da Emir Taşkın’ın yaptırmış olabileceğini 
belirtebiliriz. Burası bir mescit olarak kullanıldı mı tam 
olarak bilmiyoruz ama en azından mihrabı olduğu 
için burada namaz kılındığını belirtebiliriz” ifadelerini 
kullandı. Yapının bulunduğu evin sahibi Mehmet Ersen 
de, “Önceden turistler gelirdi ama eve alınmazlardı. 
Burada bir cami olduğunu söylerlerdi. Biz burayı 
Taşkın Paşa’nın camisi olarak biliyorduk ama külliye 
olarak belirlendi” diye konuştu.

Odunluktan 600 yıllık tarih çıktı

Rusya’dan, tıp dünyasında devrim niteliğinde 
gelişme. Yapay zekâyla üretilen kişiye özel kanser 

aşısı, kısa süre içinde hastalarla buluşacak. Rusya’da, 
Kovid-19 pandemisi sırasında geliştirdiği Sputnik V 
aşısıyla adını dünyaya duyuran Gamaleya Epidemiyoloji 
ve Mikrobiyoloji Araştırma Merkezi, bu kez kansere karşı 
umut verici bir buluşla gündemde. Merkezin direktörü 
Alexander Gintsburg, mRNA teknolojisiyle geliştirilen 
yeni kanser aşısının kısa süre içinde hastalar üzerinde 
uygulanacağını duyurdu. Yapay zekânın aktif rol oynadığı 
bu tedavi yönteminde her hasta için ayrı bir aşı üretilecek. 
Gintsburg, tümör analizinden aşı üretimine kadar olan 
sürecin bir haftada tamamlanabileceğini belirtti. Başlan-
gıçta kötü huylu deri kanseri hedef alınacak. Geliştirilen 
aşı, tümöre özgü proteinleri bağışıklık sistemine tanıtarak 
sitotoksik hücrelerin harekete geçmesini sağlıyor. Hayvan 
deneylerinde büyük başarı gösteren aşı, insanlar üzerinde 
yapılan küçük çaplı testlerde de umut vadetti. Üstelik aşı 
kişiye özel tasarlandığı için bir hasta için geliştirilen doz, 
başka biri tarafından kullanılamayacak. Bu yeni gelişme, 
kişiselleştirilmiş tedavi çağının kapılarını aralayacak.

Kanseri hedef alan akıllı
aşı kişiye özel üretilecek

Yağmur damlalarından 
ENERJI ÜRETTILER

ünümüzde 
yapay zekâ ile 

dertleşenlerin 
sayısının hızla 

arttığını, oysa bu dertleşmenin 
gizli tehlikeler içerebildiğini 
belirten uzman psikologlar, 
“Sosyal medya algoritmalarının 
bizim ne istediğimizi bizden 
önce bilmesi, duygularımıza 
cevap veren sanal asistanlar 
ve ‘terapi botları’ günümüzde 
sıradanlaştı. Bazı kullanıcılar, 
yapay zekâ ile kurdukları etki-
leşimi bir ‘dijital dostluk’ olarak 
tanımlıyor. Hatta yalnızlık 
hissini azalttığını söyleyenlerin 
sayısı hiç de az değil. Ancak bu 
durum iki ucu keskin bir bıçak. 
Zamanla yalnızlaşmadan dep-
resyona dek birçok tehlikeye 
neden olabilir” diyor.

Uzmanlar, yapay zekânın 
yanıtlarının derin psikolojik 
destek yerine geçmediğini be-
lirterek, terapi veya psikolojik 
yardımın sadece insanla yapıl-
dığını, tavsiyelerin de yüzeysel 
ya da genelleyici olabildiği 
görüşünde.

Yapay zekânın duyguları 

anlayabildiğini ancak hisset-
mediğini vurgulayan uzmanlar, 
“Gerçek empati kuramaz. Sizi 
destekleyici görünse de, bu bir 
programlanmış yanıttır, içtenlik 
değil. Duygularımız ‘analiz 
edilecek veri’ değil, yaşan-
mışlıklarımız ve ruhumuzun 
derinliklerinde hissettikleriniz-
dir” ifadesini kullandı.

Gerçek ilişkinin  
yerini tutmaz

Uzman psikologlar, “İnsan 
ruhu canlı ilişkilerle iyileşir; 
yüz yüze temas, jest, ses tonu, 
göz teması gibi. Yapay zekâ ile 
kurulan bağlar ise tek taraflı ve 
yapaydır. Kişi, yapay zekâyla 
geçirdiği zamanın tatmin edici 
olduğunu düşünerek gerçek in-
san ilişkilerinden uzaklaşabilir.

Sosyal bağlar zayıflayıp, aile, 
arkadaş ya da iş çevresindeki 
etkileşimlerde azalma yaşana-
bilir” diyor. Yapay zekâya dert 
anlatmanın alışkanlık hâline 
gelmesi hâlinde yalnızlığı artır-
dığına dikkat çeken uzmanlar, 
şu tavsiyelerde bulunuyor:

“İnsanlarla bağ kurmak ruh 

sağlığının temelidir. Yapay zekâ 
ile kurulan ilişkide geri bildi-
rimlerin her zaman olumlu ve 
kabul edici olması, kişiyi gerçek 
dünyadaki normal çatışmalara 
karşı savunmasız bırakabilir. 
Gerçek hayattaki reddedilmeler 
daha ağır hissedilebilir.

Yapay zekâya anlattıkla-
rınızla geçici bir rahatlama 
hissedebilirsiniz. Ama asıl 
ihtiyaç duyduğunuz şey, karşı-
lıklı, anlayan bir bilinçtir. Dijital 
dostunuzla kendi duygularınızı 
paylaşırken kişisel veri güven-
liğine dikkat edin. Anlattığınız 
her şey gelecekte işlenebilecek 
bir veridir. Yapay zekâ ile geçi-
rilen aşırı süre, kişinin kariyeri, 
eğitimi ya da kişisel gelişimi 
için ayırabileceği zamanı da 
azaltabilir. Kişi zamanla yapay 
zekâya duygusal olarak bağımlı 
hâle gelebilir. Bu da teknolojiden 
kopamama ve yalnız kaldığında 
aşırı stres hissetme gibi sonuç-
lar doğurabilir. Ayrıca zamanla 
ortaya çıkabilen ‘beni anlayan 
tek şey bir makine’ düşüncesi, 
kişiyi yalnızlık ve depresyona 
sürükleyebilir.” 

Son yıllarda adını sıkça duy-
duğumuz yapay zekâ, yalnız-
ca teknoloji gündemini değil, 

psikolojimizi de derinden 
etkiliyor. Akıllı algoritmalar, 

sohbet robotları, hatta terapist 
görevini üstlenen yapay zekâ 

destekli uygulamalar insan 
zihnini karıştırıyor.

‘DIJITAL DOST’ YALNIZLAŞTIRIP DEPRESYONA SÜRÜKLÜYOR

YAPAY ZEKÂNIN 
KKARANLIK YÜZÜ!

G

KARAAĞALAR KOĞUŞU ZİYARETE AÇILDI
Topkapı Sarayı Harem Dairesi’ndeki 
“Karaağalar Koğuşu” restorasyonu 

tamamlanarak tarihinde ilk kez ziyarete açıldı. 
“Karaağalar Koğuşu”, 4. Mehmed döneminde, 
büyük bir harem yangınında ortadan kalkmış olan 
eski harem koğuşlarının yerine inşa edildi. Ha-
rem-i Hümayun’da devam eden konservasyon ve 
tefriş sürecinin tamamlanmasıyla ziyarete açılan 
“Karaağalar Koğuşu”, Harem’de padişahın ve 
ailesinin güvenliğinden sorumlu “karaağalar”ın 

yaşam alanı olarak hizmet veriyordu. Üç katlı 
yapısı, çinili ve kalem işi süslemeleri, Edirnekari 
dolapları ve döneme özgü iç düzeniyle öne çıkan 
“Karaağalar Koğuşu”, hem mimari hem de 
sosyokültürel tarih açısından taşıdığı değerle de 
dikkati çekiyor. Milli Saraylar Başkanı Dr. Yasin 
Yıldız, Karaağalar Koğuşu’nun 1665 yılında inşa 
edildiğini ve ilk defa ziyarete açıldığını, bundan 
dolayı çok heyecanlı olduklarını söyledi. Karaa-
ğalar Koğuşu’nun tipik bir Osmanlı klasik dönemi 

yapısı olduğunu vurgulayan Yıldız, “Bu yapıyı 
kullanan ‘karaağalar’, ismiyle müsemma olduğu 
üzere, özellikle Afrika’nın kuzeyinden, Sudan, 
Somali, Etiyopya’dan Osmanlı Sarayı hareminin 
ihtiyaçlarını görmek için getirilmişlerdir. Bunlar 
‘akağalar’la birlikte enderun sisteminde son 
derece önemli yer tutmaktadırlar. Burada yer alan 
‘karaağalar’, haremin ana işleyişinden sorumlu ve 
Osmanlı devlet protokolünde sadrazamdan sonra 
gelen kişilerdir” ifadelerini kullandı.


